
  دفترچة سؤالدفترچة سؤال  ?
  88//1515: : زمان شروع آزمونزمان شروع آزمون
  99//1515: : زمان پايان آزمونزمان پايان آزمون

  رياضيرياضيدوازدهم دوازدهم عمومي عمومي 
  13981398ماه ماه   فروردينفروردين  3030  

  

  نام درس
ي ترازيدر هر ردهطور ميانگينبهآموزانمعمولاً دانش

  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد .دهندسؤال پاسخ مي10به چند سؤال از هر

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر  4750 5500 6250 7000
   3 4 5 6  فارسي

   3 5 6 8 ، زبان قرآنعربي
   3 5 6 7  دين و زندگي
   3 4 5 7 زبان انگليسي

  

  وقت پيشنهادي  ي سؤال ي صفحه شماره ي سؤالشماره تعداد سؤال نام درس
  15  2- 5 1-20 20 3و1فارسي

  15  6- 9 21-40 20 3و1زبان قرآنعربي
  15  10- 13 41-2060 3و1دين و زندگي
  15  14- 16 61-2080 3و1زبان انگليسي

  60  ــــــ ــــــ80 جمع دروس عمومي
  

  

  ريحسن وسك - كاظم كاظمي - نژاد سادات طباطبايي عارفه-مريم شميراني-عليرضا جعفري-داود تالشي-محسن اصغري-افسانه احمدي   فارسي
  رضا معصومي-خالد مشيرپناهي-سيدمحمدعلي مرتضوي-زهرا كرمي-هيرش صمدي   زبان قرآن عربي

  سيداحسان هندي - كبير مرتضي محسني-بقامحمد رضايي-آباديمسلم بهمن-ابوالفضل احدزاده-محبوبه ابتسام   دين و زندگي
  يزدانيهحديث - سپيده عرب - علي عاشوري-علي شكوهي-ميرحسين زاهدي-فريبا توكلي-تاريآناهيتا اصغري   زبان انگليسي

  

  

 گروه مستندسازي گروه ويراستاري گزينشگرمسئول درس نام درس

  فريبا رئوفي  حسن وسكري - محسن اصغري افسانه احمدي افسانه احمدي  فارسي 
  ليلا ايزدي  علي مرتضوي سيدمحمد –درويشعلي ابراهيمي  زهرا كرمي زهرا كرمي   زبان قرآن عربي

  محدثه پرهيزكار  محمد آقاصالح  بقامحمد رضايي بقامحمد رضايي  دين و زندگي 
  پيشه فاطمه فلاحت  حامد بابايي -آناهيتا اصغري سپيده عرب سپيده عرب  زبان انگليسي 

  

  

سيدمحمدعلي مرتضوي گروهمدير
 معصومه شاعري مسئول دفترچه
  ليلا ايزدي: ، مسئول دفترچهمريم صالحي:مدير مصوباتمستندسازي و مطابقت با

 ياريفاطمه علي آراصفحه
 سوران نعيمي نظارت چاپ

  
  گروه آزمون
  )وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -خيابان انقلاب: آدرس دفتر مركزي

طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 كنيد گذاري با روش دهدهي هدف
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  در كدام گزينه معني همة واژگان درست است؟ - 1

  )مهماني: وليمه(، )يكتا: طاق(، )شيون: ضجه( )1

  )تمام و كامل: آزگار(، )آتشدان: كلك(، )بدفرجامي: وخامت() 2

  )درماندگي: استيصال(، )فاصله بي: بلامعارض(، )نيرومند: شگرف( )3

  )جنگ: رجز( ،)مشتاق: رو گرم(، )انه دانستن خدايگ: تفريد() 4

  ص شده است؟هاي درون كمانك برابرهاي درست مشخّ براي واژه بيتدر چند  - 2

  )سودايي(نماند و جگرخون ببود و يار برفت  كه دل/ سرزنش كنند مرا  شيفتگيچرا به  )الف

  )عامل(؟ واليكار بر در ه مرد خدايي چ/ از در خداي برآيد  خلقحاجت ) ب

  )غنَا(غم مسكين ناتواني داشت /  دله كه ب توانگرينيكبخت آن  )ج

  )لاجرم( ام چو شمع مترسان ز آتشم استاده/ نباشد ز ساز و سوز  گزيردر عاشقي ) د

  چهار) 4  دو) 3  سه) 2  يك) 1

  دارد؟ املايي وجود غلطكدام گزينه در  - 3

  مي و بازگوشي مكوشبه گمنا/ طينت مپوش رخ زشت چون خبث  )1

  افيل تا از رعد گرديد آشكاراصر سور/ مين برآوردند ارواح نباتي از ز سر) 2

  كنند نقل خراب ز انجم هفت آسمان/ وشه بشكنند گ كلهسرخوش چو بهر عيش  )3

  ابا صولت شير و خشم پلنگ/ پيكر است به كف تيغ من اژدها) 4

  ؟ندارددر كدام گزينه غلط املايي وجود  - 4

  .اين ديار كند و در استيصال ما كوشد مستحقيّ نبود، دشمن قصدرا وارث و  دولت از منصب شاهي خالي و عاطل ماند و مملكت صريرچون  )1

  .دور از اوهامو ف آن مفهوم و نامحدود يوي را صفت است نامعقول، ك شبح است و آنِ در صفت كه در آن بي به يكتايي و ديگر گواهي دادن االله را) 2

تر يا به كوهي كه از گردانيدن باد و ربودن آب در آن  چه مستحكمد و اساس آن هردتر باشمؤكّ ثقت افزايد كه بنياد آن هر چه قلعتيو خردمند اگر به  )3

  .نگردديبي منسوب ايمن توان زيست، البته به ع

واب در آن و وجه صلاح و طريق ث شودر ومقرّر گشت، همت بر ملازمت آن سيرت مقص سزا رفت و فضايل عفو و احسان هرگاه كه در اين مقامات تأملي به) 4

  .نگردد مشتبه

  است؟ نشدهص نام پديدآورندة چند اثر به درستي مشخّ - 5

 ،)يعنصرالمعال: نامه وســقاب(، )فيــكاش ن واعظــيسح: نيـاخلاق محس( ،)ين علي صفيفخرالد: وايفلطايف الطّ(، )فرانسوا كوپه: وني پنجم جنوبسمف(

  )ين توسيخواجه نصيرالد: نامه ستاسي(، )ابوسعيد ابوالخير: وحيداسرارالتّ( ،)موسوي گرمارودي: ترنج پيوند زيتون بر شاخة(، )آباد  معصومه: ام من زنده(

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

)3(و )1(فارسي
  3فارسي 

  ادبيات حماسي
  ادبيات داستاني

  16تا پايان درس  13درس 
  147 صفحةتا  109صفحة 

  1كل مباحث فارسي 
  162تا صفحة  10صفحة 

دقيقه 15
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدففارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 وز چيست؟گذاري شما براي آزمون امر هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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  .بخشي از كلام حذف شده است …گزينة  جز بهها  در همة گزينه - 6

  هزارباره كه رفتن به ديگري به حمايت/ تر هلاك جان گرامي  مرا به دست تو خوش )1

  وگر مراد نيابم به قدر وسع بكوشم/ به راه باديه رفتن به از نشستن باطل ) 2

  نكنم ميل به حوران و نظر با ساقي/ تو برندم به بهشت   به دو چشم تو كه گر بي )3

  برد دة ما مييخواب از د آلوده كان چشم خواب/ اسبان پاس دارم تا به روز امشب به جاي پمن ) 4

  كدام گزينه آمده است؟ ت زير دربي شدة صنقش كلمات مشخّ - 7

  »شكند مي آبدار گهركه آسمان / شگفت مدار  ت، شكستي اگر آيدينحز«

  صفت - مفعول - مفعول - منادا) 2    صفت -مفعول - متمم -نهاد )1

  اليه مضاف - اليه مضاف -مفعول -نهاد) 4    صفت - مفعول - متمم - منادا )3

  ؟نيستدر كدام گزينه فعل اسنادي رديف  - 8

  لف زنجيرش كه من ديوانه خواهم شدمجنبان ز/ ش گوشبرگ بنا ي باد شبگيري به گلالا ا )1

  خواهم شد گهي در راه مرغان خبر، پروانه/ د گهي پيش رقيبان ستمگر گريه خواهم كر) 2

  برون شد صوفي از مسجد كه در ميخانه خواهم شد/ نگارا، مست بگذشتي به كوي زاهدان روزي  )3

  اهم شدوبا عشق آشنا گشتم ز خود بيگانه خ چو/ بازي خودپرستان را  عشقز بس زيباست لاف ) 4

  وابستة پيشين و چند وابستة پسين به كار رفته است؟ در متن زير به ترتيب چند - 9

ايش مانده بود؛ پسرش خوشي بر دست داده بود؛ فقط يك دل از راچيزش   همه. گشت روز ضعيف و ناتوان مي هر. شد ر مييگ پير و زمين. خورد پدرم غصه مي«

مردم كوچه و خيابان به پدرم تبريك . شدم ل ميشاگرد او. خواندم سال مي  كلاس را در يك دو. خواندم من درس مي. خواند مي سبا كوشش و تلاش در

  ».كردند بافي مي د و از آيندة درخشانم برايش خيالگفتن مي

  ده - شش) 2    هشت -چهار  )1

  نه - هفت) 4    نه - پنج )3

  ها وجود دارد؟ ر بيت زير كدام آرايهد -10

  »ايم در باغ روزگار خجالت كشيده/ حاصلي مدام  صائب، چو سرو و بيد ز بي«

  جناس، تناسب، تشبيه) 2    تشبيه، تشخيص، ايهام )1

  تناسب، ايهام، استعاره) 4    اسب، تشبيهناستعاره، ت )3
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  جود دارد؟و» تعليل تشبيه، استعاره و حسن«در كدام بيت، هر سه آراية  -11

  )سيلي: تپانچه( بحرست روي مرجان سرخ كه از تپانچة/ دستي خويش  نگرو مكن اظهار ت به تلخ) 1

  اشك كباب از رخ خندان آتش است/ سوزتر ز آتش قهر است لطف عشق  جان) 2

  اهيم بردوكشتي از خشكي به درياي گهر خ/ رخت هستي زين جهان مختصر خواهيم برد ) 3

  كه گيرد چرخ كم فرصت ز دستم دامن شب را/ ترسم  هاست مي شب من دلگشاي  بهشت دل) 4

  است؟ روي كدام گزينه درست هاي ذكر شده در كمانك روبه آرايه -12

  )تشبيه -اسلوب معادله(سر كشيد  زان كه ترك سر كند چون شمع آن كو/ سايه باش  درشبستان فلك افتاده همچون )1

  )جناس همسان -تلميح(افتاد جام و خرد شد و جم خبر نداشت / گه نبود عقل دل صيد عشق او شد و آ) 2

  )اغراق -حسن تعليل(هاي لعل و ياقوت از چه بندد تاك را  خوشه/ گرنه مقصودش مي گلرنگ باشد دست صنع  )3

  )تناسب - استعاره(زير پر دارد  كه يار خويش را درخوشا قمري / هاي نهال او پر و بالم  شكست از سركشي) 4

  به ترتيب در كدام ابيات آمده است؟» نما، مجاز معادله، متناقض ايهام، جناس همسان، اسلوب«هاي  آرايه -13

  كاغوش كه شد منزل آسايش و خوابت/ سوز جگرخوابم بشد از ديده در اين فكر  )الف

  عادل ر ملك عالميحيي بن مظفّ/ داراي جهان نصرت دين خسرو كامل ) ب

  خاصه كه مرغي چو من بلبل بستان اوست / روزگار چون تو گلي كس نديد در چمن  )ج

  شمع آخر تكيه بر خاكستر پروانه كرد/ كشد  مي تهر كه را بر خاك بنشاني به خاك) د

  ام من كه نوش خلق را در نيش عقرب ديده/ چون به تلخي نگذرانم روزگار خويش را ) هـ

  ج، الف، د، هـ، ب) 4  ، دج، هـ، ب، الف) 3  الف، ج، ب، هـ، د) 2  ب، الف، د، هـ، ج) 1

  ها متناسب است؟ با كدام بيت» بركنند يك گريبانجمله سر از / كنند ها چون زين بيابان در روي«مفهوم بيت  -14

  كه از هزار هزاران يكي از آن نجهد/ هزار دام به هر گام اين بيابان است  )الف

  هاي شيران خداست حد جانمتّ/ جان گرگان و سگان يك يك جداست ) ب

  نقش و مهر نيستي و مفلسي بر جان گمار/ تخت و تاج و ملك و هستي جمله را در هم شكن  )ج

  تو شد رشته باريك شد چو يك/ د رنگ شد همه او ش پس چو يك) د

  ج - الف) 4  د - ج) 3  د - ب) 2  ب - الف) 1

  ؟تناسب دارندمفهوم دو بيت با يكديگر در كدام گزينه  -15

  ها ستانلنظري باشد رفتن به گ كوته/ ن عشقت آويخته در دام تا خار غم )1

  باديه بستر كردم و خسكه من از خار / يباست تو را كي داني زير سر بالش د

  است كار من دلسوخته از سوز به ساز/ سازم از آن روي كه چون عود  سوزم و مي مي) 2

  عود آيد؟آتش كسي را بوي  كجا ديدي كه بي/ اي دل كه تا خامي نيايد بوي دل از تو  سوزب

  عنايات خدا هيچيم هيچ بي/  اين همه گفتيم ليك اندر بسيچ )3

  پذير نباشد ارادتي كه مراست خلل/ عنايتي كه تو را بود اگر مبدل شد 

  تا به سوي دانه و دام قضا همي بردش/ كبوتري كه دگر آشيان نخواهد ديد ) 4

  و پنهان نشود جان سپر سازد مردانه/ چون ز ميدان قضا تير بلا گشت روان 
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 تناسب دارد؟» ساعد مسكين خود را رنجه كرد/ هركه با پولاد بازو، پنجه كرد«مفهوم كدام گزينه با بيت  -16

 مرد ندانم كه از كمند تو جسته است/  اين همه زورآوري و مردي و شيري) 2  تا كس نكند رنجه به در كوفتنت مشت/ انگشت مكن رنجه به در كوفتن كس) 1

  كه با گور دمنده برنيايي/ تو با شيران چرا شيري نمايي) 4  سيلي به دست خويش زند بر قفاي خويش/ گران چه شكايت كند كسياز دست دي) 3

  با كدام گزينه تناسب دارد؟» بر حلق و بر دهان شما نيز بگذرد/ خاص و عام  گلوگيرآب اجل كه هست «مفهوم بيت  -17

  كشته به خون چند بار برگردد كه نيم/ به آب تيغ اجل تشنه است مرغ دلم  )1

  مرگ را من خواستارم، مرگ به زين زندگي/ بار مرگ  مي صدديدي كه خواهد در دكس  هيچ) 2

  هزار تو اگرت درع و جوشن و سپر است/ خدنگ چارپر مرگ باز نتوان داشت  )3

  مرد آن دان كاو به پيش از مرگ مرد/ اندرين معني مگر صد جان برند ) 4

  قرابت دارد؟» بود خود سيمرغ، سي مرغ تمام/ خويش را ديدند سيمرغ تمام «با مفهوم بيت كدام گزينه  -18

  بس شدم در سبوي دوستگاهي چو آب ح/ ان خوشيم گاهي به جوي دوست چو آب رو )1

  ي دوستمن در جهان نديدم يك جان عدو/ ست چون جان جان وي آمد از وي گزير ني) 2

  ندهي به هر دو عالم يكتاي موي دوست/ ضعيف  ز ناز و چو مويت كند دتبگداز )3

  نيم ز مستي به كوي دوستز همي كو كو/ كو  دوست دوست كه اي دوست ما نشسته اب) 4

  است؟ تقابلدر » از ماست كه بر ماست«مفهوم كدام گزينه با عبارت  -19

  كفن دوزدكرم پيله هم به دست خويشتن / يم ما خرمن خود را به دست خويشتن سوز )1

  من خويشتن اسير كمند نظر شدم/ به صيد من  نبودشاو را خود التفات ) 2

  ما را چه گنه قسمت ما اين كردند/ اين بود نصيب ما ز ديوان قضا  )3

  پشيماني چه سود از كردة خويش/ ام ريش  دست خود دل خود كرده به) 4

 در كدام گزينه آمده است؟» نِ جانيشك، جا يقين دانم كه بي/ هر آن وصفي كه گويم، بيش از آني «مفهوم بيت  -20

  كند كه موي بر اعضا حمد و ثنا مي/ خود نه زبان در دهان عارف مدهوش ) 1

 آن كس كه تو را شناخت خود را نشناخت/ هر كس به تو ره يافت ز خود گم گرديد ) 2

  آرايي به عشق ما كند صياد، دام و دانه/ بلا شد درك حسن خال و خط ما هوشمندان را ) 3

  نتوان شبه تو گفتن كه تو در وهم نيايي/ نتوان وصف تو گفتن كه تو در فهم نگنجي ) 4
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  ):21- 26(عين الأصح و الأدقّ في الجواب للترجمة  ■■

  :»و لا تقَولوا لمن يقتلَُ في سبيل االله أموات بل أحياء و لكن لا تشَعرونَ« -21

  . دانيد بلكه آنان زنده هستند وليكن شما نمي ،مرده نگوييد ،ندا و به كساني كه در راه خدا كشته شده )1

  .دانيد كه نمي به آنان مرده نگوييد درحالي ،اند شوند زنده كه در راه خدا كشته مي كساني  )2

  .دانيد اند ولي شما نمي شوند، مرده نگوييد، بلكه زنده و به كساني كه در راه خدا كشته مي )3

 .دانيد اند و البته شما نمي بلكه زنده ،مرده نگوييد  اند، راه خدا كشته شدهو به كساني كه در  )4

  :»!و الفارسيةِ بالعربيةِمزوجةً أبياتاً م نشدوانا الإيرانيينَ قد أ بعض شعراء كانَ« -22

  !آميخته به عربي سروده بودندتي دررخي از ايرانيان شاعر، ابياب )2  !سرودند هايي مركب از فارسي و عربي مي برخي از شاعران ايراني، بيت )1

  !اند تعدادي از شعراي ايراني، شعرهايي به زبان عربي سروده )4  !آميخته به عربي و فارسي سروده بودندما، ابياتي دربعضي از شاعران ايراني  )3

  :»!هو ملك ذكُرَ اسمه و أعمالُه الصالحةُ بِعدةِ آيات في القرُآنِ« -23

  !شاه اسم و كارهاي نيكش در آيات زيادي از قرآن ذكر شده استاين پاد) 1

  !اند او پادشاهي است كه نام و كار نيكش را تعدادي از آيات قرآن كريم ذكر كرده) 2

  !او پادشاهي است كه اسم و كارهاي نيك او در تعدادي از آيات در قرآن ذكر شده است) 3

  !در آيات زيادي ذكر كرده استاين پادشاه نامش و كارهاي نيكش را قرآن ) 4

  :مةفي الترّج الخْطأعين  -24

  !خواهند ام همانطوركه دشمنانم مي دوستانم را رها كرده!: أصدقائي هجروني كمَا يشاء أعدائي) 1

  !به مسئول پذيرش گفتم كليد اتاقم را به من بده!: قلت لمسؤولِ الإستقبالِ أَعطني مفتاح غُرفتي) 2

3 (ن قبَلهذأيَتُها مأنِّي ر عي مْرتَنيرةُ حام اين پديده مرا به حيرت انداخت با اينكه من از قبل آن را ديده: !ه الظاّه!  

  !كنم گذارند، چون برايشان كار مي آنها به من احترام مي!: أوُلئك يحتَرموننَي لأنِّي أَعملُ لَهم) 4

 :في الترجمة الخطأعين  -25

  !است القدر ليلةشب بيست و هفتم از ماه رمضان، !: ليلة القدرن من شهر رمضان هي وة و العشرة السابعالليل )1

  !بيست بازيكن برنده شدند، اما هر بيست نفر جايزه نگرفتند! فاز عشرون لاعباً، لكنّ العشرين لم يحصل علي الجائزة )2

  !كه بيش از صد كتاب داشت وفات كرد، درحالي پنج سالگيشو غزّالي در پنجاه :!ئة كتابو له أكثر من م هسين من عمرِي في الخامسة و الخمالغزاّلي توفّ نَّإ )3

  .ستراندگ انگيزد و آن را در آسمان مي فرستد و ابري را برمي مي دا همان كسي است كه بادها راخ: »…ءااللهُ الَّذي يرسْلُ الريّاح فتَثُيرُ سحاباً فيَبسطهُ في السما« )4

  )3( و) 1( زبان قرآن عربي

  )3(زبان قرآن  عربي
  الفَرزَدقُ

  4درس 
  51فحة تا ص 43صفحة 
  )1(زبان قرآن  عربي

  1كل مباحث عربي، زبان قرآن 
  140تا صفحة  1صفحة 

دقيقه 15
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 ز چيست؟گذاري شما براي آزمون امرو هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از
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 :الخطأعين  -26

  !كرد پيامبر ما در دنيا مانند فقيران زندگي مي !:عيش الفقراء في الدنيا يعيشكانَ نبينا  )1

  !به خوبي تلاوت كنم من بسيار كوشيدم تا قرآن را !:أنا حاولت كثيراً أن أتلو القرآنَ تلاوةً حسنةً )2

  !گيرد ما معتقديم كه انسان در روز قيامت مورد محاسبه قرار مي !:مةِ محاسبةًالقيا عتقد أنَّ الإنسانَ يحاسب يومنحنُ ن )3

  !وجو كرده بودند ها خاطرات يكي از شهدا را جست كلاسي هم !:ات أحد الشهّداءكانَ الزمّلاء قد بحثوا عن ذكري )4

27- » َلكَتْهم مالكري تَأكرْم تَ/ إذا أنت اللَّئيم تأكَرَْم إنْ أنت رَّداون » مناسبعيللمفهوم غيرَ الْم:  

  فزون گرددش كبر و گردن كشي/ چو با سفله گويي به لطف و خوشي ) 1

  كه در شوره نادان نشاند درخت/ مكن با بدان نيكي اي نيكبخت ) 2

  نتوان رهيد ز آفت دزدي كه آشناست/ توان گرفت  بيگانه دزد را به كمين مي) 3

  گرگ را چندان كه دندان تيزتر خونريزتر / كه مستولي شود  سفله را قوت مده چندان) 4

  :عين الصحيح لتكميل الفراغات -28

   الضاّئرَ!: …الناّس بأعماله و أقواله يسمي  ينفعَالذّي ) 1

2 (… دتُع و النعّاج ورنها الطُّيم ُةِ فتََهربفتْرَسْالم يواناتنَ الْحم :! لابالك  

  يرغب عنهْ!: الناّس منْ أجلِ آثارهِ الْجميلةِ … صحفياً مشهوراًالعقاّد  كانَ) 3

  نقياً!: …صبِح الْهواء ينزِْلُ الْمطرَُ منَ السماء يعندما ) 4

 :البيت التاّلي مفهوم عين عبارة تناسب -29

  »وگرنه من همان خاكم كه هستم/ كمال همنشين در من اثر كرد «

  »كنت تراباً ليتنيو يقولُ الكافرُ يا « )2    !ب المرء خيرٌ من ذهبهأد )1

  !حسنُ الأدبِ يسترُُ قبح النَّسب )4    !مجالسةُ العلماء عبادة )3

 :حسب الحقيقة الخطأعين  -30

1(  ينَيراالإلكثيرٍ من الشعّراءني عاتلمإ )2    !م هو الشعّر الذّي له أبيات علمممزوجةٌنّ الم!  

3( ريح ساءةسلامِ قائمةٌ علي أساسِ المنطقِ و اجتنابِ الإِرسالة الإ )4  !لي مكانٍ آخرَلا تنتقل من مكانٍ إ شديدةٌ الإعصار!  
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31-  ن الجوابعن الباقي ختلفيعي:  

  إثنينِستوّنَ تقسيم عليَ  )2    عشرةٌ في ثلاثةٍ    )1

  و خمسونَ ناقص ثلاثةٍ و عشرينَ خمسةٌ )4    خمسةٍ          خمسةٌ و عشرونَ زائد) 3

  )في الحوارات( :عين الصحيح -32

  أَعتذَر منك / نظَيفةً غُرفتُكليست ) 2  لي المدائن؟ م تذَْهبونَ إل /لي هناك؟كَم المسافةُ من بغداد إ) 1

 ضَّل، حقيبتي مفتوحةٌ للتَفتيشِتَفَ/ ماذا في الحقيبةِ؟) 4  خبُزٌ و جبنةٌَ و حليب            /ما هو طَعام الغدَاء؟) 3

  :يناسب النّصبما  )37 -33(قرَأ النص التّالي ثم أجب عن الأسئلة ا ■■

»أنَّ يحكَيتكانَ ه هناك لدةٌب تَ ةٌغيرَصدونِبِ عيش مٍحاكو ،مع رورِم الوضَبِ ريةِالقَ أهلُ عرَشَ قتةِرور وجود مٍحاك هتَيمورِاُبِ مهم ويإل رُنظُي هِحاجاتم وقُقلَي  =)

ِضطرَبيعل )ي راحهم، فأخَتلُّيه كُعلَ قُبِنطَتَ خصٍفي شَ رونَفكِّذوا ي المواصةِ  فاتطلوبالمرشِّليحوه لكمِح لدةِالبيتّ، ح جاءهم حرَوإقتَ كيمح لَعيهم أن يجلاً نوا عير

 .ديج كلٍشبِ لدةِالب ةِإدار يعلَ ةَدرالقُو ةَكمي والحالكاف قتالو هيدلَ لأنَّ كذل، ولدةِلبلماً حاك وجيهاً

وعندأهلُ ما جاء لدةِالب بونَطلُي الرجّلِن م أن يحكمهلُ ألَم، سكَ: الرجم سكونُي ةِ قالَ؟ فَهرِبي في الشَّراتلدأهلُ الب :لُهم لَ قالَ، فَمٍألف درهّتَ دونِبِ الرجردد :نفَلا يع ،

 »!اًدأب ئٍشَ أي يعل قَن أقلَلَفَ، هرِفي الشَّ مٍرهد موني ألفيتُه إذا أعطَنَّلأ: ؟ فأجابيا أيها الرجّلُ عنفَماذا لا يول: ألوه س و الرجّلِ دن رم لدةِالب أهلُ بعجتَ

 »   .....!الرّاتب لأنَّ الرّاتب حسب رأيه ..... جيه ما قَبلَ المنصب و الرجّلُ الو«: املأ الفراغينِ -33

1 (َفض2  قلَيلٌ -ر (َرفض) 3   كثَيرٌ -ما إستَسلم4  قلَيلٌ -لَم ي (َكثَيرٌ -ما إستلَم 

34- حيحن الصعي) :ّب النصحس ( 

  !من مواصفات الحاكمِ الحكمةَ و الثروةَ إنَّ) 2    !ما عاش الناّس دون حاكمٍ إلاّ زمناً قلَيلاً) 1

 !إنَّ الحكيم هو الذّي يعين الحاكم الجدير بحكم البلدة الصغيرةَِ) 4  !يظنوّنَ أنَّه يرد إقتراحهم يكوُنواحينَ ذهب الناّس إلي الرّجل لمَ ) 3

 : ما كانَ قصد الرجّل الوجيه؟ عين المناسب للجواب -35

1 (ع كثَرةَِ المالِ كثَرةَُ الذّنوبِ) 2    !صول علي مال أكثَرالحة أنَّ مإراء! 

 !تبَيين أنَّ إدارة البلدة صعبةٌ جداً) 4     !وضع الرّجل المناسب في المكان المناسب) 3
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 : جوابه في النصّ ليسعين السؤال الذّي  -36

 !راتب الحاكم؟ كَم يكونُ) 2    !لماذا اُنتخُب الرجّل الوجيه؟) 1

 !لماذا بدأ أهل القريةِ يبحثونَ عمن يحكمهم؟) 4    !أينَ يطرح أهل البلدة طلبهم؟) 3

37- حلِّ الإعرابيو الم رفيفي التحّليلِ الص حيحن الصعي: 

  »!المطلوبةِ فاتواصالم لُّيه كُعلَ قُبِنطَتَ خصٍفي شَ رونَفكِّذوا يأخَأهل القريةِ «

  جملةٌ فعليةٌ/ معلوم  -»تَفكُّر«من مصدر  -فعل مضارع: يفكّرونَ) 1

 »كلُّ«فعلٌ و فاعلُه / معلوم  -»إنفعال«مصدره علي وزن  - فعل مضارع : تَنطبق) 2

  مضاف إليه/ معرَّف بأل -جمع التّكسير -)»مفاعلةَ«هي مصدر علي وزن (إسم : المواصفات) 3

  صفةٌ أو نَعت لموصوفها أو منعوتها)/ مطالبَة: من مصدر(إسم المفعول  -مؤنّثٌ مفرد: المطلوبة) 4

38- ختلفن الْمفعول المْطلق عيه ينوع:  

  !معتبَرينَينظُرُ الْمؤمنُ إلي مخلوقات الخْالقِ نظَرََ الْ) 2  !اليوم علِّموا الطُّلاّب أساليب التأكيد في الْجملات تَعليماً دقيقاً) 1

  !االله في جبهات الْحربِ حمد الْمخلصينَ كان المقاتلون يحمدونَ) 4  !لةًَ دائماًعما يحدثُ حولَه غفيغفلُ الإنسانُ العاقلُ لا) 3

39- مفاعلة«من فيه مصدر  ليسن ما عي«:  

1 (حياةُ مجالسة الحكماء ذَ) 2  !النفوس العقول و شفاءهبتُ ورةٍلي مشاأختي إ تهاساعدها في درس! 

 !االله ولياءها أاختار هي سلوك ةمكاشفة القلبيال) 4  !مشروع اقليمي هي ةِالعام في الحياةِ ةِمشاركة المرأ) 3

40- في استعمال الأفعال المعلومة و المجهولة الخطأن عي: 

  !من بعيد يل المظلم ما عرفت جديلك اللَّفي ذ )2  !هنّ في الإختباراتإنَّ الطاّلبات شجعن بسبب تقدم )1

  !فلا نغتاب لحم أخينا ميتاً يؤكلَنحنُ لا نحُب أن  )4  !في أعمالنا تكاسلناا ة لأننَّفي البيت ضرَبنا الإخو )3
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 توان اي مي چه نتيجه ،»…داريد و آن براي شما خوب است  و بسا چيزي را خوش نمي«: فرمايد بنابر آيات قرآن كريم كه مي -41

  بيان كرده است؟ تعبيريالهي را با چه  مناپذيري نع وصف ،دريافت كرد و قرآن

  الهي  خشنودي و رضاي - .، تابلوهاي خطر را بالا برده استراي پيشگيري از نتايج گناهبخداوند متعال  )1

  روشني چشم - .ه است بردوهاي خطر را بالاتابل ،راي پيشگيري از نتايج گناهبخداوند متعال ) 2

  روشني چشم - . نداشتن آن ياكند نه دوست داشتن  ضررهاي يك عمل نگاه ميبه خداوند متعال  )3

  الهي خشنودي و رضاي - . نداشتن آن ياكند نه دوست داشتن  ضررهاي يك عمل نگاه ميبه خداوند متعال ) 4

  رابر آن چيست؟در ب ما ةشود و وظيف چگونه توصيف مي ،فرهنگ و تمدن امروزي بشر -42

  انجام فرامين خدا با توكل بر او - .بسياري از عادات آن با دين تعارض دارد )1

  انجام فرامين خدا با توكل بر او - .براساس دستورات الهي شكل گرفته است) 2

  بالا بردن ميزان درك نسبت به دستورات الهي - .براساس دستورات الهي شكل گرفته است )3

  بالا بردن ميزان درك نسبت به دستورات الهي - .آن با دين تعارض داردبسياري از عادات ) 4

  كند؟ كنندگان دين را چگونه معرفي مي ستگاري مردم را به دنبال دارد و قرآن كريم تكذيببه چه چيزي ر اقرار -43

  .واده هستندنساختن بنيان خاباري، نگاه ابزاري به زن و متزلزل بندو كه جاهلانه به دنبال بي سانيك - »معبودي جز االله نيست« )1

  .نمايند اطعام مساكين تشويق نمي د و ديگران را بهنران كه يتيمان را از خود مي كساني - »معبودي جز االله نيست«) 2

  .واده هستندنباري، نگاه ابزاري به زن و متزلزل ساختن بنيان خابندو كه جاهلانه به دنبال بي سانيك -»تر است خدا بزرگ« )3

  .نمايند اطعام مساكين تشويق نمي د و ديگران را بهنران كه يتيمان را از خود مي كساني -»تر است بزرگ خدا«) 4

دايرة شمول هدايت الهي  خارج از را در كدام عبارت قرآني متجلي است و چه كساني» ه علي شفا جرف هارام من اسس بنيانَ« آية شريفة نتيجة -44

  گرداند؟ مي

  مشركان - »جهنم نار  فيفانهار به «) 2    بيدادگران - »جهنم نار  فيفانهار به « )1

  بيدادگران - »ساء سبيلا و«) 4    مشركان - »ساء سبيلا و« )3

  براي كدام دو گناه كبيره آورده شده است؟» اكبر من نفعهما اثمهماو منافع للناس و  كبيراثم  فيهماقل «عبارت شريفة  -45

  ر و زناسمي) 2    ميسرخمر و  )1

  زنا و غيبت) 4    و خمر زنا )3

دقيقه 15 )3( و) 1( دين و زندگي .هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيدتوانيد سؤالشما مي هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش  
 )3(دين و زندگي 

احكام الهي در زندگي 
  هاي استوار امروز پايه

  9تا پايان درس  8درس 
  128تا صفحة  95صفحة 

 )1(دين و زندگي 

1دين و زندگي  مباحثكل 
  12پايان درس  تا 1درس 

 139تا صفحة  11صفحة 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدفدين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 ون امروز چيست؟گذاري شما براي آزم هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از
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و  »مرد و زنوجوب طلب علم بر هر «، »حكومت اسلاميتشكيل يكي از دلايل به عنوان پذيرش ولايت الهي «دربارة معيارهاي تمدن اسلامي مفاهيم  -46

  تناسب مفهومي دارند؟ترتيب با كدام آيات  به» برترين جهاد، سخن حق در مقابل سلطان ستمگر«

  »…الله امنوا اطيعوا يا ايها الذين آ« - »… توي الذين يعلمونسقل هل ي« -»… بالبيناترسلنا لقد ارسلنا « )1

  »…الله امنوا اطيعوا يا ايها الذين آ« -»لآيات لقوم يتفكرونان في ذلك  …« -»… بالبينات رسلنا لقد ارسلنا«) 2

  »…د ارسلنا رسلنا بالبينات لق« - »… توي الذين يعلمونسقل هل ي« - »…يا ايها الذين آمنوا اطيعوا االله « )3

  »…لقد ارسلنا رسلنا بالبينات « -»ان في ذلك لآيات لقوم يتفكرون …« - »…يا ايها الذين آمنوا اطيعوا االله «) 4

  دهيم و شدت يافتن آن متناسب با چيست؟ محبت چه كساني را در دل خود جاي ايد بدلمان خانه كند،  اگر بخواهيم محبت خداوند در -47

  .شان كه در وجودمان استجو قي گرم وشع - محبت و دوستي آنان را به ما توصيه كرده استخدا اني را كه رنگ و نشاني از او دارند و همة كس )1

  . تر باشد تر و قوي اين علاقه بيشهر ميزان كه  - ها و كمالاتي كه در دوستان خداوند است را در خود دارند تمام زيباييافرادي كه ) 2

  .شان كه در وجودمان استجو عشقي گرم و - ها و كمالاتي كه در دوستان خداوند است را در خود دارند تمام زيباييافرادي كه  )3

  .تر باشد تر و قوي هر ميزان كه اين علاقه بيش - محبت و دوستي آنان را به ما توصيه كرده است خدا همة كساني را كه رنگ و نشاني از او دارند و) 4

  شود؟ يك از احكام الهي مي مشمول كدام ،»فرهنگ اسلامي در شرايط عادي فيلم به نيت اعتلايتوليد «و » هاي معمولي در بازي بندي شرط«ترتيب  به -48

  مستحب - حرام) 2    مستحب -بلا اشكال )1

  واجب كفايي - حرام) 4    واجب كفايي -بلا اشكال )3

  ام آية شريفه هستند؟كد مشمول مفادكه شود  مي گير كساني الهي، به زودي گريبان عذاب -49

1( »ي نحَيا و و نيا نمَوتياتنُاَ الدلاّ حا يقالوا ما ه كُوهرُهللاّ الدم «) 2  »نا اهلودجو قالوا لليَنا قالوا انَطقَنَاَ االلهُ الَّذي انَطقََ كلَُّ شيَءشَهدِتُم ع مل«  

3( »تامي ظُاأكُلونَ اَموالَ اليهِم ناراًنَّ الَّذينَ يطونأكلُونَ في بنَّما ين دونِ االلهِ انَداداً«) 4  »لماً اذُ متَّخن ينَ الناّسِ مم و«  

موظفّ به خواهد ده روز در آنجا بماند، برسد، در چه صورتي  پيش از ظهر به وطنش يا به جايي كه مي ي،براساس نظر فقهاي بزرگ اسلام، اگر مسافر -50

  ؟روزه است

  .كند انجام نداده، مستحب است آن روز را روزه بگيرد مسافر كاري كه روزه را باطل مي چنانچه آن )1

  .در صورتي كه روزة خود را باطل نكرده باشد، بهتر است قضاي آن را تا قبل از رمضان آينده بگيرد) 2

  .ردكند انجام نداده، بايد آن روز را روزه بگي چنانچه آن مسافر كاري كه روزه را باطل مي )3

  .در صورتي كه روزة خود را باطل نكرده باشد، واجب است قضاي آن را تا قبل از رمضان آينده بگيرد) 4
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  گردد؟ ، كدام مفهوم دريافت مي»نا الاّ الدهرُيهلكُ ما نيا نَموت و نحَيا وو قالوا ما هي الاّ حياتنُاَ الد«: از تدبر در آية شريفة -51

  .فداكاري در راه خدا است ندارد و همواره آمادةي از مرگ ترس انسان ديگر )1

  .شود بسته ميبراي هميشه  برخي معتقدند كه با فرا رسيدن مرگ انسان و متلاشي شدن جسم او، پروندة او) 2

  .گردد و وارد مرحلة جديد از حيات ميشود و روح ا بسته مي هر انساني پس از مدتي زندگي در دنيا، دفتر حيات مادي او )3

  .دانند حيات برتر در جهان آخرت مي سوي پيامبران الهي، مرگ را گذرگاهي به) 4

  همراه با تبرّج، بازتاب چيست؟ ،هاي اسلامي، پوشش افراد براساس آموزه -52

  هاي حيا در جسم و روح انسان تر شدن رشته ضعيف) 2  .افزايش احساسات لطيف كه ريشه در روح آدمي دارند )1

  روح انسان هاي عفاف در تر شدن رشته ضعيف) 4  .سات لطيف كه ريشه در فطرت آدمي دارندافزايش احسا )3

  معيار ارزشمندي آن كدام است؟ ترين اصلياست و  جامعهدهندة هويت و شخصيت  نشان كدام عامل -53

  منيعدالت، خردورزي و عفاف و پاكدا -دين) 2  ايمان به خدا، پيامبران و معاد و عمل بر مبناي آن -دين )1

  عدالت، خردورزي و عفاف و پاكدامني - فرهنگ) 4  ايمان به خدا، پيامبران و معاد و عمل بر مبناي آن - فرهنگ )3

ها عليه خودش در كدام عبارت كريمه مشهود است و عليت سنجش اعمال انسان  دفاعية اعضاي بدن انسان از خود، در برابر اعتراض انسان به گواهي آن -54

  ران و امامان چيست؟باعمال پيامدر قيامت با ميزان 

  ها از هر خطا ون و محفوظ بودن آنمص - »شَهدِتُم علينالم دهم قالوا لجلو«) 2  ها با حق و حقيقت عينيت اعمال آن - »شَهدِتُم علينا لم دهمقالوا لجلو« )1

  ها با حق و حقيقت عينيت اعمال آن -»قالوا انَطقَنَاَ االلهُ الذّي انَطقََ كلَُّ شيَء«) 4  ها از هر خطا ن آنمصون و محفوظ بود -»قالوا انَطقَنَاَ االلهُ الذّي انَطقََ كلَُّ شيَء« )3

 توصيفهايش احساس شرمندگي نمود و  زني كه از كثرت سؤالدر مورد ، پرسيدن مسائل علمي تر به بيش نسبت )س(هاي صديقة كبري  از تشويق -55

مستفاد  نكاتيسؤال، چه  تر از مجموع مرواريدهاي پركنندة فاصلة ميان زمين و آسمان به ازاي پاسخ به هر زرگهايي ب از پاداش) س(حضرت فاطمه 

  گردد؟ مي

  آموزي براي همگان وجوب علم -)س(منزلت علمي و بصيرت حضرت فاطمه  )1

  توجه به معرفت و تفكر -)س(منزلت علمي و بصيرت حضرت فاطمه ) 2

  توجه به معرفت و تفكر -ختن به آن به صورت تخصصيتوسعة زياد علم و پردا )3

  آموزي براي همگان وجوب علم -توسعة زياد علم و پرداختن به آن به صورت تخصصي) 4
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  سرزنش و ملامت پس از آلوده شدن به گناه، بازتاب كدام گرايش فطري است و قرآن كريم، عامل دروني اين حالت را چه ناميده است؟ -56

  نفس لوامه - ها ها و زيبايي گرايش به نيكي) 2    فس لوامهن -وجدان اخلاقي )1

  نفس مطمئنهّ - ها ها و زيبايي گرايش به نيكي) 4    نفس مطمئنهّ -وجدان اخلاقي )3

57- ه تبيين شده مباركاي از آن، در كدام عبارت  ل براي گذر از عصر جاهليت به عصر اسلام، در كدام مورد ضرورت داشت و نمونهزيربنايي بودن تغيير و تحو

  است؟

  »قلُ هل يستوي الَّذينَ يعلَمونَ و الَّذينَ لا يعلمَونَ« - نگرش انسان )1

  »الآخرِ من آمنَ باِاللهِ و اليومِ« - نگرش انسان) 2

  »الآخرِ من آمنَ باِاللهِ و اليومِ« - اعي مردممشيوة زندگي فردي و اجت )3

  »قلُ هل يستوي الَّذينَ يعلَمونَ و الَّذينَ لا يعلَمونَ« - شيوة زندگي فردي و اجتماعي مردم) 4

  اي دارد و مؤيد چيست؟ ، جاري ساختن يك سنت نيك يا زشت در جامعه چه نتيجه)ص(اسلام فرمايش رسول گرامي مطابق  -58

  ن نامة عمل در برزخباز بود –. شود ثواب يا گناه آن بين عامل و مروج آن تقسيم مي زماني كه دنيا برقرار است، تا )1

  افزايش شعور و آگاهي در برزخ – .شود نوشته ميزماني كه دنيا برقرار است، ثواب يا گناه آن اعمال بدون كم شدن اجر عامل به حساب مروج آن  تا) 2

  هي در برزخافزايش شعور و آگا –. شود زماني كه دنيا برقرار است، ثواب يا گناه آن بين عامل و مروج آن تقسيم مي تا )3

  باز بودن نامة عمل در برزخ – .شود نوشته ميزماني كه دنيا برقرار است، ثواب يا گناه آن اعمال بدون كم شدن اجر عامل به حساب مروج آن  تا) 4

  ع و گوناگوني چيست؟ع اسلام در برابر اين تنوادي به چه چيزي بستگي دارد و موضچگونگي و نوع پوشش، تا حدود زي -59

  پذيرش اين تنوع و گوناگوني و الزام مردها به رعايت شروطي - جوامع عرفق و اخلا )1

  پذيرش اين تنوع و گوناگوني و الزام مردها به رعايت شروطي - ها آداب و رسوم ملت) 2

   و الزام زن و مرد به رعايت آن پذيرش پوشش مشابه - ها آداب و رسوم ملت )3

   و الزام زن و مرد به رعايت آن پذيرش پوشش مشابه - جوامع عرفاخلاق و ) 4

  هاي زير صحيح است؟ رد از گزارهرة خبر قرآن كريم از معاد چند مودربا -60

  .ي در آن نيستكند و هيچ شكّ جمع ميخداوند قطعاً شما را در روز قيامت : فرمايد قرآن كريم مي) الف

  .ل و برهان آن را ثابت كرده استبلكه بارها با دلي ،قرآن كريم تنها به خبردادن از آخرت قناعت نكرده) ب

  .معاد سخن گفته نشده است هيچ موضوعي به اندازة كريم دربارةدر قرآن ) ج

  .معاد و ضرورت معاد  امكان: اند دسته هاي قرآن كريم درباره معاد دو استدلال) د

1( 1    2 (2  

3( 3    4 (4  
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61- The interesting thing about our night in that hotel is that it … when we stayed there. 

1) was still built  2) was still being built 

3) hasn’t still built  4) has still been built 

62- One of the most important factors, which helps many animals of prey to be successful, is the ability to cover 

up … during the hunt.  

1) them 2) by themselves 3) themselves 4) their 

63- In order to improve their mood in the New Year, Mina and her husband decided to renew their house by 

buying … furniture.  

1) wooden well-designed Iranian 2) Iranian wooden well-designed 

3) well-designed Iranian wooden 4) well-designed wooden Iranian  

64- The parliament is passing a new law to reduce the crime. According to this law, known criminals … before 

they commit a crime. 

1) shouldn’t be stopped 2) may be stopped 3) mustn’t be stopped 4) must be stopped 

65- Some parents … their children’s future by not properly teaching them how to behave. Sometimes it is 

necessary to make the children understand the life is not as simple as they suppose.  

1) spoil 2) look after 3) forbid 4) achieve 

66- Many people are hoping for some kind of … medicine to cure cancer, but scientists say this is simply not 

possible at least in near future. 

1) energetic 2) comfortable 3) fluent 4) magic 

67- Mrs. Smith’s son, Adam, bravely volunteered to take part in the war. But during the attack he was … 

wounded and was at the hospital for two weeks.  

1) dangerously 2) surprisingly 3) especially 4) conditionally 

68- Many families lost everything in the storm. Unfortunately, their homes, their cars and other properties were 

completely … . 

1) developed 2) injured 3) collected 4) destroyed 

69- The paper is an … version of the speech with which he is currently touring Germany. 

1) absorbing  2) abbreviated  3) appropriate   4) appreciative 

)3(و ) 1(زبان انگليسي دقيقه 15
  3زبان انگليسي 

Renewable Energy  
  3درس 

 87تا صفحة  80صفحة 

  1زبان انگليسي  كل مباحث
   4تا پايان درس  1درس 

  119تا پايان صفحة  15صفحة 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet.

 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 مون امروز چيست؟گذاري شما براي آز هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از
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70- Throughout the history of humankind and especially in older times, the choice of … for building houses was 

largely dependant on what was most available to people in their natural environment. 

1) entertainment  2) material 3) arrangement 4) knowledge  

71- Only professionally trained people can deal with … collected from hospitals, as it is dangerous and may 

contain chemicals that are harmful to the body. 

1) infection 2) fuel 3) disease 4) waste 

72- Public schools are required to educate all children within their enrollment areas and to … special education 

services. 

1) produce   2) pollute 3) provide  4) practice 

 

 

 

To the ancients, electricity meant many things. They had no idea that there was any …(73)…between 

electricity and magnetism. It had some natural …(74)… . They saw lightning, but did not appreciate how it 

was caused. They knew that a certain fish called an “electric eel” could give a powerful electric shock; 

indeed, in old times it …(75)… as a cure for rheumatism. The Greeks knew that the fossil resin called 

elektron, …(76)…, became electrified when rubbed. They also knew that a dark-colored mineral found at 

Magnesia had properties of attraction and repulsion which we now call magnetic. 

73- 1) radiation 2) relationship 3) generator 4) movement 

74- 1) resources 2) actions 3) collectors 4) differences 

75- 1) can be used  2) must be used 

3) could be used  4) should be used 

76- 1) from which our word was taken “electricity” 

2) “electricity” was taken from which our word 

 3) our word “electricity” from which was taken 

 4) from which our word “electricity” was taken 

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on

your answer sheet. 
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As you travel around your country, you will notice that people speak in different ways. They pronounce 

differently, they may use different grammar, and they may even use words you do not understand. These 

variations within a language are called dialects. 

Dialects come about when people who have been living together and speaking to one another in the same 

way move apart. Separation of groups of people by a move across a physical fence such as a mountain or a 

river, can lead to different ways of speaking the same language. Language changes, even as it is passed on 

from parents to children. Slowly, differences in ways of speaking become more and more marked. These 

differences will eventually make a new dialect.  

There are cases where a dialect has changed so much from the original language that the dialect has 

become a new language in its own right. For example, Spanish, French, and Italian were originally all 

dialects of Latin. Dialects also develop when groups of people in the same geographical area have little 

contact. This can happen when people are kept apart by economic, political, or social conditions. 

77- The author believes that having little contact in an area may result in the … . 

1) variation of original languages 2) development of various dialects 

3) separation of groups of people   4) similarities in ways of speaking 

78- The underlined word “eventually” in the 2nd paragraph is closest in meaning to … .  

1) repeatedly 2) suddenly 3) finally 4) hardly 

79- Which of the following is TRUE according to the passage? 

1) Spanish, French, and English were originally all dialects of Latin. 

2) All of the dialects of a language follow the same grammatical rules. 

3) Language change is a phenomenon that rarely happens.  

4) When people are kept apart for social reasons dialects develop. 

80- Which of the following words is defined in this passage? 

1) separation 2) language 3) dialect 4) grammar 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

 

  »98فروردين ماه  30« آزمون
  رياضي اختصاصي دوازدهم

  دقيقه  165گويي:  مدت پاسخ
  سؤال 110 تعداد كل سؤالات:

  گويي زمان پاسخ  شمارة صفحة سؤال  شمارة سؤال  تعداد سؤال  نام درس
 20'  3-4  81-90  10  2حسابان 

 15'  5-6  91-100  10  رياضي پايه

 15'  7-8  101-110  10  3هندسه 

 15'  9  111-120  10  گسسته رياضيات

 15'  10-11  121-130  10  1هندسه 

 15'  12  131-140  10  آمار و احتمال

 20'  13-14  141-150  10  3فيزيك 

  30'  15-18  151-170  20  1فيزيك 
  10'  19-22  171-180  10  3شيمي 
 10'  181-190  10  2شيمي 

  --  23  290-298  9  نظرسنجي و نظم حوزه
 165'  24  81-190  110  جمع كل

  الفبا حروف ترتيب به طراحان

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

  2رياضي پايه و حسابان
ــي   ــطفي ابراهيم ــپيدكار   –محمدمص ــرداد اس ــلامي   –مه ــا اس ــيني   –سيدمحمودرض ــيدعادل حس ــه  –س ــنگ خمس  اميرهوش

  جهانبخش نيكنام – واد محسنيمحمدج –جاني  فرنود فارسي –عرفان صادقي  –علي شهرابي  –ياسين سپهر  –طاهر دادستاني 

  هندسه
 اصـل  رضـا عباسـي   –محسـن رجبـي   –حسـين خزايـي    –عبـاس اسـدي اميرآبـادي     –سـامان اسـپهرم    –اميرحسين ابومحبوب 

  محمدعلي نادرپور – مهرداد ملوندي –زاده طبري  محمدمهدي محسن –نويد مجيدي  –زاده  محمدابراهيم گيتي –محمد قيدي 
  سروش موئيني –رضا مرتضوي  سيدعادل –كار  محمد صحت –كيوان دارابي  –رحسين ابومحبوب امي  رياضيات گسسته
  يفرهاد وفاي –هومن نورائي  –علوي  مرتضي فهيم –پژمان فرهاديان  –پور  ندا صالح –فرهاد صابر   آمار و احتمال

  فيزيك
 سـعيد طـاهري بروجنـي    – الدين صـادقي  جلال –سعيد شرق  –ميثم دشتيان  –بيتا خورشيد  –زهره آقامحمدي  –بابك اسلامي 

  شادمان ويسي –غلامرضا محبي  –اميرحسين مجوزي  –مصطفي كياني 

  شيمي
 زواره محمد عظيميـان  –الاسلامي خياوي  ميلاد شيخ –پور  مبينا شرافتي –كوكنده  حسن رحمتي –جواد جديدي  –محمدرضا پورجاويد 

  محمد وزيري –سالار ملكي –حسن لشكري  –ميكائيل غراوي 
  

  ويراستاران و گزينشگران

  شيمي  فيزيك  آمار و احتمال  رياضيات گسسته  هندسه  2رياضي پايه و حسابان   نام درس

  اميرحسين ابومحبوب  علي شهرابي  گزينشگر
  كوكنده حسن رحمتي  غلامرضا محبي  اميرحسين ابومحبوب  كيوان دارابي  حسين خزايي

گروه 
  ويراستاري

  مرضيه گودرزي
  ارجمندعلي 

  كفش حميد زرين

  علي ارجمند
  عليرضا صابري 

 سيدعادل حسيني 

  علي ارجمند
  عليرضا صابري 

 سيدعادل حسيني 

  علي ارجمند
  عليرضا صابري 

 سيدعادل حسيني 

  فراهاني سجاد شهرابي
  كفش حميد زرين

 عليرضا صابري

  صفت علي حسني
  علي علمداري
  پور مبينا شرافتي
  نژاد ايمان حسين

  محمد وزيري  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  مسئول درس
  

  
  توليد و فني گروه

  

 محمد اكبري   گروه مدير

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس
   مسئول دفترچه: آتنه اسفندياري  مدير گروه: مريم صالحي  گروه مستندسازي

  جو  حسن خرمّ  نگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

  

  زمونآگروه 
  »وقف عام«چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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هرگاه  - 81  1
g x

x
   و   3 22 5g f x x x   ،باشد 

 
1
1

f

f


 

 ؟  كدام است 

1( 2   2( 1
2   3( 4   4( 1

4   

آهنگ متوسط تغيير تابع  - 82  7 50f t t   4در بازة 16,  اي تغيير آن در  ، برابر آهنگ لحظهt a  .استa ؟  كدام است 

1( 27  2( 9  3( 49  4( 12  

 تابع -83  2f x x x  ؟ چند نقطة بحراني دارد 

  1 )2    صفر )1

3( 2    4( 3  

1xدر كدام تابع زير  - 84  مينيمم نسبي نيست؟ )  (.نماد جزء صحيح است ، 

1( y cos x        2(  21y x x       

3( y x x         4( y x x      

f(D دهد را نشان مي fشكل مقابل نمودار مشتق تابع  -85 ) .  نمودار تابعf :داراي  

   دو مينيمم نسبي و يك ماكزيمم نسبي است. )1

  نسبي است.يك مينيمم نسبي و يك ماكزيمم  )2

  يك مينيمم نسبي و دو ماكزيمم نسبي است. )3

  دو مينيمم نسبي و دو ماكزيمم نسبي است. )4

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ف، هد2حسابان هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

دقيقه 20 وقت پيشنهادي:  126تا  96هاي  صفحه :هاي مشتقكاربرد، مشتق:  2حسابان 
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اگر مقدار ماكزيمم و مينيمم مطلق تابع  - 86   2 3f x x x k    0در بازة 3,    قرينة هم باشند، مقدارk ؟  كدام است 

1( 8    2( 8-  

3( 10    4( 10-  

11اگر نقطة  -87 2A ,
  
 

ترمم نسبي تابع سنقطة اك   2 3
ax b

f x
x





كـدام   fباشد، طول و نوع نقطة اكسترمم نسبي ديگر تـابع   

 ؟  است

  ، مينيمم1 )2    ، ماكزيمم1 )1

  ، مينيمم3 )4    ، ماكزيمم3 )3

وضعيت يكنوايي تابع  -88  21
2f x x cos x   0در بازة 2,

 
  

 ؟  است گونهچ 

  صعوديسپس ابتدا نزولي و  )2    نزولي سپسابتدا صعودي و  )1

  صعودي و سپس نزولي سپسابتدا نزولي،  )4  نزولي و سپس صعودي سپسابتدا صعودي،  )3

هاي همنهشت از چهارگوشة مقوايي مربع شكل به طول ضلع واحـد و بـالا بـردن     دن مربعخواهد با بري فروشي مي يك شيريني - 89

 ؟است ند واحد مكعبچجعبه براي ممكن ترين حجم  اي درباز بسازد. بيش چهار طرف آن، جعبه

1( 4
9     2( 2

27   

3( 7
15     4( 9

31   

نمودار تابع  - 90    23 1
3 2

m xmx
f x mx m


     اكيداً صعودي است. حدودm ؟  كدام است 

1( 1 13 ,
   
 

     2( 1 13 ,
   

   

3( 1,     4(  1,   
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 ؟  در مرحلة هشتم كدام استترين مثلث ممكن)  (كوچكها  با توجه به الگوي مقابل، اختلاف تعداد چوب كبريتها و تعداد مثلث -91

1( 44  

2( 40   

3( 36  

4( 32  

10اگر  - 92 8m  ،5 1m   5و 3m   2جملات متوالي يك دنبالة هندسي مثبت باشند، معادلة 2 0x mx m    داراي چه نوع

 ؟  جوابي است

  مضاعف منفي )2    مضاعف مثبت )1

  علامت غير همدو جواب  )4    علامت هممتمايز دو جواب  )3

sinمساحت زير داشته باشيم:  اگر در دو مثلث هم - 93 cot   حاصل ،cos 2؟ كدام است
   

 
 

1( 5 1
2
     2( 5 1

4
   

3( 1 5
2
     4( 1 5

4
   

6اگر  - 94
2sin x cosx  شد، حاصل باtan x cot x ؟  كدام است 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

دقيقه 15 وقت پيشنهادي:  117تا  1هاي  صفحه: 1 رياضي: رياضي پايه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفرياضي پايههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ چند سؤال ميسؤال به  10از هر 
   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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در تساوي  xمقدار  - 95
3 4

3

4 8 1
82 2 2

x

x





 ؟  كدام است 

1( 6  2( 6-  3( 3  4( 3-  

3اگر  - 96 33 2 2 3 2 2a      3باشد، حاصل 3a a ؟  كدام است 

1( 6  2( 4 2   3( 8  4( 8 3   

نمودار سهمي  ،mقدار صحيح مبه ازاي چند  - 97   21 3y m x x m      ؟  گذرد نميمختصات اه دستگاز ناحية سوم 

  1 )2    صفر )1

3( 2    4( 3  

جواب نامعادلة  ةنمايش هندسي مجموع - 98
2

2 0
2

x x a

bx x b

 


 
aاست. حاصل زير صورت  به  b c  ؟  كدام است 

1( 2    2( 6  

3( 8-    4( 10-  

ــابع  - 99 ــابع  fت ــاني، ت ــابع  gهم ــت و ت ــر داشــته باشــيم:   hثاب خطــي اســت. اگ   2 2 2f g  ،   2 0 1h g    و

     2 2 3 1h f g   مجموعة جواب نامعادلة ،  0h x  دامنة هر سه تابع، ؟ كدام است) (.است 

1(  2,       2( 0,   

3( 4,     4(  0,    

كدام خط، تابع  - 100 
3 0
1 1 0 3

7 3

x ;x

f x x ; x

x ;x

 
    
  

 ؟  كند نقاط بيشتري قطع ميتعداد را در  

1( 0y      2( 1y    

3( 2y      4( 3y    
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aتصاوير بردار  -101

  روي محورهايOx ،Oy  وOz ترتيب بردارهاي  به 2 0 0, , ، 0 1 0, ,  و 0 0 2, , طول بـردار  هستند .a
 

  ؟كدام است

1( 3     2( 2   

3( 2    4 (3   

تصوير بردار  -102 1 0 1a , ,
 ردار بر امتداد ب 0 1 1b , , 


  ؟كدام است 

1( 1 10 2 2, ,
  
 

     2( 1 10 2 2, ,
  
 

   

3( 1 102 2, ,
 
 
 

     4 (1 102 2, ,
  
 

   

اگر نقاط  - 103 0 1 2A , ,  ،  3 1 4B , ,  و 5 7 1C , ,  سه رأس يك مثلث باشند، زاوية رأسA ؟است كدام  

1( 30     2( 45   

3( 60     4 (90   

2اگر  -104 2 6x y z   2 مقدار باشد، حداقل 2 2x y z  ؟كدام است  

1( 3  2( 4  3( 5  4 (6  

aهاي سه بردار اگر اندازه - 105
،b


3و 2a b
 3بردار  ةواحد باشد، انداز 5و  2،  1به ترتيب برابر 2a b

؟م استبرابر كدا  

1( 2  2( 3  3( 4  4( 5   

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف3هندسه هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ؤال ميسؤال به چند س 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

قيقهد 15وقت پيشنهادي:   80تا  69هاي  صفحه: بردارها: 3هندسه 
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bاگر اندازة بردارهاي  -106


cو  
 2و  2و  1برابر ترتيب  بهa b c o  

   آنگاه حاصل عبارت باشد ،a.b a.c b.c 
     ؟كدام است  

1( 5/1    2( 5/2  

3( 5/2-    4 (5/1-  

نقطـة برخـورد قطرهـاي مكعـب      Oاگـر   .يك مكعب مستطيل روي محورهاي مختصات تشكيل شده است ،زيرل شكطابق م - 107

مستطيل باشد، مقدار  cos AO B ؟كدام است  

1( 5
6
     2( 3

4   

3( 6
7
     4 (2

3
   

21وجود دارد كه  ABCDروي محيط مربع  Mچند نقطه مانند  - 108
2AM.AC | AC |

  
  ؟باشد 

1( 1    2( 2  

  شمار بي) 4    هيچ )3

0ةاگر سه نقط -109 1 1A ( , , )،1 0 2B ( , , ) 2و 1 1C ( , , )سه رأس يك مثلث باشند،  بردارBH


)كـدام  AC(ارتفاع وارد بر ضلع

  است؟

1(0 1 1( , , )    2(0 1 1( , , )  

3( 0 3 1( , , )    4(0 3 1( , , )  

aبردارهاي -110
، b


،c
وd


a.cند. حاصل ا مطابق شكل زير مفروض 4و  3، 2، 1هاي  ترتيب با طول به  b .d

   كدام است؟   

  -2) 2    ) صفر1

3 (4-    4 (5   

c


d
a



b

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3يك مربع لاتين  Aاگر  -111 3  3باشد، آنگاه چند مربع لاتين 3  وجود دارد كه باA ي حداقل دو متعامد بوده و از تعويض جا

  ؟حاصل شده باشند Aسطر مربع 
  3) 4  2 )3  1 )2  هيچ )1

4مربع لاتين چرخشي  - 112 4  مفروض است. اگرia مانده در اين مربع بعد از حـذف سـطر    مجموع اعداد باقيi سـتون  ام وi ام
  ؟تر است يك از مقادير زير بزرگ باشد، آنگاه كدام

1( 1a   2( 2a   3( 3a   4 (.هر سه مقدار يكسان است  
  ؟طوري كه يك مربع لاتين تشكيل شود پر كرد به 4تا  1 عداداتوان با  هاي مربع مقابل را به چند طريق مي خانه -113

1( 1    2( 2   
3( 3    4 (4  

  ؟باشد 3و  2، 1 ارقاماي كه شامل حداقل يكي از  گونه رقمي وجود دارد به سه طبيعي چند عدد - 114
1( 706  2( 606  3( 394  4 (294  

  ؟سرجاي خود قرار ندارند Nو  T روفكدام از ح هيچ ،TEHRANدر چند جايگشت از حروف كلمة  -115
1( 696  2( 720  3( 504  4 (520  

رقمي  nچند عدد  ،3و  2، 1با ارقام  - 116 3n  ؟باشد 3و  2، 1كه شامل هر سه رقم  به طوريتوان نوشت  مي  
1( 3 3n    2( 3n n   3( 3n   4 ( 13 3 2 1n n     

  ؟پذير باشند بخش 2تنها بر  ،5و  3، 2طوري كه از بين اعداد  وجود دارد به 100تر يا مساوي  چند عدد طبيعي كوچك - 117
1( 34  2( 24  3( 27  4 (36  

هاي  رأس ةبا مجموع -118 a,b,c,d,e هاي  رأسهيچكدام از طوري كه  شود به چند گراف ساخته ميa  وb ؟نباشند تنها  
1( 1016  2( 904  3( 854  4 (768  

 ةاز مجموعچند تابع پوشا  - 119 1 2 3 4, , به  , 5 6 7, وجود دارد كه  , 1 5f  ؟باشد  
1( 20  2( 14  3( 12  4 (24  

. اگـر تعـداد جـوايز ايـن     ا يك برنده خواهد داشتهو مسابقه تن اند نفر در يك مسابقه شركت كرده 8تلويزيوني،  ةدر يك برنام -120
كس بيش از يك  اي كه هيچ گونه كنندگان تقسيم كرد به توان بين شركت مي به چند طريقاه اين جوايز را باشد، آنگ 4برابر برنامه 
  (جوايز با هم متفاوت هستند.) ؟يك جايزه دريافت كرده باشد دريافت نكند و برندة مسابقه حتماًجايزه 

1( 840  2( 1120  3( 1260  4 (1680  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفرياضيات گسستههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10هر  از

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

 قيقهد 15وقت پيشنهادي:   80تا  62هاي  صفحه :  تركيبيات (شمارش) (تا سر اصل لانه كبوتري):  رياضيات گسسته

1
2

2
1
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صـورت   قطع كنند در ايـن  O ةيكديگر را در نقط  ABو ACهاي دو ضلع  اگر عمودمنصفحاده است. Aزاوية، ABCدر مثلث  - 121

  دام است؟كبرابر همواره BOCˆ ةزاوي

1(190 2 Â   2( ˆB̂ C   3( 1
2

ˆˆ(B C)  4( 2Â  

DE زيردر شكل  -122 || FG || BC  6وFC  .اگر  استG مثلث  هاي محل همرسي ميانهABC  باشد، طولAC ؟كدام است   

1( 12  

2( 15  

3( 18  

4 (21  

8 ؟مساحت ناحية هاشورخورده كدام استاست.  ACروي قطر  Eو مستطيل  ABCD زيردر شكل  -123 4(AE , BE )    

1( 3    2(  4   

3( 5    4 (6  

9BCو  24برابـر   ABCمثلث محيط  ،زير شكلدر  -124   داخلـي   هـاي  زاويـه  نيمسـازهاي باشـد.   مـيBوC كـه از   ، خطـي

محل تقاطع اين دو نيمسـاز باشـد،    Iند. اگرنك قطع مي Nو  Mبه ترتيب در نقاطرا رسم شده است BCموازي ضلعAرأس

  است؟  BCاز ضلع Iةچند برابر فاصل، MNخط از پاره Iةآنگاه فاصل

1( 2      2( 7
3  

3( 5
3    4( 4

3  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف1هندسه هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ به چند سؤال ميسؤال  10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
   

قيقهد 15وقت پيشنهادي:   96 تا 9هاي  صفحه: كل كتاب:1هندسه

48

www.konkur.in

forum.konkur.in



  11ة صفح  رياضي اصي دوازدهم اختص  98فروردين  30آزمون  - 7پروژة 

  ؟الساقين است هاي زير، الزاماً ذوزنقة متساوي يك از چهارضلعي كدام - 125
  ها هستند. اي كه قطرهاي آن برابر يكديگر و نيمساز زاويه هارضلعيچ )1
  اي كه دو ضلع مقابل برابر و دو قطر برابر دارد. چهارضلعي )2
  هاي مقابل آن مكمل يكديگرند و دو قطر برابر دارد. اي كه زاويه چهارضلعي )3
  يكديگرند. اي كه فقط دو ضلع مقابل موازي دارد و قطرهاي آن برابر چهارضلعي) 4

3ABدر چهارضلعي شكل مقابل  -126 AD   6وBC CD   است. محيط چهارضلعي حاصل از وصل
  ؟كدام است ABCDهاي اضلاع چهارضلعي  كردن متوالي وسط

1( 5 5   2( 27 5
5   3( 6 5   4 (32 5

5   

(فاصلة بين هر دو نقطة  ؟كدام است ACو  ABخط  از دو پاره BCخط  در شكل زير مجموع فواصل هر نقطة دلخواه روي پاره -127
  متوالي افقي يا عمودي يك واحد است.)

1( 4 105     2( 2 105   

3( 4 55     4 (2 55   

5ABهستند. اگر  60و30بزرگ برابر ةشكل زير، زواياي مجاور قاعدة در ذوزنق - 128  13 وCD  
   ؟كدام استAHارتفاع ةهاي ذوزنقه باشند، انداز قاعده

1(4 3    2(2 3   

3(4 2    4(2 2   

  هاي زير درست است؟ بر هم عمودند. چه تعداد از گزارهQوPةدو صفح -129
    ، با ديگري موازي است.از اين دو صفحه هر خط عمود بر يكي )الف
  ، با ديگري موازي است.حهاز اين دو صف عمود بر يكي ةهر صفح) ب
      ، بر ديگري عمود است.از اين دو صفحه هر خط موازي با يكي )پ
  بر ديگري عمود است. از اين دو صفحه،موازي با يكي  ةهر صفح )ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

يد، اگر حداقل درآ شكل زير صورت به ي آنخواهيم تعدادي مكعب كوچك حذف كنيم تا نماي بالا مي مفروضاز مكعب مستطيل  - 130
Mباشند، حاصل  Mو  m برابر هايي كه لازم است حذف شوند به ترتيب و حداكثر تعداد مكعب m ؟كدام است  

1( 12    2( 38   
3( 18    4 (20  
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گزارة  -131   q p q p q p           ؟هاي زير است يك از گزاره ارز منطقي با كدام هم  

1( T   2( p   3( q   4 (p q   
دو عضـو   Aباشد. اگر بـه اعضـاي    Bموعة جهاي م برابر تعداد زيرمجموعه A ،8هاي مجموعة  فرض كنيد تعداد زيرمجموعه -132

 192هاي اين دو مجموعه برابر بـا   اضافه كنيم، اختلاف تعداد زيرمجموعهو متمايز  جديدسه عضو  Bو به اعضاي جديد و متمايز 
  ؟باشد عضوي مي 3داراي چند زيرمجموعة (قبل از افزودن دو عضو جديد)  Aموعة جشود. م مي
1( 10  2( 20  3( 35  4 (56  

A)غيرتهي باشند، حاصل عبارت ةدو مجموعBوAاگر - 133 B ) (A B) (A B ) B         ؟همواره كدام است  
1(A  2(B  3(A B  4(A B  

2دو مجموعة  -134 1 0A {x | x ax }      2و 10B {x | x }    انـد. بـه ازاي كـدام مجموعـة زيـر، رابطـة        مفـروض
A B B A   برقرار است؟ 

1( 2{a | a }    2 (2 2{a | a }      3 (2{a | a }     4 هيچ مقداري براي (a .وجود ندارد  
  با چه احتمالي بين حسن و حسين فقط يك نفر قرار دارد؟ .اند نفر ديگر در يك صف پشت سر هم ايستاده 4حسن و حسين به همراه  - 135

1(1
15  2(2

15  3(8
15  4(4

15   
تعـداد  نفر را براي انجام يك كار گروهي انتخاب كنيم. احتمال آنكه اخـتلاف   5خواهيم  كارمند زن مي 3و كارمند مرد  4از ميان  -136

  ؟است كدامنفر باشد،  1انتخابي در اين گروه حداكثر  مردان و زنان
1( 6

7   2( 5
7   3( 16

21   4 (2
3  

كنيم. اگر بدانيم عدد رو شـده زوج   تاسي داريم كه احتمال آمدن هر عدد، متناسب با مربع آن عدد است. اين تاس را پرتاب مي - 137
  ؟رو شده است 4است، با كدام احتمال عدد 

1( 1
14   2( 1

7   3( 3
14   4 (2

7   
با احتمال به سفر رفتن  ،دانيم احتمال به سفر رفتن علي در صورتي كه رضا به سفر رفته باشد علي و رضا دو دوست هستند. مي - 138

  بـه سـفر رفتـه باشـد،     سفر رفتن رضا در صورتي كه علي رضا در صورتي كه علي به سفر نرفته باشد، برابر است. اگر احتمال به
0 0و احتمال به سفر نرفتن رضا  /75   ؟است كدام ،باشد، احتمال اينكه علي و رضا هر دو به سفر بروند /4

1( 4/0  2( 3/0  3( 25/0  4 (1/0  
درصـد محصـولات را توليـد     30و  50، 20ترتيب  كه بهشود  توليد مي Cو  A ،Bمحصولات يك كارخانه توسط سه ماشين  -139

و اگر يكي از محصولات اين كارخانـه را   معيوب هستند Cدرصد از محصولات  3و  Aدرصد از محصولات  3دانيم  كنند. مي مي
  ؟معيوب است B، چند درصد از محصولات توليدي ماشين باشد درصد معيوب مي 5به تصادف انتخاب كنيم با احتمال 

1( 4  2( 5  3( 7  4 (9   
كنيم.  خارج مياز اين جعبه گذاري  آبي است. دو مهره به تصادف و با جاي ةقرمز و يك مهر ةمهر 2زرد،  ةرمه 2اي محتوي  جعبه -140

  ؟است كدام ،احتمال اينكه حداكثر يك مهره زرد رنگ باشد
1( 84/0  2( 9/0  3( 72/0  4 (78/0  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفآمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 ما براي آزمون امروز چيست؟گذاري ش هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
   

قيقهد 15وقت پيشنهادي:   آمار و احتمال:1رياضيآشنايي با مباني رياضيات + احتمال /:  آمار و احتمال
  151تا  141هاي  صفحه  :1رياضي /  72تا  1هاي  صفحه  :آمار و احتمال
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 35 ةخركـي را در فاصـل   .ايـم  اي بسـته  را از يك طرف به ديوار و از طرف ديگر به پايـه  200gمطابق شكل زير، طنابي به جرم  - 141

ش طناب برابر ش. اگر نيروي كدهد آن نقطه اجازة حركت نمي دركه به طناب  طوري ايم به متري از ديوار زير طناب قرار داده سانتي

 ةجا كنيم تا شـاهد پديـد   متر خرك را جابه باشد، حداقل چند سانتي 40Hz ب برابر باو بسامد موج ايجاد شده در طنا 80Nبا 

 ناچيز است.) پايه(فرض كنيد جرم  ؟تشديد در طول طناب باشيم

1( 5    2( 10  

3( 15    4 (5/7  

ساز  جنس با جرم يكسان را كه قطر يكي دو برابر ديگري است، با نيروي كشش يكساني از يك سر به يك نوسان دو ريسمان هم -142

ايش سـاز را از صـفر افـز    بسـامد نوسـان   .توانند جداگانه نوسان كنند طوري كه هر دو مي بنديم، به و از سر ديگر به يكديگر مي

دو ريسمان چند گره هر يك از ساز را تشديد كنند. در اين حالت در  كه دو ريسمان براي بار دوم بسامد نوسان دهيم تا زماني مي

 شود.) همواره گره تشكيل ميو يكديگر، ساز  ها به نوسان (فرض كنيد در محل اتصال ريسمان ؟ديده خواهد شد

1( 3 ،5  2( 2 ،4  3( 4 ،5  4 (3 ،4  

چنـد برابـر    طـول لولـه   يك لولة صوتي كه يك طرف آن باز و طرف ديگر آن بسته است، مد سوم تشديد شـده باشـد،  اگر در  -143

   ؟ج صوتي تشديد شده در داخل آن استامواموج  طول

1( 1  2( 3
4   3( 5

4   4 (3
2   

2310اي روي سطح زمين برابر بـا   شدت تابشي خورشيد در نقطه ض كنيمراگر ف -144 W

m
باشـد، يـك پنـل خورشـيدي بـه ابعـاد        

200 100cm cm  موج متوسط  (طول ؟كند درصد، در هر دقيقه انرژي چند فوتون را به انرژي الكتريكي تبديل مي 20و بازدهي

1240hc ،فرض كنيد 600nmها را  فوتون eV.nm  191و 6 10e / C ( 

1( 214 5 10/    2( 224 5 10/    3( 212 25 10/    4 (222 25 10/   

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف3فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 راي آزمون امروز چيست؟گذاري شما ب هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

قيقهد 20وقت پيشنهادي:   136تا  105هاي  صفحه: ، آشنايي با فيزيك اتمي هاي موج كنش برهم:  3فيزيك 
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ها بر حسب بسامد نور فرودي براي دو فلز آهن و مس  رژي جنبشي فوتوالكتروندر يك آزمايش فوتوالكتريك، نمودار بيشينة ان - 145
272موج  طولرسم شده است. اگر نوري با  5/ nm        به سطح هر دو فلز بتابـانيم، در كـدام فلـز گسـيل فوتـوالكترون صـورت

 ؟گيرد مي 1240hc eV.nm  

  آهن )1
  مس )2
  گيرد. سيل فوتوالكترون صورت ميگ ،در هر دو )3
  گيرد. كدام گسيل فوتوالكترون صورت نمي در هيچ) 4

1510نـوري بـا بسـامد     ،2eVبه سطح فلزي بـا تـابع كـار    اگر در يك آزمايش فوتوالكتريك،  -146 Hz بيشـينة تنـدي    ،تابـانيم ب
2هاي گسيلي  شود. اگر بخواهيم بيشينة تندي فوتوالكترون مي maxvهاي گسيلي  فوتوالكترون maxv  فـرودي  گردد، بسامد نور

 ؟را چند هرتز بايد افزايش دهيم 154 10h eV.s    

1( 152 5 10/    2( 151 5 10/   3( 153 10   4 (155 10   

13به سطح فلزي با تابع كار  -147
RE ترين فوتون رشـتة بـالمر    ترتيب پرانرژي به 2n   ـ   و پرانـرژي  پاشـن   تةتـرين فوتـون رش

 3n  ؟آزاد شدن الكترون از سطح فلز در حالت اول چند برابر حالت دوم است تابانيم. بيشينة سرعت را مي   

1( 1  2( 81
16   3( 9

4   4 (16
81   

در نظر گرفته شود،  تر ينهاي ممكن براي رفتن به حالت پاي اُم قرار دارد. اگر تمام جهشnدر يك اتم هيدروژن الكترون در تراز  -148
   ؟كدام است nآن در ناحية فروسرخ قرار خواهند گرفت. متمايز موج گسيلي  طول 6هر 

1( 6  2( 5  3( 4  4 (3  

ر مدر طيف اتم هيدروژن، كمينة بسامد خطوط در رشتة بال -149 2n  ،        چنـد برابـر بيشـينة بسـامد خطـوط در رشـتة پاشـن

 3n  ؟است   

1( 5
4   2( 4

5   3( 36
7   4 (7

36   

   ؟است نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام - 150

  شود. اي گسيل مي خود، فوتون در جهتي كاتوره هدر گسيل خودب )1
  هاي خروجي عددي زوج است. در گسيل القايي، تعداد فوتون )2
تـر، يـك فوتـون     بازگشت اين الكترون به تراز پـايين  ادر گسيل القايي، فوتون ورودي باعث تحريك الكترون از حالت پايه شده و سپس ب )3

  مشابه فوتون اوليه گسيل خواهد شد.
  مانند. معمولي باقي مي ةتري نسبت به حالت برانگيخت هاي برانگيخته در ترازهاي شبه پايدار، مدت زمان طولاني الكترون )4
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  »تندي متوسط –تكانه  –گرما  –زمان  –طول  –شدت تابش «  ؟هستند SIهاي اصلي  از كميت مقابلهاي  چه تعداد از كميت -151

1( 4  2( 3  3( 2  4 (1  

شـود.   گرم روي نمايشگر آن نمايش داده مي 52/136دهيم، عدد  قرار مي(ديجيتال) كه جسمي را روي يك ترازوي رقمي  زماني - 152
   ؟گيري آن چند گرم است ترتيب از راست به چپ اين عدد داراي چند رقم بامعنا است و خطاي اندازه به

1( 4 ،0 01/   2( 5 ،0 005/   3( 4 ،0 005/  4 (5 ،0 01/  

32اي وجود دارد، از آلومينيم به چگالي  كه درون آن حفره 3400cmمكعبي به حجم  - 153 7 g
/

cm
 حفره تمامساخته شده است. اگر  

31آب به چگالي  را با g

cm
مكعـب را  حجـم  گرم باشد، حجم حفرة آب چند درصد از كل  910باشيم و جرم كل مجموعه پر كرده  

 شود؟ شامل مي

1( 25  2( 30  3( 20  4 (75  

رو به پـايين   0vهاي اولية يكسان  و با تندي 2hو  hهاي  ترتيب از ارتفاع را به 2mو  mهاي  در شرايط خلأ، دو گلوله به جرم - 154

vدربـارة حاصـل    گزينـه باشد، كدام  vو  v بيتتر به ها به زمين كنيم. اگر تندي برخورد گلوله پرتاب مي

v

   ؟صـحيح اسـت 

 0 0v  

  است. 2تر از كم) 4  است. 1برابر با  )3  است. 2تر از  بيش )2  است. 2برابر با  )1

12با تندي  Aاز نقطة  2kgبه جرم اي  گلولهمطابق شكل زير،  - 155 m

s
شود. بيشـترين انـرژي    داري پرتاب مي به سمت سطح شيب 

 ـبه  A ةبرگشت، در نقطمسير در  گلولهاست. اگر  22Jبه آن  گلولهبرخورد  اثرشده در فنر در  پتانسيل كشساني ذخيره  ةگلول
دوم بـا چـه    ةگلولدوم بدهد،  ةگلولخود را به مكانيكي درصد از انرژي  32برخورد كند و دارد، جرم آن برابر  2ساكن ديگري كه 

mبرحسب سرعتي 

s
210m( ؟كند شروع به حركت مي 

g
s

  پتانسيل گرانشي در نظر گرفتـه  انرژي و سطح زمين به عنوان مبدأ
 شود.)

1( 10    2( 32   

3( 4    4 (8  

قيقهد 30وقت پيشنهادي:   178تا  1هاي  صفحه :كل كتاب: 1فيزيك

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف1فيزيك هاي درس  گويي به سؤال اسخلطفاً قبل از شروع پ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  امروزبراي آزمون 10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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است. اگر انرژي الكتريكي ورودي به موتـور در هـر    در يك موتور الكتريكي، توان خروجي از موتور سه برابر توان اتلافي در آن - 156

   ؟موتور در اين مدت معادل چند وات است ةباشد، توان تلف شد 120kJدقيقه معادل 

1( 30  2( 500  3( 90  4 (1500  

4برابر با  Aدر اختيار داريم. سطح مقطع لولة  Bو  Aاي شكل  استوانهاي  شيشهدو لولة  - 157 212 10 cm  و سطح مقطع لولةB 

8برابر با  227 10 hm  ظـرف از كـف    است. اگر هر دو لوله را درون ظرفي شامل جيوه قرار دهيم و فاصلة سطح آزاد جيـوه در

ينگي مشهودتر بـوده و  يباشد، در لولة .............. اثر مو 2hدرون لوله از كف ظرف برابر  ةو نيز فاصلة سطح جيو 1hظرف برابر با 

3( رت ............. است.صو هب 2hو  1hرابطة بين   (.و دو لوله در ابتدا خالي هستند 

1( A،2 1h h   2( B ،2 1h h   3( A ،2 1h h   4 (B ،2 1h h  

 ؟متـر جيـوه اسـت    در كـف مخـزن آب برابـر بـا چنـد سـانتي      كـل  در شكل زير، جيوه و آب در حال تعادل هسـتند. فشـار    - 158

)31 g

cm
 JA ،313 6 g

/
cm

 ½¼Ã]  0و 76P cmHg( 

1( 97    2( 100  

3( 103    4 (106  

31شكل در حال تعادل هستند. اگر مقداري مايع به چگالي  Uدر شكل زير، دو مايع در لولة  - 159 2 g
/

cm
به شـاخة سـمت راسـت     

تراز افقي قرار گيرد، ارتفاع مايع سوم در لولة  ها در دو شاخه در يك سطح آزاد مايع ،كه بعد از ايجاد تعادل طوري به ،اضافه كنيم

   ؟متر خواهد بود سمت راست چند سانتي

1( 5/7    2( 13   

3( 26    4 (39  

نهـا اسـتفاده   آلي سنج براي مقايسة چگا اي ريخته و از يك چگالي هاي جداگانه را در ظرف Bو  Aهاي مساوي از دو مايع  جرم -160

 Bسنج از طـرف مـايع    وي شناوري وارد بر چگاليرفرو رود، ني Aبيشتر از مايع  Bسنج در مايع  كنيم. اگر دستگاه چگالي مي

  ............... است. Aنسبت به مايع  B................... و حجم كل مايع  Aنسبت به مايع 

  كمتر - برابر ) 4  كمتر - بيشتر  )3  بيشتر - برابر  )2  بيشتر –بيشتر  )1

1 30 8 g
/

cm
 

2 31 4 g
/

cm
 
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   ؟جهت نيروي خالص وارد بر توپ كدام است اگر جهت چرخش توپ فوتبال و مسير حركت اولية آن مطابق شكل زير باشد، - 161

1( 1    2( 2  

3( 3    4 (4  

4 زيرنشان داده شده در شكل  ةضريب انبساط سطحي صفح -162 110
K

  72است. اگر دما را F      افزايش دهـيم، بـا كـدام رويـداد

   ؟مواجه خواهيم شد

   كند. غييري نميفاصلة بين مراكز دو دايره ت )1

  يابد. درصد افزايش مي 8/0ها،  مساحت دايره )2

  يابد. درصد افزايش مي B ،2/0و  Aفاصلة بين دو نقطة  )3

  يابد. درصد افزايش مي 36/0مساحت كل صفحه ) 4

5 طور كامل از مايعي به ضريب انبساط حجمي ظرفي را به -163 151 10
K

 20كنيم. اگر دماي ظـرف و مـايع را    ر ميپ C   افـزايش

30دهيم،  3/ cm بـه ضـريب انبسـاط    ديگر از مايعي طور كامل  بهظرف را در همان دماي اوليه ريزد. اگر  مايع از ظرف بيرون مي

5حجمي  135 10
K

 30 ،ر كنيم و دما را به همان اندازه افزايش دهيمپ 2/ cm ريـزد. ضـريب انبسـاط     مايع از ظرف بيرون مي

   ؟است SIطولي ظرف چند واحد 

1( 53 10   2( 51 10   3( 51 5 10/    4 (50 5 10/    

30داخل ظرف عايقي مقداري آب و يخ در حال تعادل داريم. چند گرم فلز با دماي  -164 C  3و گرماي ويژة
برابر گرماي ويـژة آب   4

80FL ،اسـت  90gاز از يخ ذوب شود؟ (جرم يخ اوليـه بيشـتر    90gدر حالت تعادل، داخل ظرف بيندازيم تا  c JA   و اتـلاف

 انرژي نداريم.)

1( 320  2( 32  3( 160  4 (16  

ثابـت اسـت،   آن رسـانش گرمـايي    گكه آهن يطيشرابين دو منبع گرم و سرد قرار گرفته است و در  1mاي رسانا به طول  ميله - 165

ها از منبع گرم مطابق شكل زير است. دماي منبع سرد چند درجـة فارنهايـت    نمودار دماي نقاط مختلف ميله برحسب فاصلة آن

   ؟است

1( 313    2( 104  

3( 40    4 (120  
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2طوري كه  محبوس شده است به توسط پيستوني با جرم ناچيزكامل مطابق شكل زير در ظرفي حاوي جيوه مقداري گاز  -166 1h h 

2يابد. در اين حالـت   افزايش مي 19cmHgشود و در نتيجه فشار كف ظرف  اي قرار داده مي است. روي پيستون وزنه

1

h

h
چنـد   

0( ؟خواهد شد 76P cmHg  گيرد.) دماي ثابت انجام مي يند درافرو 

1( 1    2( 8/0  

3( 6/0    4 (75/0  

Vنمودار  -167 T 25كند، مطابق شكل زير است. اگر طي ايـن فراينـد حجـم گـاز      كه دو مول گاز كامل دو اتمي طي مي يفرايند 

8( ؟كند ول تغيير ميژدرصد افزايش يابد، انرژي دروني آن چند كيلو J
R

mol.K
 ،5

2VC R  7و
2PC R( 

1( 3000    2( 8/1  

3( 1800    4 (3  

ــت، دمــاي چنــد مــول گــاز كامــل تــك  - 168 80اتمــي را در حجــم ثاب C  ــرژي درونــي آن  كــاهش ــا ان كــم  2400Jدهــيم ت

12V؟شود

J
(C )

mol.K
    

1( 25/1  2( 75/1  3( 5/2  4( 2   

چرخـه را   480درصد است. اگر اين ماشين در هر چهار دقيقه  10و  20kWترتيب  يك ماشين گرمايي به ةو بازدخروجي توان  -169

    ؟ژول استبرابر با چند كيلو دهد سرد مي ةگرمايي كه در هر چرخه به چشم ةطي كند، انداز

1( 5/94  2( 80  3( 90  4( 100   

Pنمودار  - 170 V اگـر  كند، مطابق شـكل زيـر اسـت.     اتمي داخل يخچالي فرضي طي مي گاز كامل تك مقدار معيني اي كه چرخه

3( ؟خچال كدام استضريب عملكرد اين يدررو باشد،  بي BCفرايند آرماني 
2VC R  5و

2PC R( 

1( 125/3    2( 125/4  

3( 5/2    4 (5/3  
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 ؟درست است ، كدام مطلبرو با توجه به شكل روبه - 171

  .باشد به مدل درياي الكتروني معروف است و قادر به توجيه همة رفتارهاي فيزيكي فلزها مي) 1
  .هستندباشند، هر كدام متعلق به يك اتم معين  مي Aمتعلق به بخش هاي لاية ظرفيت كه  الكترون )2
  شود. شود، باعث رسانايي الكتريكي فلز هم مي ها در شبكة بلور فلز مي عاملي كه باعث حفظ چيدمان كاتيون )3
  در سه بعد است. Bساختار فلزها آرايش نامنظمي از  )4

)23 ؟است نادرست (V)نمك واناديم محلولي از با  كدام مطلب دربارة واكنش فلز روي -172 V) 

  باشد. نقش اكسنده داشته و رنگ محلول آن زرد مي (V)واناديم نمك ) 1
  باشد. ترتيب سبز، آبي و بنفش مي به (II)و واناديم  (III)، واناديم (IV)هاي واناديم  رنگ محلول )2
2 صورت است، بهبه رنگ سبز كه واناديم آرايش الكتروني كاتيون موجود در محلولي از نمك  )3

18 3[ Ar] d باشد مي.  
2lمشخصة الكترون با  3كاتيوني با داراي  ،باشد ميبه رنگ بنفش كه واناديم محلول نمكي از  )4  باشد مي.  

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 173

  همة اجزاي سازنده (ثابت و متحرك) دماي بالايي دارند. ،كند هنگامي كه موتور جت كار مي) 1
  كنند. يجاي فولاد از تيتانيم استفاده م پيما به امروزه در ساخت پروانه كشتي اقيانوس )2
  است. »تيتانيمفولاد «صورت  به ،هاي برابر با حجم ،مقايسة جرم فولاد و تيتانيمدر شرايط يكسان  )3
  نقطة ذوب و مقاومت تيتانيم در برابر خوردگي بيشتر از فولاد است. )4

 ...جزه باند،  هاي زير صحيح همة عبارت -174

2ي دندانة مع رنگ رنگجسمي به  برخلافجسمي به رنگ دوده ) 1 3Fe O، د.كنبازتاب نور مرئي را هاي  موج همة طولتواند  مي  
  اند. منفي قرار گرفته هايها در مجاورت بار كاتيون ،بلوري فلزها ةدر شبك )2
  متفاوت است. pو  s ةبا فلزهاي دست dسختي و نقطة ذوب فلزهاي دستة  )3
  شوند. كلوييد بوده و مانع خوردگي در برابر اكسيژن و رطوبت مي ، نوعيروند به كار ميسطح هايي كه براي پوشش  رنگ )4

 ؟اند نادرستچند مورد از مطالب زير  - 175

  شده است.در جهان جمله وبا  هايي از آب، مانع گسترش بيماري ةالف) فناوري تصفي
  از بقيه بيشتر است. COگاز هاي خروجي از اگزوز خودروها، مقدار  ب) از بين آلاينده

  شود. ي تشكيل مييابد و اوزون تروپوسفر افزايش مي 3O، مقدار گاز در هوا 2NOبا كاهش مقدار گاز در برخي از ساعات روز پ) 
  هاي گرماگير دارند. هاي گرماده سرعت بيشتري نسبت به واكنش ت) همة واكنش
  ها در آنها صرفه اقتصادي ندارد. شوند و توليد فراورده ها در صنعت فقط در دما و فشار بالا انجام مي ث) اغلب واكنش

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف3شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  101تا  81هاي  صفحه: تر اندگاري+شيمي، راهي به سوي آيندة روشناي از هنر، زيبايي و م شيمي جلوه:  3شيمي 
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دست آمده است. آمونياك مصرفي براي توليد اين مقدار گاز نيتروژن از واكـنش   گرم گاز نيتروژن به 98خودروي ديزلي  نوعيدر  -176
دسـت   بـه  ،اسـت بـر مـول   ليتـر   30 ها برابر باي كه حجم مولي گازچند ليتر گاز هيدروژن با مقدار كافي گاز نيتروژن در شرايط

N)114 ؟آيد مي g.mol )  

1 (8/58  2( 2/88  3( 6/117  4( 5/157  
سـازي در   پيشرفت داده شده براي دو واكنش در حضور و عدم حضور كاتاليزگر، تفاوت انرژي فعال –توجه به نمودارهاي انرژي  با - 177

..... كيلـوژول  واكنش براي نمودار .............. برابر با ............ كيلوژول بوده و بـه انـدازة ..........   Hحضور كاتاليزگر با قدرمطلق 
 باشد. ............... از واكنش ................ مي

1 (I  - 50  - 50  -  بيشتر - II   
2( II  - 100  - 100  -  كمتر - I  
3( I  - 50  - 100  -  كمتر - II  
4( II  - 100  - 50  -  بيشتر - I  

xو  NO ،COهاي  ، هر يك از آلايندهبه ازاي هر كيلومتر حركت خودروهااگر  - 178 yC H و  6، 5/1ترتيب  بهa  گرم توليد شوند و در

914 ،كيلومتر 17به اندازة و هر كدام يك روز به ازاي حركت صد ميليون خودرو  45 10/    گرم آلاينده توليد شود، مقدار توليـد
xشدة آلايندة  yC H  ؟است به ازاي هر كيلومتر حركت خودرو چند گرم 

1 (5/1  2( 1  3( 2/1  4( 10  

3با  برابر برگشتبه واكنش رفت واكنش سازي  در يك واكنش گرماده، نسبت انرژي فعال -179
انـرژي  نسـبت  و در حضور كاتـاليزگر   4

هـا در حالـت اول    دهنده ها و واكنش . اگر اختلاف سطح انرژي فراوردهاست 3با  برابر رفتواكنش برگشت به واكنش سازي  فعال

60بر برا kJ

mol
kJچنـد   دومسازي واكنش برگشت در حالت  و انرژي فعال اولسازي واكنش رفت در حالت  باشد، انرژي فعال 

mol
 

 ؟است

1 (240 ،30  2( 180 ،90  3( 240 ،180  4( 90 ،30  

 ؟است نادرستني مبدل كاتاليستي خودروهاي بنزيدر مورد چند مورد از مطالب زير  - 180

نشانده شده  (Pt)و پلاتين  (Pd)، پالاديم (Ru)فلزهاي روديم رود،  شكل توري به كار ميالف) بر روي سطح اين قطعة سراميكي كه به 
  است.

  نانومتر وجود دارند. 5تا  1اي فلزي با شعاع ه ها درون مبدل كاتاليستي، توده ) در سطح سراميكب
  ضروري است.دار  هاي نيتروژن ، براي كاهش آلايندهها اين مبدل بهآمونياك  گاز ) ورودپ

  .كردجايگزين آن را پس از مدت معيني بايد براي عملكرد هرچه بهتر اين قطعه، ت) 
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  
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 ؟است درستكدام گزينه عبارت  -181

  بنزوئيك اسيد و ليكوپن عملكرد مشابهي در حفاظت از مواد غذايي دارند.) 1
  اكسيژن وجود دارد. –كربن  ةهاي عاملي، پيوند دوگان در ساختار تمام گروه )2
دسـت   بـه  طور عمده مربوط به آن اسـت،  بهبادام ي كه طعم و بوي ا بنزن، ساختار ماده ةاز اتصال يك گروه عاملي كربوكسيل به يك حلق )3

  آيد. مي
  شوند. سازندة استر موجود در سيب و انگور به هر نسبتي در آب حل مي هاي الكل )4

112 ؟در كدام گزينه آمده است صحيح هر سه پرسش زيرپاسخ  - 182 1(C ,H : g.mol )   

  چيست؟رو  روبهالف) نام تركيب 
  است؟بر مول پنجمين آلكين با سيكلوهگزان چند گرم مولي جرم  ب) تفاوت

  باشد چه نام دارد؟ مواد شيميايي مقاوم ميواكنش با پ) پليمري كه در برابر حرارت و 
  ، تفلون16متيل هگزان،  دي - 3 ،2- اتيل - 5 )2  اتيلن ، پلي2متيل هگزان،  دي - 3 ،2- اتيل - 5) 1
  اتيلن ، پلي14متيل هپتان،  تري - 5 ،3، 2 )4  لونف، ت2متيل هپتان،  تري - 5 ،3 ،2 )3

 ؟اسـت  نادرسـت  ،هـاي مـايع كمتـرين نقطـة جـوش را دارد      در بـين آلكـان  در دمـاي اتـاق   كدام گزينه دربـارة آلكـاني كـه     - 183
11 12 14 16(H ,C ,N ,O : g.mol )     

  مول اكسيژن لازم است. 8براي سوختن كامل هر مول از اين آلكان مقدار ) 1
  متيل پروپان يكسان است. با فرمول مولكولي دي ولي آنفرمول مولك )2
  باشد. مي 3 با ار ايزومرهاي ساختاري آن برابرمش )3
  باشد. ميبر مول گرم  14 با برابر دي متيل اترتفاوت جرم مولي آن با  )4

ر، كدام موارد از مطالب زير درسـت  است. با توجه به اين ساختارو  روبهصورت  نايلون يك پليمر پركاربرد با ساختار تكرار شونده به -184
11 ؟هستند 12 14 16(H ,C ,N ,O : g.mol )      

    الف) با كولار در يك خانواده از پليمرها قرار دارد.
  آمين سازندة آن برابر است.دي اسيد و دي ب) تعداد كربن 

  گرم بر مول است. 40سازندة آن  آمينپ) تفاوت جرم مولي اسيد و 
  شود. آمين سازندة آن، علاوه بر يك مول استر، يك مول آب نيز توليد ميدي اسيد و يك مول ي دت) در اثر واكنش يك مول 

  و ت ب )4  الف و ب )3  پ و ت )2  الف، ب و پ) 1

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفشيمي پايههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10هر  از
   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  119تا  97و  89، 83، 68تا  66، 46تا  28هاي  صفحه: 2/ شيمي  دار شيمي آزمون تركيبات كربن

2 6 2 4
| | || ||

n

O OH H

N (CH ) N C (CH ) C

 
      
 
 
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112 ؟هستندهاي زير صحيح  چه تعداد از عبارت - 185 16 1(C ,O , H : g.mol )   

  هستند. هاي هيدروژن با هم مشابه * پروپن و پروپانوييك اسيد در تعداد اتم
  يك اسيد را اكسيژن تشكيل داده است.ئدرصد جرم اتانو 50* بيش از 

  يك اسيد بيشتر است.ئ* نيروي بين مولكولي و نقطة جوش اتانوئيك اسيد از هگزانو
  كربن برابر است. هاي هم * تعداد پيوندهاي اشتراكي موجود در ساختار كربوكسيليك اسيدها و الكل

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  
112؟است نادرستدر مورد تركيب مقابل  م گزينهكدا - 186 16 1(C ,O , H : g.mol )   

   .است 3/1 برابر نسبت درصد جرمي اكسيژن به كربن در آن تقريباً )1
  باشد. هاي محلول در آب مي از ويتامين )2
  كند. مشكل خاصي ايجاد نميمصرف بيش از اندازة آن براي بدن  )3
  ها وجود دارد. اتم ظرفيتون ناپيوندي در لاية جفت الكتر 10در ساختار آن  )4

 ...........، ................. ....استر موجود در ..........، ............... الكل سازندة استر موجود در اسيد سازندة  - 187

  جفت الكترون پيوندي دارد. 8 – آناناس – همانند - موز) 1
Cپيوند  7 – موز – همانند – سيب )2 H .دارد  
  شود. به هر نسبتي در آب حل مي – سيب – برخلاف – آناناس )3
  .اتم كربن است 2داراي  – آناناس – برخلاف – موز )4

 ...جز بههاي زير درست هستند،  همة عبارت - 188

  .استتر  تر و هگزان از دكان فرار چسبندهگريس از وازلين ) 1
  كنند. رنگ مي را بيبرم محلول قرمزرنگ  ،ن ايزومرند و هر دوهگزن و سيكلوهگزا - 2)  دو تركيب 2
  بخشد. ها است كه به مولكول آلي داراي آن، خواص فيزيكي و شيميايي منحصر به فردي مي ) گروه عاملي، آرايش منظمي از اتم3
  متيل هگزان دو مورد از ايزومرهاي هپتان هستند. - 3متيل هگزان و  - 2) 4

 ؟هاي زير درست هستند مقابل، چند مورد از عبارتبا توجه به ساختار  - 189

   الف) دو گروه آميني در ساختار آن وجود دارد.
  .جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد 6 نبوده و در آب) تركيبي آروماتيك 

كربن به پيوند  –همة پيوندهاي دوگانة كربن مول اتم هيدروژن به يك مول از آن،  8پ) با اضافه كردن 
  شوند. ديل مييگانه تب

  ، وجود دارد.باشد علت طعم و بوي گشنيز ميبه طور عمده  ، در ساختار مولكولي كههاي عاملي موجود در اين ساختار ت) يكي از گروه
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

بـراي تركيـب   تـوان   هاي هيدروژن در بوتان يك اتم كلر قرار بگيرد، چند ايزومر غيرتكراري مـي  جاي يكي از اتم اگر به نحوي به -190
 ؟وجود آمده در نظر گرفت به

1 (3  2( 4  3( 5  4( 6  
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شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي  (سوال هاي نظم حوزه):(سوال هاي نظم حوزه):نظرخواهينظرخواهي   

  

  ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ آموزان نشدا
  
  
  
  

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -290

  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .س تلفني گرفتندتما) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

  تماس تلفني:چه زمانـي؟
  با شما تماس گرفت؟  چه زمانـي پشتيبان -291

 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب  )1

 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2

 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3

 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  د دقيقه؟:چنتلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292

  دقيقه   10بيش از ) 4  دقيقه 10تا   5بين ) 3  دقيقه           5دقيقه تا   3) 2  يك دقيقه تا سه دقيقه) 1
  كلاس رفع اشكال       

  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
 شركت خواهم كرد.                       ان خودمپشتيببله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1

  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع      
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  يا آزمون در حوزهآ -294

  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

  متأخـرين      
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

  ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ي) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف م3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان     
  كنيد؟ چگونه ارزيابي ميآزمون امروز را  عملكرد و جديت مراقبان -296

  ) ضعيف4  ) متوسط3  ) خوب                      2  ) خيلي خوب1
  ترك حوزه –پايان آزمون       

  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
    ات) گاهي اوق2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
  گاه ) خير، هيچ4    ) به ندرت3

  امروز  ارزيابي آزمـون      
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

 ) ضعيف4  ) متوسط 3  ) خوب                        2  ) خيلي خوب1

 پشتيبــان
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  دوازدهم رياضيدوازدهم رياضيعمومي عمومي 
  13913988ماه ماه   فروردينفروردين  3030

  

  

  حسن وسكري - كاظم كاظمي - نژاد سادات طباطبايي عارفه - مريم شميراني - عليرضا جعفري - داود تالشي - محسن اصغري - افسانه احمدي  فارسي 

  رضا معصومي -  خالد مشيرپناهي - سيدمحمدعلي مرتضوي - زهرا كرمي - هيرش صمدي  عربي زبان قرآن 

  سيداحسان هندي - كبير مرتضي محسني - بقا محمد رضايي - آبادي مسلم بهمن - ابوالفضل احدزاده - محبوبه ابتسام  دين و زندگي 

  حديثه يزداني - سپيده عرب - علي عاشوري - علي شكوهي - ميرحسين زاهدي - فريبا توكلي - تاري آناهيتا اصغري  زبان انگليسي 
  

  

 گروه مستندسازي وه ويراستاريگر  گزينشگر مسئول درس  نام درس

  فريبا رئوفي  حسن وسكري - محسن اصغري  افسانه احمدي  افسانه احمدي  فارسي 

  ليلا ايزدي  علي مرتضوي سيدمحمد –درويشعلي ابراهيمي   زهرا كرمي  زهرا كرمي   زبان قرآن عربي

  محدثه پرهيزكار  محمد آقاصالح   بقا محمد رضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي 

  پيشه فاطمه فلاحت  حامد بابايي -آناهيتا اصغري  سپيده عرب  سپيده عرب  زبان انگليسي 
  

  

 سيدمحمدعلي مرتضوي گروه مدير

 معصومه شاعري  مسئول دفترچه

  ليلا ايزدي: ، مسئول دفترچهمريم صالحي:مدير  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 ياريفاطمه علي  آرا صفحه

 يميسوران نع  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون

  )وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -خيابان انقلاب: آدرس دفتر مركزي

  



 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

طراحان   
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 )محسن اصغري(   - 1

  .دهند طعامي كه در مهماني و عروسي مي: وليمه: »1«گزينة 

  رقيب بي: معارضبلا: »3«گزينة 

  .خوانند در ميدان جنگ براي مفاخره مي شعري كه: رجز: »4«گزينة 

  )نامه ، لغت، واژه3فارسي (

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(   - 2

اسـم  » شيفتگي« اين واژه صفت است اما» عاشق، شيفته، شيدا«يعني  سودايي) الف

  .است

نكره بـه كـار رفتـه اسـت و     » ي« با» توانگر«در اين بيت . نيازي توانگري، بي :ناغَ) ج

  .باشد» ناغَ«براي  معادلي تواند نمي

  ناگزير: لاجرم) د

  )نامه ، لغت، واژه1فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   - 3

 اسرافيل صور ←اصرافيل  سور

  )تركيبي، املا، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   - 4

  :ها هاي املايي و شكل درست آن غلط

  )تخت(سرير  ←) فرياد(رير ص: »1«گزينة 

  )ل و مانندمث(شبه  ←) سياهي و سايه(شبح : »2«گزينة 

 )درست(صواب  ← )پاداش، اجر(ثواب : »4«گزينة 

  )تركيبي، املا، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   - 5

  نزار قباني :وني پنجم جنوبسمف

  منور محمدبن: اسرار التوحيد

 الملك توسي خواجه نظام: نامه سياست

  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 1فارسي (

 )كاظم كاظمي(   - 6

  …از  ]است[تر  خوشهزار بار براي من هلاك جان گرامي به دست تو : »1«گزينة 

  .]است[از نشستن باطل ) بهتر(به راه باديه رفتن به : »2«گزينة 

  ]نكنم[نظر با ساقي /  … كه ]خورم قسم مي[به دو چشم تو : »3«گزينة 

  )56صفحة ، دستور زبان، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   - 7

اي حزين، اگر بـراي تـو، شكسـتي آيـد، شـگفت مـدار؛ زيـرا آسـمان، گهـر آبـدار را           

 .شكند مي

  )تركيبي، دستور زبان، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   - 8

  .آمده است و فعل اسنادي نيست» خواهم رفت«در معناي » خواهم شد«

  هاي ديگر  تشريح گزينه

  )فعل اسنادي(، خواهم شد )مسند(، ديوانه )نهاد(من : »1«گزينة 

  )فعل اسنادي(، خواهم شد )مسند(، پروانه )محذوف نهاد(من : »2«گزينة 

 )فعل اسنادي(، خواهم شد )مسند(، بيگانه )نهاد محذوف(من : »4«گزينة 

  )تركيبي، زباندستور، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   - 9

  )مورد 5(يك  -دو -يك -همه -هر: وابستة پيشين

 -خيابـان  -هكوچ -اول -)رشــپس(ـَ ش   -)چيزش(ـَ ش   -)پدرم(ـَ م : وابستة پسين

 )مورد 9) (درخشانم(ـَ م  -درخشان -)پدرم(م   ـَ

  )تركيبي، اندستور زب، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )ديمافسانه اح(   -10

  تشخيص، استعاره: بيدو  سروو شرمنده بودنِ كشيدن خجالت 

  تناسب: سرو، بيد و باغ

 تشبيه: باغ روزگار/ چو سرو و بيد 

  )تركيبي، آرايه، 1فارسي (

)3(و)1(فارسي
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 )عليرضا جعفري(   -11

دليـل   سـوزتر اسـت؛ بـه همـين     ر و غضب جانعشق، از قه: حسن تعليل :»2«گزينة 
رخ خندان آتش باعـث  : شود است كه هنگام كباب كردن، قطراتي از گوشت خارج مي

  آتشرخ خندان  كباباشك  :استعاره/ آتش قهر: تشبيه/  .شود اشك ريختن كباب مي

  )تركيبي، آرايه، 1فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )رضا جعفريعلي(   -12

  پر، بال و قمري: تناسب/ منپر و بال  / نهالسركشي : استعاره

  هاي ديگر تشريح گزينه
: دچـون شـمع تـرك سـر كن ـ    / چون سايه باشافتاده هم/ شبستان فلك : »1«گزينة 

  . اسلوب معادله ندارد -تشبيه 
  . همسان ندارد جناس -جم   تلميح به جام: »2«گزينة 
 -شاعر براي سرخي انگور، دليلي غيرعلمي ذكر كـرده اسـت  : تعليل حسن: »3«گزينة 

 .غراق نداردا

  )تركيبي، آرايه، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(   -13

  دارا، پادشاه ايراني -2صاحب جهان  -1 :داراي جهان :ايهام: »ب«بيت 
  مير پرسشيض -2ربط  -1 :كه: جناس همسان: »الف«بيت 
  . مصراع دوم بيت مصداقي براي مصراع اول است: معادله اسلوب: »د«بيت 

  نوش را در نيش ديدن: نما متناقض: »هـ«بيت 
  .من مجاز از باغ استچ: »ج«بيت 

  )تركيبي، آرايه، 3فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه (   -14

  .است به وحدت رسيدن» د«و » ب«هاي  سؤال و بيت صورت شترك بيتمفهوم م
  دشوار بودنِ مسير: »الف«بيت 
 قترك تعلّ: »ج«بيت 

  )123صفحة ، مفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه (   -15

ان يافتن با پـذيرش رنـج و   ارزشمند شدن و سام: »2«مفهوم مشترك دو بيت گزينة 
  .دلسوختگي

  )تركيبي، مفهوم، 1فارسي (

 )مريم شميراني(   -16

 تر از خود بجنگد، محكوم بـه شكسـت   مفهوم صورت سؤال اين است كه هركه با قوي

  .شود نيز ديده مي» 4« است و قريب اين مفهوم در گزينة

 )102 ، مفهوم، صفحة1فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -17

  .است» 3«پيام مشترك بيت صورت سؤال و گزينة » حتمي بودن مرگ«

  هاي ديگر  تشريح گزينه

  .كشد، تشنة مرگ هستم تا آسوده شوم كشته عذاب مي نيم چون: »1«گزينة 

  .دانم مرگ را از اين زندگي بهتر مي: »2«گزينة 

رسـد، انسـان واقعـي     ب اعمال خـود مـي  كسي كه پيش از مرگ به حسا: »4«گزينة 

 .است

  )69صفحة ، مفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -18

ايـن اسـت كـه حقيقـت خداونـد در      » 4«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

 .تن بپردازدوجود هر انسان نهفته است و هر كس براي يافتن او بايد به سير در خويش

  )125صفحة ، مفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -19

باعـث   آيـد،  مشكلي كه براي ما پيش ميمفهوم عبارت صورت سؤال اين است كه هر 

كــه تقــدير، شــاعر معتقــد اســت » 3«كــه در گزينــة  ، درحــاليآن خودمــان هســتيم

 .ا مقصر نيستيمكننده است و م تعيين

  )139صفحة ، مفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(     -20

آن است كه خدا قابل توصيف و در » 4«ي  مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينه

  .حد ادراك ما نيست

 )10 ، مفهوم، صفحة1فارسي (  
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 )زهرا كرمي(   -21
انـد   بلكـه زنـده   ،مرده نگوييـد  ،شوند ساني كه در راه خدا كشته ميو به ك: آيه ترجمة

  .دانيد ولي شما نمي
  هاي ديگر خطاهاي گزينه

  )يقتل فعل مضارع مجهول است(اند  كشته شده :»1«گزينة 
  )حاليه نيست جملة(و لكن لا تشعرون  :»2«گزينة 
معناي ولـيكن و  ( ، و لكن)يقتل فعل مضارع مجهول است(اند  كشته شده :»4«گزينة 
  )دهد اما مي

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )رضا معصومي(   -22
 ناشـعراء «/ برخـي، بعضـي  : »بعـض «)/ ماضـي بعيـد  (سروده بودند : »كانَ قد أنشدوا«
/ درآميختـه : »زوجـةً مم«/ هـايي  ابيـاتي، بيـت  : »أبياتاً«/ شاعران ايراني ما: »يرانيينَالإ
  به عربي و فارسي: »ربيةِ و الفارسيةِعباِل«

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )خالد مشيرپناهي(   -23
الحة  «) / فعـل مجهـول  (ذكر شده اسـت  : »ذكُرَ«: كلمات مهم كارهـاي  : »أعمالـه الصـ

  ي از آياتدتعدا: »عدة آيات«/ نيكش 
  ي ديگراه خطاهاي گزينه

در » آيـات «(» زيـادي «.) / نيسـت » هـو «درسـتي بـراي    ترجمة(» ناي« :»1«گزينة 
  .)عبارت عربي صفت ندارد

مجهـول  » ذكُر«(» اند ذكر كرده«.) / جمع است نه مفرد» أعمال«(» كار« :»2«گزينة 
  .)است

.) / در زبان فارسي تكرار ضـمير رايـج نيسـت   (» نامش و كارهاي نيكش« :»4«گزينة 
  »است  ذكر كرده« /» زيادي«

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )خالد مشيرپناهي(   -24
نـه  » انـد  كـرده دوستانم مـرا رهـا   «يعني » 1«گزينة در » أصدقائـي هجروني«عبارت 

نـون  «به فعلي وصل شود و قبل آن » ي«هرگاه ضمير ! »ام من دوستانم را رها كرده«
. ترجمـه شـود  » مـرا، بـه مـن   «ورت ايـد بـه ص ـ  را دارد و ب مفعولبيايد، نقش » وقاية

  )4و3و2در گزينه هاي » يحترمونني«و » حيرتني«، »أعطني«هاي  چون فعل هم(
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
 )هيرش صمدي(   -25

بـه معنـاي   » العشـرين «كه  ، عدد اصلي است درحاليبه معناي بيست» شرونع«عدد 
  . رتيبي استعدد ت ،بيستم
  !بيست بازيكن برنده شدند، اما نفر بيستم جايزه نگرفت: »2« گزينةصحيح  ترجمة

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  عدد ترتيبي ←هفتم و شب بيست: يلة السابعة و العشرونلَّال: »1« گزينة
براي تعيين سن  ← شپنج سالگيو پنجاه: هن عمرِم و الخمسينَ الخامسةِ: »3« گزينة
  .شود ترتيبي استفاده مي از عدد
  گستراند مي: فيَبسطهُ/ انگيزد ميبر: فتَثُيرُ :»4« گزينة

  )ترجمه(

 )رضا معصومي(   -26
بنابراين در ترجمة ) محاسبةً. (مفعول مطلق تأكيدي آمده است» 3«در عبارت گزينة 

چنـين   .شـود  استفاده » …قطعا، حتما و «فارسي آن، بايد از قيدهاي تأكيدي مانند 
  )ترجمه(  .شود ديده نمي» 3«راي ترجمة اين عبارت در گزينة بهايي قيد

----------------------------------------------  
 )خالد مشيرپناهي(   -27

اگر با شخص بزرگوار، بزرگواري كني، «: بيت عربي داده شده در صورت سؤال ترجمة
ركشـي در پـيش   ت بزرگواري كني، سآوري، و اگر با شخص پس ست ميدل او را به د

با اين عبارت در ارتباط هسـتند   4و2و1هاي  بيت هاي داده شده در گزينه» .يردگ مي
عـدها بـرايش   و همگي داراي اين مفهوم هستند كه انسان نبايد در حـقّ كسـي كـه ب   

خوبي كند و همواره بداند كه در حق چـه كسـاني خـوب     ،آورد مشكلاتي را به بار مي
ا بي . دـو خوب و بـد را بشناس ـ  باشد و با چه كساني بد باشد ده در ــ ـت داده شــ ـامـ

مفهوم اين بيت اين است كه انسان گاهي از . داراي چنين مفهومي نيست» 3« گزينة
  )مفهوم(  .بيند كان و كسانِ خويش آزار و آسيب ميدست نزدي

----------------------------------------------  
 )خالد مشيرپناهي(   -28

» .شـود  بارد، هوا پاكيزه مي هنگامي كه از آسمان باران مي«كه است آمده  4در گزينة
  .درست است» پاك، پاكيزه: نقياً«در اينجا جاگذاري كلمة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
ضـرر   ،رسـاند  رها و سخنان خـويش بـه مـردم سـود مـي     كسي كه با كا« :»1«گزينة 

بـراي جـاي خـالي    » سـاننده ضرر ر: الضاّئر«جاگذاري كلمة » .شود رساننده ناميده مي
  .نادرست است

و پرنـدگان و گوسـفندان از   رونـد   ها از حيوانات درنده به شمار مي سگ«: »2«گزينة 
جاي خـالي نادرسـت اسـت، چـرا كـه       براي» ها سگ: الكلاب«كلمة » .گريزند آنها مي

  .ها از جمله حيوانات درنده نيستند، بلكه اهلي هستند سگ
ه خاطر آثـار زيبـايش از وي   نگار مشهور بود كه مردم ب وزنامهد يك رعقاّ«: »3«گزينة 

» فيـه يرغـب  «ادرست است و بايد ن» هيرغب عن«در اينجا فعل » .گرداندند روي برمي
  )مفهوم(   .بود مي

----------------------------------------------  
 )رضا معصومي(   -29

  .كند يد مينشين در انسان تأك مفهوم بيت صورت سؤال بر تأثير هم
  .شود نيز ديده مي» 3«همين مفهوم در گزينة 

  )مفهوم(  »!عبادت است دانشمندانبا  ينشين هم«: »3«ترجمة گزينة 
----------------------------------------------  

 )هيرش صمدي(   -30
 منتقـل گردباد، باد شديدي است كه از يك مكان به مكان ديگر «: »3«ترجمة گزينة 

  »شود نمي
  هاي ديگر ريح گزينهتش

  .هستند اتشاعران ايراني داراي ملمع بسياري از: »1«گزينة 
  .دارددرآميخته  يملمع؛ شعري است كه ابيات: »2«گزينة 
  .استوار است بدياسلام براساس منطق و اجتناب از  پيام: »4«گزينة 

   )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )زهرا كرمي(   -31
 32جـواب گزينـة چهـار عـدد       اما،  باشد؛ مي 30ها عدد  جواب عبارات در همة گزينه

  .است
  )عدد(

)3(و ) 1( زبان قرآنعربي 
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 )زهرا كرمي(   -32
 .خواهم معذرت مياز تو / اتاقت تميز نيست

  هاي ديگر تشريح گزينه
 رويد؟ براي چه به مدائن مي/ چقدر است؟ جا  تا آنمسافت بغداد : »1«گزينة 
 .شيرنان و پنير و / ت؟غذاي ناهار چيس: »3«گزينة 
 .بفرماييد، كيفم براي بازرسي باز است/ چه چيزي در كيف است؟: »4«گزينة 

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -33
ابق ، زيرا حقوق مطدريافت نكردنپذيرفت و حقوق را  رامرد محترم شغل «: صورت سؤال

  »!است زيادنظر او، 
مـا  «؛ در جاي خالي اول )3و1هاي  رد گزينه. (است نادرست» قلَيل«در جاي خالي دوم، 

َ2رد گزينة . (مناسب نيست» تسليم نشد«به معناي » استسَلم(  
  نكته مهم درسي
هاي متفـاوت   ها و معني كه از يك ريشه هستند اما وزن) ثلاثي مزيد(افعال گروه دوم 

  :اند؛ به عنوان مثال گويي به سؤالات بسيار مهم ر پاسخدارند، د
»ستَلَمدريافت كرد: »ا /» ستسَـلَمتسـليم شـد  : »ا /» لَّم / سـلام كـرد، تحويـل داد   : »سـ
»اسلام آورد : »أسلَم  

  )درك مطلب و مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -34
كردنـد كـه او پيشنهادشـان را رد     دم نـزد مـرد رفتنـد، گمـان نمـي     هنگامي كه مـر «

ب     » !كند مي مطابق متن درست است، زيرا پس از شنيدن جـواب مـرد، كـاملاً متعجـ
  .شدند

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .نادرست است» !مردم تنها زمان كمي بدون حاكم زندگي كردند«: »1« گزينة
  .نادرست است» !و ثروت استهاي حاكم، حكمت  از ويژگي«: »2« گزينة
حكيم همان كسي است كـه فـرد شايسـته بـراي فرمـانروايي روسـتاي       «: »4« گزينة

  )درك مطلب و مفهوم(  .نادرست است» !كند كوچك را تعيين مي
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -35
كـه همـراه زيـاد شـدنِ      دادنِ ايننشان «؛ »هدف مرد محترم چه بود؟«: صورت سؤال

  .مطابق متن صحيح است» !مال، زيادي گناهان است
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست است» !يابي به مال بيشتر دست«: »1« گزينة
  .نادرست است» !قرار دادن فرد مناسب در جايگاه مناسب«: »3« گزينة
    . نادرست است» !شوار استروشن ساختنِ اين كه ادارة روستا واقعاً د«: »4« گزينة

  )درك مطلب و مفهوم(

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -36
پرسشـي اسـت كـه در مـتن     » !كننـد؟  اهل روستا درخواستشان را كجا مطـرح مـي  «

  .پاسخي به آن داده نشده است
  هاي ديگر تشريح گزينه

  » !چرا مرد محترم انتخاب شد؟«: »1« گزينة
  » !حقوق حاكم چقدر است؟«: »2« گزينة
چرا اهـل روسـتا شـروع بـه جسـتجويِ كسـي كردنـد كـه بـر ايشـان           «: »4« نةگزي

  )درك مطلب و مفهوم(   »  !فرمانروايي نمايد؟
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -37
  هاي ديگر تشريح گزينه

زن نادرست است؛ فعـل مضـارع سـوم شـخص مفـرد آن بـر و      » تَفكُّر«: »1«ي  گزينه
  .است» تَفكير«شود و مصدر آن هم  است، پس از باب تفعيل محسوب مي» يفعلُ«

 المواصفةَ. (نادرست است؛ زيرا جمع سالم مؤنّث است» جمع التكّسير«: »3«ي  گزينه
  )المواصفات= ات + 

نادرست است؛ واضح است كه اسم داده شده بر وزن » مطالبَةمن مصدر «: »4« گزينة
ساخته شده است؛ پس مصـدر آن  ) ثلاثي مجرد(است و از افعال گروه اول » مفْعول«
  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  .  است» طَلَب«

----------------------------------------------  
 )خالد مشيرپناهي(   -38

. مفعـول مطلـق متفـاوت باشـد    اي را خواسته است كـه در آن نـوع    سؤال از ما گزينه
مفعـول مطلـق تأكيـدي و مفعـول     : نيم مفعول مطلق دو نوع اسـت دا همانطوركه مي

  ). بياني(مطلق نوعي 
  ها بررسي گزينه

اسـت، مفعـول مطلـق    ) دقيقاً(در اين گزينه چون داراي صفت » تَعليماً« :»1« گزينة
  .است) بياني(نوعي 
ل است، مفعـو ) الـمعتبرين(در اين گزينه چون داراي مضاف اليه » نظَرََ« :»2« گزينة

  .است) بياني(مطلق نوعي 
نيامـده  » مضـاف اليـه  «و » صفت«در اين گزينه چون بعد از آن » غَفلةً« :»3« گزينة

  .)صفت نيست» دائماً«. (است، مفعول مطلق تأكيدي است
است، مفعول ) الـمخلصين(در اين گزينه چون داراي مضاف اليه » حمد« :»4« گزينة

  . است) بياني(مطلق نوعي 
  )مطلقمفعول (

----------------------------------------------  
 )هيرش صمدي(   -39

  .نث استنيست بلكه اسم فاعل مؤ مفاعلةمصدر باب  »مشاورة«» 2« گزينةدر 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .نشيني معني هم به مفاعلةمصدر باب : مجالسة :»1« گزينة
  .معني مشاركت به مفاعلةمصدر باب : مشاركة :»3« گزينة
 .معني آشكارسازي به مفاعلةمصدر باب :  مكاشفة: »4« گزينة

  )فعلقواعد (
----------------------------------------------  

 )رضا معصومي(   -40
مطابقـت در جنسـيت   » جدي«و » ماعرفَِت«ول هبين فعل مج» 2«در عبارت گزينة 

 ـ  برقرار نيست و شكل صحيح فعل مجهول در اين گزينه مـي  مـا  «ه صـورت  بايسـت ب
رِفباشد» شناخته نشد: ع.  

  )انواع جملات(

      :مطلبترجمة متن درك    

كـرد، بـا    شود كه روستاي كوچكي وجود داشت كـه بـدون حـاكم زنـدگي مـي      حكايت مي«
ه  گذشت زمان، اهل روستا ضرورت وجود حاكمي را احساس نمودند كه به كارهايشـان تو  جـ

نمايد و به نيازهايشان رسيدگي كند و نگران آسايش ايشان باشد، پس شروع به فكـر كـردن   
هاي خواسـته شـده بـر او منطبـق باشـند تـا وي را بـراي         به شخصي كردند كه همة ويژگي

كه حكيمي نزد ايشان آمد و بـه آنـان پيشـنهاد داد كـه      فرمانروايي روستا نامزد كنند، تا اين
خـاطر كـه او وقـت كـافي،      ه عنوان فرمانرواي روستا تعيين كننـد، بـه ايـن   مرد محترمي را ب

و هنگـامي كـه اهـل روسـتا     . حكمت و قدرت ادارة روستا را به شكلي بسيار خـوب داراسـت  
حقوق مـن در مـاه چقـدر    : آمدند كه از مرد بخواهند بر ايشان فرمانروايي نمايد، مرد پرسيد

ارزد، اهـل روسـتا از    نمي: درنگ گفت رهم، پس مرد بيهزار د: خواهد بود؟ اهل روستا گفتند
زيرا اگر شـما  : ارزد اي مرد؟ پاسخ داد چرا نمي: نپذيرفتنِ مرد متعجب شدند و از او پرسيدند

  »!هزار درهم در ماه به من بدهيد، من هرگز نگران چيزي نخواهم بود
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 )كبير مرتضي محسني(   -41

خداوند متعال به » …داريد  و بسا چيزي را خوش نمي« با توجه به آية شريفة
قرآن كريم . ند نه دوست داشتن يا نداشتن مردمك ضررهاي يك عمل نگاه مي

هاست، براي  چشم يروشن مايةهايي كه  داند چه پاداش س نميك هيچ«: فرمايد مي
  ».دادند هايي است كه انجام ميها نهفته شده، اين، پاداش كار آن

 )102و  99هاي  هصفح ،8 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(   -42

بسياري از و فرهنگ و تمدن امروزي بشر براساس دستورات الهي شكل نگرفته 
ما بايد با اعتماد به نفس بالا و . ها و رفتارها با دستورات ديني در تعارض است عادت

  .وارد عمل شويم خداتوكل بر 
 )103 ةصفح ،8 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(   -43

  :به يكتاپرستي دعوت كرد و فرمود مردم را ،از همان ابتداي دعوت )ص( رسول اكرم
  .تا رستگار شويد» معبودي جز االله نيست«: اي مردم بگوييد

ها را  هاي آن كند، يكي از ويژگي قرآن كريم، در آنجا كه اوصاف نمازگزاران را بيان مي
نيز حق معيني قرار  خود براي محرومان و فقيران اموالآنان در : كند مي ونه ذكرگ اين
كساني ياد از كنندگان دين را معرفي كند،  خواهد تكذيب و آنجا كه مياند  داده
رانند و ديگران را به اطعام مساكين تشويق  كند كه يتيمان را از خود مي مي

  .نمايند مين
 )114و  113هاي  هصفح ،9 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   -44

 جهنمّ في نار به علي شفا جرف هار فانهار هام من اسس بنيانَ«: فرمايد قرآن كريم مي
خود را بر لبة پرتگاهي در حال زندگي يا كسي كه بناي : و االله لايهدي القوم الظالمين

تمكاران افتد؟ و خداوند گروه س در آتش دوزخ فرو مي با آنسقوط ساخته و 
  ».كند را هدايت نمي) بيدادگران(

 )99 ةصفح ،8 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(   -45

ا مر قل فيهيسئلونك عن الخمر و الميس«: رمايدف سورة بقره مي 219خداوند در آية 
ثممن نفعهما كبيرٌ و منافع للناس و اثمهما اكبر ا«.  

 )101 ةصفح ،8 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

 )كبير مرتضي محسني(   -46

منوا يا ايها الذين آ«: ولايت الهي استيكي از دلايل تشكيل حكومت اسلامي، پذيرش 

  .»منكم و اطيعوا الرسول و اولي الامر اطَيعوا االلهَ

 برآموختن علم را آموزي كرد، بلكه  نه تنها همه را دعوت به علم) ص(رسول خدا 

قل « :»فريضه است ،طلب علم بر هر مرد و زن مسلمان«: دانست و فرمود مردم واجب

   .»الذين يعلمون و الذين لا يعلمون يستوي هل

ه طوري محور بود، ب اي عدالت پايي جامعهرب) ص(پيامبر اكرم  اهدافترين  يكي از مهم

: فرمود مي )ص( پيامبر .بستاند ظالمخود را از  كه در آن مظلوم بتواند به آساني حقّ

 :برترين جهاد، سخن حقي است كه انسان در مقابل سلطاني ستمگر بر زبان آورد«

  .»الناس بالقسط ليقومالكتاب و الميزان  معهمبالبينات و انزلنا  رسلنا لقد ارسلنا«

 )119و  118و  115تا  113هاي  هصفح ،9 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(   -47

محبت همة كساني كه رنگ و بايد اگر بخواهيم محبت خدا در دلمان خانه كند، 

. ، در دل جاي دهيمتوصيه كرده ها را نشاني از او دارند و خداوند محبت و دوستي آن

  .شود تر مي يز به خدا فزونتر باشد، محبت ما ن تر و قوي هر ميزان كه اين علاقه بيش

 )103 ةصفح ،9 ، درسدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(   -48

ت فيلم به نيتوليد . هاي معمولي حرام است ها از جمله بازي بازي بندي در همة شرط

واجب كفايي  ،ژهويمستحب و در شرايط  ،اعتلاي فرهنگ اسلامي در شرايط عادي

  .است

 )105 و 104هاي  هصفح ،8 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   -49

انَّ «، در انتهاي آية »فروزان درآيند يتشو به زودي در آ«: »اًو سيصلوَنَ سعير«عبارت 

  .آمده است» ي ظلُماً انَّما يأكلُونَ في بطونهمِ ناراًالَّذينَ يأكلُونَ امَوالَ اليتام

 )79 ةصفح ،7 ، درسدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(   -50

جا بماند، برسد،  خواهد ده روز در آن اگر مسافري قبل از ظهر به وطن يا جايي كه مي

  .كند، انجام نداده باشد، بايد آن را روزه بگيرد روزه را باطل ميدر صورتي كه كاري كه 

 )119 ةصفح ،10 ، درسدهمدين و زندگي ( 

)3(و  )1(دين و زندگي 
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 )آبادي مسلم بهمن(   -51
زندگي و حياتي جز همين زندگي و حيات : گفتند ] كافران[«با توجه به ترجمة آية 

شويم و ما را  زنده مي ]گروهي[و ميريم  مي ]گروهي از ما[همواره . دنيايي ما نيست
گويند بلكه فقط  البته اين سخن را از روي علم نمي. كند فقط گذشت روزگار نابود مي

، عقيدة منكران معاد، نابودي انسان پس از مرگ براي ».ظن و خيال آنان است
  .گردد شود و رهسپار نيستي مي هميشه است و دفتر زندگي او بسته مي

 )38 ةصفح ،3 ، درسدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(   -52
شود، آراستگي و  هاي عفاف انسان ضعيف و گسسته مي به همان ميزان كه رشته

  .گيرد و جنبة خودنمايي به خود ميشود  ميتر  پوشش او سبك
  .تروي در آراستگي تا رسيدن به خودنمايي اس توجه شود كه تبرجّ، همان زياده

 )127 ةصفح ،11 ، درسدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   -53
نوع  .هويت و شخصيت آن است دهندة فرهنگ و روح معنوي، حاكم بر جامعه و نشان

ن ارزشمندي و تعالي آن دهندة درجه و ميزا نشانجامعه،  عناصر فرهنگياجزاء و 
به خدا و يكتاپرستي، ايمان و اعتقاد به پيامبران الهي و اعتقاد به  اعتقاد .استجامعه 

  .اصلي در تشخيص ارزشمندي فرهنگ جوامع استبه آن، معيارهاي  يمعاد و پايبند
 )104و  103هاي  هصفح ،8 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   -54

كند كه چرا عليه ما شهادت  به اعضاي بدنش اعتراض مي بدكار هنگامي كه انسان
اللهُ الذّي قالوا انَطقَنَاَ ا«: دهند كه خدا ما را به زبان آورد دهيد، اعضاي بدن پاسخ مي مي

  .»انَطقََ كلَُّ شيَء
اعمال آنان گيرد؛ زيرا  معيار و ميزان سنجش اعمال قرار مي ،اعمال پيامبران و امامان

  .زي است كه خدا به آن دستور داده استيعين چ
 )67و  66هاي  هصفح ،6 ، درسدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   -55

) بصيرت( نبيانگر منزلت علمي و بينش روش  واقعة اشاره شده در صورت سؤال، هم
  .دهد ت و هم توجه به معرفت و تفكر را نشان مياس) س(زهرا حضرت فاطمة 

  )119و  118هاي  هصفح ،9 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(   -56
واكنش  شود كه در مقابل گناه و زشتي ها سبب مي ها و زيبايي گرايش انسان به نيكي

به گناه آلوده شد، خود را سرزنش و ملامت كند و در انديشة  گاه كه دهد و آننشان 
 نفس يعني، »نفس لوامه«قرآن كريم، عامل دروني اين حالت را  .جبران آن برآيد

  .ند خورده استسرزنشگر، ناميده و به آن سوگ
 )26 ةصفح ،2 ، درسدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )بقا مد رضاييمح(   -57

ها و تحولي  نيازمند تغيير در نگرش انسان ،گذر از عصر جاهليت به عصر اسلام
  .مردم بودجتماعي دگي فردي و اندرشيوة ز) زيربنايي(بنيادين 

نيز آمد ) ص(پيامبر اكرم . يافت ميپس شيوة زندگي مردم بايد به طور بنيادين تحول 
قلُ هل يستوي «پس آية . و علم سوق دهد تا مردم را به سوي زندگي مبتني بر تفكر

آموزي و خردورزي اشاره دارد، به تحولي در  به علم از آنجا كه» …الَّذينَ يعلمَونَ 
  .شيوة زندگي اشاره دارد

اعتقادي  اصولبه » الآخرِ من آمنَ باِاللهِ و اليومِ«رت عبا: »3و  2«هاي  دليل رد گزينه
ها را از محدودة زندگي دنيايي  انسان نگاه نگرش و افق توحيد و معاد اشاره دارد كه

  .برد فراتر مي
 )119و  118، 113هاي  هصفح ،9 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

 )آبادي مسلم بهمن(   -58
هر كس سنت و روش نيكي را در جامعه جاري سازد، «: فرمايد مي) ص(رسول خدا 

ثواب آن اعمال را به حساب  كنند، دنيا مردمي به آن سنت عمل مي تي كه دروق تا
  .»…دهندة آن كم كنند  كه از اجر انجام ، بدون اينگذارند مياين شخص هم 

اين حديث مؤيد اين است كه ارتباط انسان در عالم برزخ با دنيا، پس از مرگ نيز 
  .همچنين برقرار است

 )56 ةصفح ،5 ، درسدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(   -59
اسلام، . ها و اقوام است چگونگي و نوع پوشش، تا حدود زيادي تابع آداب و رسوم ملت

بپوشند كه  يضمن پذيرش اين تنوع و گوناگوني، مردان را موظف كرده است، لباس
  .هاي اخلاقي جامعه هماهنگ باشد قار و احترام آنان حفظ شود و با ارزشو

در اسلام، براي ) متحّد الشكل(در مورد پوشش مشابه : »4و  3«هاي  زينهدليل رد گ
  .يك از زن يا مرد، الزامي وجود ندارد هيچ

 )136 ةصفح ،12 ، درسدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   -60
بعد از در قرآن كريم  :ين استا ،و درست آن» ج«جز مورد  همة موارد صحيح است به
معاد سخن گفته نشده است، پس  دازةهيچ موضوعي به ان توحيد و يكتاپرستي، دربارة

  .اول توحيد است نه معاد
  )46و  45 هاي هصفح ،4، درسدهمدين و زندگي ( 

  
 

  
 )فريبا توكلي(   »3« ي گزينه -61

هنوز  )هتل(آن  آن هتل اين است كه جالب در مورد شب ما دركتة ن«: جمله ترجمة
  ».شد وقتي ما آنجا اقامت داشتيم داشت ساخته مي

  مهم درسي نكتة
پـس جملـه مجهـول     ،در اينجا فاعل نيست بلكه مفعـول اسـت   ”it“بايد دقت كنيم 

كه عمل سـاختن در حـال اسـتمرار بـوده، گزينـة       و اين ”when“و با توجه به است 
  .استمراري است صحيح شكل مجهول گذشتة

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -62
 شـكاري ت بسـياري از حيوانـات   موفقيكه به  ترين عوامل يكي از مهم«: جمله ترجمة

  ».خود در هنگام شكار است) استتار(كند، توانايي پوشاندن  كمك مي
  نكتة مهم درسي 

اشاره دارند ) حيوانات( ”animals“هر دو به  با توجه به مفهوم جمله، نهاد و مفعول
  .است ”animals“ضمير انعكاسي مناسب براي  ”themselves“و 

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )فريبا توكلي(   »3« ي گزينه -63
شـان در سـال    رش در جهت بهبود بخشـيدن بـه روحيـه   مينا و همس«: ترجمة جمله

 چـوبي،  ايراني طراحي شدة خوب وسايلشان را با خريدن  گرفتند خانهجديد تصميم 
  ».نو كنند

  مهم درسي نكتة
 -كيفيـت «به شـكل   قبل از اسم به ترتيب از راست به چپ صفات قرار گرفتن ترتيب
 . است» جنس -مليت -رنگ -شكل -سن -سايز

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )سپيده عرب(   »3« ي گزينه -64
بـر  . كنـد  مجلس دارد قانون جديدي را براي كاهش جرم تصويب مـي «: ترجمة جمله

كاران شناخته شده قبـل از اينكـه جرمـي مرتكـب      طبق اين قانون بايد جلوي خلاف
  ».شوند، گرفته شود

  مهم درسي نكتة
نـده  براي نشان دادن ضرورت انجام كار در زمـان حـال و آي   ”must“از فعل وجهي 

  .با توجه به مفهوم جمله به شكل مثبت اين فعل وجهي نياز داريم. كنيم استفاده مي
  )گرامر(  

)3(و ) 1(انگليسي زبان
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 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -65
هـا   زش درست به آنآموندادن فرزندانشان را با  ةبرخي از والدين آيند«: ترجمة جمله

 ـ  گـاهي لازم اسـت  . كننـد  رفتارشان، خراب مي ةنحو چگونگي بارةدر ه كودكـان  كـه ب
  ».كنند ساده نيست ها گمان مي طور كه آن بفهمانيم زندگي آن

  مراقب بودن) 2  خراب كردن، لوس كردن) 1
  رسيدن، دست يافتن) 4    منع كردن) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -66
سـرطان   درماننوعي داروي جادويي براي  )تنياف(بسياري از مردم به «: ترجمة جمله

نزديـك   در آينـدة  ،حـداقل  ،بـه راحتـي   گوينـد ايـن   ان مـي اميد دارند، اما دانشـمند 
  ».پذير نيست امكان

  خاطر راحت، آسوده) 2    فعال، پرانرژي) 1
   آميزجادويي، سحر) 4    روانسليس، ) 3

  )واژگان(  
 ---------------------------------------------- 

 )فريبا توكلي(   »3« ي گزينه -67
پسر خانم اسميت، آدام، شجاعانه داوطلب شد كـه در جنـگ شـركت    «: جمله ترجمة

 ».طرز خطرناكي مجروح شد و دو هفته در بيمارستان بود اما در طي حمله به. كند
  ورآ طور شگفت هب) 2    طرز خطرناك به) 1
  طور مشروط به) 4    ً  مخصوصا) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -68
. از دسـت دادنـد  وفـان  طهـا همـه چيـز را در آن     بسياري از خـانواده «: ترجمة جمله

  ».طور كامل نابود شدند ها به هاي آن دارايي ، خودروها و ديگرها سفانه، خانهأمت
  زخمي شدن) 2    توسعه يافتن) 1
 بين رفتن نابود شدن، از )4    آوري كردنگرد) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )آناهيتا اصغري تاري(   »3« ي گزينه -69
در حـال  او ست كـه  راني انسخآن اي از  خلاصه شده اين مقاله نسخة« :ترجمة جمله
  ».)كند برنامه اجرا مي( كند سفر مي در آلمانحاضر با آن 

  خلاصه شده، كوتاه شده   )2    جالب، جذاب  )1
 شناسقدر  قدردان، )4    مناسب     )3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )حديثه يزداني(  »3« ي گزينه -70
خصوص در زمان قديم، انتخـاب مصـالح    ها و به در سراسر تاريخ انسان« :ترجمة جمله

داشـت كـه چـه چيـزي در محـيط       ايـن ساختن خانه تا حد زيادي بستگي بـه   براي
  ».در دسترس استبراي افراد تر  بيش ها آنزندگي طبيعي 

  ماده، مصالح) 2      سرگرمي) 1
 دانش) 4      ترتيب) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )حديثه يزداني(   »3« ي گزينه -71
تواننـد بـا    انـد مـي   وزش ديـده اي آم ـ تنها افرادي كه به صورت حرفـه « :ترجمة جمله

ايـن نـوع   (شود سروكار داشته باشـند، زيـرا    مي يآور ها جمع اي كه از بيمارستان زباله
  ».مضرند اشد كه براي بدنبخطرناك است و ممكن است حاوي مواد شيميايي  )زباله

  سوخت) 2      عفونت) 1
 ضايعات، زباله) 4      بيماري) 3

  )واژگان(  

 )تاري اصغريآناهيتا (   »3« ي گزينه -72
ثبـت نـامي    محـدودة در  كودكان مدارس دولتي ملزم به آموزش همة«:ترجمة جمله 
  ».كردن خدمات آموزشي ويژه هستندخود و فراهم 

  كردن              آلوده )2        كردن توليد  )1
  كردن تمرين )4  كردن   ، فراهمكردن تأمين )3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -73
  رابطه )2      تشعشع )1
  حركت )4    ، مولدّژنراتور )3

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -74
  اقدام، عمل )2      منبع )1
   تفاوت )4    گردآورنده )3

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -75
  مهم درسي نكتة

براي بيان توانايي انجـام   ”could/ can“از فعل وجهي . است وجه مجهول جمله در
 اسـتفاده  ”could“براي بيان توانايي انجام كـار در گذشـته از   . كنيم كار استفاده مي

  .رود كار مي براي بيان پيشنهاد به ”should“براي بيان اجبار و  ”must“. كنيم مي
  )كلوز تست(  

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -76
  مهم درسي نكتة

  .از نظر گرامري درست است» 4«ينة زترتيب كلمات در گ
  )كلوز تست(  

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -77
ران ممكن اسـت منجـر بـه    نويسنده اعتقاد دارد كه ارتباط كم با ديگ« :ترجمة جمله
 ».هاي مختلفي بشود توسعة گويش

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -78
ه زير آن خط كشيده شده ك در پاراگراف دوم ”eventually“كلمة « :ترجمة جمله

 ».است ترين نزديك) سرانجام( ”finally“ از نظر معني به
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -79
  »كداميك از عبارات زير طبق متن صحيح است؟«: ترجمة جمله

هـا گسـترش   داشـته شـوند، گـويش   كه مردم به علل اجتماعي از هم جدا نگه  زماني«
  ».يابند مي

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -80
  »زير در متن تعريف شده است؟ كدام يك از كلمات«: ترجمة جمله

 »گويش«
  )درك مطلب(  
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صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

  2و حسابان  رياضي پايه
 اميرهوشـنگ خمسـه   –سيدعادل حسـيني   – سيدمحمودرضا اسلامي – مهرداد اسپيدكار –محمدمصطفي ابراهيمي 

 محمـدجواد محسـني   – جـاني  رسـي فرنـود فا  – عرفـان صـادقي   – علـي شـهرابي   –ياسين سپهر  –طاهر دادستاني 
  نيكنام جهانبخش

   هندسه
 اصل رضا عباسي –محسن رجبي – حسين خزايي – عباس اسدي اميرآبادي – سامان اسپهرم –اميرحسين ابومحبوب 

 مهـرداد ملونـدي   –زاده طبـري   محمدمهـدي محسـن   –نويـد مجيـدي    –زاده  محمـدابراهيم گيتـي   –محمد قيدي 
  محمدعلي نادرپور

  سروش موئيني –رضا مرتضوي  سيدعادل –كار  محمد صحت –دارابي  كيوان –اميرحسين ابومحبوب   يات گسستهرياض
  يفرهاد وفاي –هومن نورائي  –علوي  مرتضي فهيم –پژمان فرهاديان  –پور  ندا صالح –فرهاد صابر   آمار و احتمال

   فيزيك
 الــدين صــادقي جــلال –ســعيد شــرق  –دشــتيان ميــثم  –بيتــا خورشــيد  –محمــدي زهــره آقا – بابــك اســلامي

  شادمان ويسي –غلامرضا محبي  –زي اميرحسين مجو –مصطفي كياني  –سعيد طاهري بروجني 

   شيمي
 الاسـلامي خيـاوي   مـيلاد شـيخ   – پـور  مبينـا شـرافتي   – كوكنـده  حسن رحمتـي  – جواد جديدي –محمدرضا پورجاويد 

  محمد وزيري –سالار ملكي – حسن لشكري – ميكائيل غراوي – زواره محمد عظيميان
  

  ويراستاران و گزينشگران

رياضي پايه و   نام درس
   شيمي   فيزيك  آمار و احتمال  رياضيات گسسته   هندسه  2حسابان 

  اميرحسين ابومحبوب  علي شهرابي  گزينشگر
 كوكنده حسن رحمتي  غلامرضا محبي  اميرحسين ابومحبوب  كيوان دارابي  حسين خزايي

  گروه ويراستاري
  ه گودرزيمرضي

  علي ارجمند
 كفش حميد زرين

  علي ارجمند
   عليرضا صابري

 سيدعادل حسيني 

  علي ارجمند
   عليرضا صابري

 سيدعادل حسيني 

  علي ارجمند
   عليرضا صابري

 سيدعادل حسيني 

 فراهاني سجاد شهرابي
  كفش حميد زرين

 عليرضا صابري

  صفت علي حسني
  علي علمداري
  پور مبينا شرافتي
  ادنژ ايمان حسين

  محمد وزيري  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب سيدعادل حسيني  مسئول درس
  

  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس
  آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  مريم صالحي مدير گروه:  گروه مستندسازي

    جو ن خرّمحس  نگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

 

  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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  )جاني فرنود فارسي(  »4«گزينة   -81

       3 2 22 5 6 10g f x x x f x .g f x x x        

جايي كه  از آن  1
g x

x
 :داريم ،  

    
1

g f x
f x

    

   
21 6 10f x . x x

f x
     

 
     1 21 6 1 10 11

x f

f
  

    


  

 
 

 
 

1 1 141 1 4
f f

f f

  
     

 
   

 )96ة مشتق: صفح - 2ابان حس(

 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »2«گزينة   -82

در بازة تابع تغيير آهنگ متوسط  4   برابر است با: ,16

     7 16 50 7 4 5016 4 14 7
16 4 12 12 6

f f   
   


   

    77 50
2

f t t f t
t

      

  7
2

f a
a

  در  تغيير اي لحظه آهنگt a    

7 7 3 962
a a

a
        

 )106تا  102هاي  مشتق: صفحه - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )عرفان صادقي(  »4«گزينة   -83

با توجه به رسم نمودار تابع   2f x x x  :داريم  

  

  
اي  سه نقطة بحراني دارد. دو نقطه گوشه f، نمودار تابع نمودار بالابا توجه به 

0x   1وx   1و نقطة
2x  مشتق در آن برابر صفر است. كه  

 )117ة : صفحكاربردهاي مشتق - 2حسابان (

  )طاهر دادستاني(  »4«گزينة   -84

  1 2 1
0 1 1

x y cos
y cos x

x y

      
       

   

1x  .مينيمم نسبي است   

     22 1 2 11
0 1 0

x y x
y x x

x y

        
   

  

1x  ينيمم نسبي استم.   

  1 2 1
0 1

x y x
y x x

x y x

        
   

  

1x  مينيمم نسبي است.   

  1 2 2 1 2
0 1 1 0

x x y x
y x x

x x y x

          
             

  

1x  مينيمم نسبي تابع نيست.   
  صحيح است.» 4«بنابراين گزينة 

 )119تا  111هاي  : صفحهكاربردهاي مشتق - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )جاني فرنود فارسي(  »2«گزينة   -85

  
هد، پس اكسـترمم  د شود اما تغيير علامت نمي ) مشتق تابع صفر مي1در نقطة (

  نيست.
دهـد، پـس    ) مشتق به يك باره از منفي به مثبت تغيير علامت مـي 2در نقطة (

  اي است. طور گوشه اين نقطه مينيمم نسبي و همين
دهد، پس اين نقطـه   ) مشتق تابع از مثبت به منفي تغيير علامت مي3در نقطة (

  ماكزيمم نسبي است.

 )119تا  111 هاي مشتق: صفحهكاربردهاي  - 2حسابان (

 2حسابان
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  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »2«گزينة   -86
را در بازة  fابتدا طول نقاط بحراني تابع  0   كنيم: پيدا مي ,3

   3 23 3 3f x x x k f x x        
  0 23 3 0 1f x

x x
 

       
1xفقط   ار دارد.در اين بازه قر  

حال مقدار تابع را در نقاط بحرانـي و نقـاط ابتـدايي و انتهـايي بـازه حسـاب       
  كنيم: مي

 3 18f k  ، 1 2f k   و 0f k   
18kترتيـب   در ايـن بـازه بـه    fپس ماكزيمم و مينيمم مطلق    2وk  

  هستند.
2 18 0 8k k k       .kº o«ÄkμÀ  ¾à ¹Äo¤   

 )119تا  111هاي  مشتق: صفحهكاربردهاي  - 2حسابان (
 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »4«گزينة   -87

 
   

 
2

22

3 2

3

a x x ax b
f x

x

  
 


   

1xچون   ترمم نسبي س، طول نقطة اكf    اسـت، پـسf     در ايـن نقطـه
  صفر است.

 1 0 4 2 2 0 0 1f a a b a b ( )            

  1 11 2 22 1 3 2
a b

f a b ( )
 

       


   
1 2 1 1( ),( )

b ,a      

 
   

   
2 2

2 22 2

3 2 1 2 3

3 3

x x x x x
f x

x x

        
 

   

  20 2 3 0 1 3f x x x x ,           
f  كنيم: را تعيين علامت مي  

1 3

max min

x

f

f


   

ÂLvº ÂLvº

 
  

   

f ،3xديگر نسبي اكسترمم  ةپس طول نقط  .و نوع آن مينيمم است  
 )126تا  111هاي  مشتق: صفحهكاربردهاي  - 2حسابان (

 ---------- ------------------------------------  
  )مهرداد اسپيدكار(  »3«گزينة   -88

   1 12 22 2f x cosx sin x sin x        

 
0 2

21 6 120 2 5 52 2 6 12

x , x x
f x sin x

x x

   

             

   

fبا تعيين علامت    0در بازة 2,
 

  
  داريم: 

 

5
0 12 12 2

1 22

x

f x sin x

  

     
  

 
   

  صحيح است.» 3«بنابراين گزينة 
تـوانيم از روش عـدد گـذاري     تذكر: براي تعيين علامـت توابـع پيوسـته، مـي    

 ة تـابع ترتيـب كـه در هـر بـازه عـددي را در ضـابط       استفاده كنـيم، بـه ايـن   
كنيم و علامت آن، علامت عبارت موردنظر در آن بـازه اسـت.    گذاري مي جاي

مثلاً در اين سؤال،  0f  ،3f
  

 
2fو  

  
 

هـا را   به خوبي علامـت بـازه   

  د.نده نشان مي
 )126تا  120هاي  مشتق: صفحهكاربردهاي  - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  
  )ياسين سپهر(  »2«گزينة   -89

  ند:ده خوبي مراحل كار را نشان مي اشكال زير به

  
  آيد: دست مي صورت زير به ساخته شده به ةحجم جعب

       21 2 1 2 1 2v x x x x x x       

10توجه داشته باشيد كه  2x  هـاي   باشد. حال بايد مقـادير اكسـترمم   مي

مطلق تابع  v x  10را در بازة 2,
 
 
 

  دست بياوريم. داريم: به 

        21 2 4 1 2 1 2 1 6v x x x x x x          

  1 10 2 6v x x x    IÄ   

حــال چــون   10 02v v
   
 

1اســت، بــه ازاي  
6x   حجــم مــاكزيمم

  آيد: دست مي به
1 2
6 27maxv v

   
 

   

 )119تا  111هاي  تق: صفحهمشكاربردهاي  - 2حسابان (
 ----------------------------------------------  

  )عرفان صادقي(  »3«گزينة   -90
پـذير   تابع پيوسـته و مشـتق   f x        اكيـداً صـعودي اسـت اگـر و فقـط اگـر

  0f x    باشد، به شرط آنكه نقاطي كـه در آنf      صـفر اسـت، تشـكيل
  خط ندهند. پاره

   2 1 0f x mx m x m        
  براي اينكه نامساوي فوق همواره صحيح باشد، بايد داشته باشيم:

 2 2 2
0 1
0 1 4 0 3 2 1 0

m ( )

m m m m



          

   

  
1

1 3 1 0 21
3

m
m m ( )

m


     

 

   

 1 2 1( ),( )
m ,     

 )125ة صفح» پ«قسمت  4مكمل تمرين مشتق: كاربردهاي  - 2حسابان (

www.konkur.in

forum.konkur.in



  5 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9898فروردين فروردين   3030  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  

  )اميرهوشنگ خمسه(  »1«گزينة   -91

21 4 9: , , , ...,n ها تعداد مثلث  

       11 3 1 2 3 1 2 3 3 32
n n

: , , , ...,


      ها كبريت تعداد چوب  

 8
64

448 9 3 1082

n
:

:



  

 

IÀïW±X¶ jHk÷U
ý°TiH

IÀïSÄoL¨J¼ajHk÷U
   

 )20تا  14هاي  : صفحهمجموعه، الگو و دنباله -1رياضي (

 ------------------------------ ----------------  

  )مهرداد اسپيدكار(  »1«گزينة   -92

2acجملات متوالي يك دنبالة هندسي باشـند، رابطـة    cو  a ،bاگر  b 

  برقرار است. 

     25 3 10 8 5 1m m m       

2 250 40 30 24 25 10 1m m m m m         

2 225 25 1 1m m m         

1mبه ازاي   آيد.   دست مي ريشة مضاعف مثبت براي معادله به  

1m   آيند دست مي قابل قبول نيست؛ زيرا جملات دنباله منفي به:   

2 4 8: , ,    جملات دنباله  

ها:  ها و نامعادله و معادله 27تا  21هاي  : صفحهمجموعه، الگو و دنباله -1رياضي (

 )77تا  70هاي  صفحه

 ----------------------------------------------  

  )محمدجواد محسني(  »3«گزينة   -93

بـا   و  زوايـاي  مساحت هستند و اضلاع مجاور  جا كه دو مثلث هم از آن

sinهستند، بايد  هم برابر sin         باشد، پس بـا توجـه بـه شـكل رابطـة

180     .بايد برقرار باشد  

  طبق فرض سؤال داريم:

cos
sin cot sin cot

sin


      


   

2 2 21 1 0sin cos cos cos cos cos               

11 5 5 1
2 2

cos
cos cos

   
        

0cosيك زاوية منفرجه و  مطابق شكل    ،پس داريم:است  

1 5
2cos


    

 )35تا  29هاي  : صفحهمثلثات -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »4«گزينة   -94

2 2 2
1

6 322 2sin x cosx sin x cos x sinxcosx     ·H¼U
   

1
4sin xcos x    

sin x cosx
tan x cot x

cosx sin x
     

2 2 1 41
4

sin x cos x

sin xcosx


     

 )46تا  42هاي  : صفحهمثلثات -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -95

2 3 2 3 33 4 3 43 2
24
33

2 2 2 22 2

2 22 2

x x

xx

 
  



   

3
4 2 32 2 64 2

x
x

x
   

        

 )61تا  48هاي  : صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »1«گزينة   -96

طبق اتحاد    3 3 3 3x y x y xy x y     :داريم  

   3 33 3 2 2 3 2 2 3 3 2 2 3 2 2a a         

3 36 3 3 6a a a a        

 )68تا  62هاي  : صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي (

رياضي پايه
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  )طاهر دادستاني(  »3«گزينة   -97

باشدبالا  روبهبايد است كه دهانة سهمي واضح  1 0m  .    در ايـن حالـت

طول رأس برابر است با 
 
1

2 1m 
يـز  كه با توجه به شرط قبلي، اين مقدار ن 

ها قرار دارد. بنابراين yمثبت است، يعني رأس سهمي در سمت راست محور 

براي اينكه سهمي از ربع سوم نگذرد، كافي است عرض از مبدأ سهمي نامنفي 

باشد  3 0m :؛ بنابراين داريم  

1 0 1 1 3 2 33 0 3
mm m

m m
m m

   
        

IÄ   

 )82تا  78هاي  : صفحهها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )سيدمحمودرضا اسلامي(  »4«گزينة   -98

1xاز آنجا كه قبل و بعد  توان گفت كه در  ، جزء مجموعة جواب است، مي

1x   علامت عبارت
2
2 2

x x a

bx x b

 

 
1xتغيير نكرده است. پس     ريشة

2xمضاعف صورت يا مخرج است. در صـورتي كـه عبـارت     x a   داراي

1ريشة مضاعف باشد، اين ريشه 
2
  1است، لذاx  خـرج  مضـاعف م  ةريش

  كسر است.

2 2 0 1b b        

  كنيم: صورت زير بازنويسي مي نامعادله را به

   

2 2
2 20 0

1 1
x x a x x a

x x

   
  

  
   

2x  :ريشة صورت كسر است و داريم  

4 2 0 6a a        

  آوريم: دست مي حال پاسخ نامعادله را به

 
  

 
   

2
2 2

2 36 0 0 3 2 1
1 1

x xx x
,

x x

  
      

 
JH¼]   

  است. -3هم برابر  cپس 

6 1 3 10a b c          

 )93تا  83هاي  : صفحهها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »3«گزينة   -99

     2 2 2 2: f x x f ,f      تابع هماني  

 : g x c تابع ثابت  

 
   

4
2 2 2
g x c

c
f g

    
 

   

 : h x ax b  تابع خطي  

 
 

2 2 3 1 222 2 1
h a b

a , b
h a b

          
   

   

  1 22h x x     

  0 1 2 0 42
h x

x x


       

 )117تا  109هاي  هحفو تابع: ص 85تا  83هاي  : صفحهها ها و نامعادله معادله - 1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »3«گزينة   -100

  كنيم: را رسم مي f اي چندضابطهابتدا نمودار تابع 

  

0yخطوط   ،1y  ،2y   3وy  ترتيب نمـودار   بهf  4، 3، 2را در 

2yكنند، پس از بين خطوط داده شـده، خـط    نقطه قطع مي 1و     در تعـداد

  د.كن را قطع مي fنقاط بيشتري تابع 

 )117تا  109هاي  : صفحهتابع -1رياضي (
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  )سامان اسپهرم(  »4«گزينة   -101

تصوير  1 2 3a a ,a ,a
  هايرروي محوبر Ox،Oy  و Oz  ترتيـب   بـه

ــه ــورت  ب ص 1 0 0a , , ، 20 0,a و  , 30 0, ,a ،ــت ــردار ب اس ــابراين ب aن
 

صورت  به 2 1 2a , ,  
 :است و داريم  

     2 2 22 1 2 4 1 4 3a         
   

 )76تا  73هاي  بردارها: صفحه-3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -102

aصــوير بــردار ت
  بــرداردر راســتايb


2صــورت  بــه 

a.b
a b

b

 
    
 
 

 
  .اســت

  بنابراين داريم:

 2
0 0 1 1 1 102 2 20 1 1

a b a b , ,
          

  

     

 )80و  79هاي  بردارها: صفحه-3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )حسين خزايي(  »2«ة  گزين -103

ABكافي است بردارهاي 


ACو  


زاوية بين اين دو بردار همـان   .را بسازيم 

  .است Aزاوية رأس 

 3 2 6AB , ,


   

 5 8 3AC , ,


   

15 16 18
9 4 36 25 64 9

AB.ACˆcos A
AB AC

 
 

    

 
    

49 1 2 4527 7 2 2
ˆ ˆcos A A     


   

 )78و  77هاي  بردارها: صفحه-3هندسه ( 

  )اميرآبادي عباس اسدي(  »2«گزينة   -104

اگر بردارهاي  2 1 2a , , 
  و b x,y,z


را در نظر بگيريم، آنگاه بـا   

  استفاده از نامساوي كشي شوارتز داريم:

a.b a . b
     

2 2 22 2 4 1 4x y z x y z          

2 2 2 2 2 26 3 2x y z x y z           

 2 2 2 2 2 24 4x y z min x y z          

 )79تا  77هاي  بردارها: صفحه-3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدعلي نادرپور(  »4«گزينة   -105

2 223 2 9 4 12a b a b a.b   
      

25 9 16 12 0a.b a.b     
     

2 223 2 9 4 12 9 16 0 25a b a b a.b       
      

3 2 5a b  
   

 )79تا  77هاي  بردارها: صفحه -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )حسين خزايي(  »3«گزينة   -106

2a b c o a a b c o a b c a            
              

2 2a b c a    
     

2a
  2 2 22b c a.b a.c b.c a     

         

 1 4 2 0a.b a.c b.c     
       

5 2 52a.b a.c b.c /      
      

 )79تا  77هاي  بردارها: صفحه-3هندسه ( 

 3هندسه 
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  )زاده طبري محمدمهدي محسن(  »3«گزينة   -107

  

 ةنقطدو وسط  Oنقطة  0 0 2C , ,  و 4 6 0D , ,   قرار دارد. بنـابراين

صـورت   بـه  Oمختصات نقطـة   2 3 1O , ,        اسـت. بـا توجـه بـه نقـاط

 4 0 2A , ,  و 0 6 2B , , :داريم  

   2 3 1 2 3 1O A , , , O B , ,    
 

   

  4 9 1 12 6
14 714 14

O A.O B
cos AO B

O A O B

          
 

 
    

 )79تا  77هاي  بردارها: صفحه-3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )حسين خزايي(  »2«گزينة   -108

  يك نقطه روي محيط مربع باشد، داريم: Mاگر 

21
2AM.AC AC

  
   

21
2AM . AC cos AC  

  
  

1
2AM cos AC  

 
   

AMو با توجه به اينكه  cos


AHبرابر  AMHدر مثلث  


  باشد، داريم: مي 

1
2AH AC

 
   

با توجه به اينكه قطرهاي مربع يكديگر را نصف كرده و بر هم عمودنـد، پـس   

H  نقطة در نتيجه مركز مربع بوده وM  بايد برB  ياD .منطبق باشد  

 )79تا  77هاي  بردارها: صفحه-3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )سن رجبيمح(  »1«گزينة   -109

  

BHمطـــابق شـــكل  BA AH 
  

دانـــيم كـــه  مـــياســـت. از طرفـــي  

AHبردار


ABتصوير قائم بردار


ACروي بردار


  داريم:بنابراين است، 

2
AB.AC

BH BA AC
| AC |

 

   
  

1 1 1 21 1 1 24
( , , ).( , , )

( , , ) ( , , )
 

  
     

1 1 1 1 1 1BH ( , , ) ( , , ) ( , , )      


    

 )80و  79هاي  بردارها: صفحه-3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »4«گزينة   -110

  با توجه به شكل داريم:

a ( b) c ( d) o a c b d         
         

2 2 2 2 2 22 2| a c | | b d | | a | | c | a.c | b | | d | b.d         
            

2 2 2 22(a.c b.d) | b | | d | (| a | | c | )     
      

2 2 2 22 2 4 1 3 10 5(a.c b.d) ( ) a.c b.d         
        

 )79تا  77هاي  بردارها: صفحه-3هندسه (
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -111
3مربع لاتين  3      شـود،   با مربعي كـه از تعـويض سـطرهاي آن حاصـل مـي

يكي از سطرها ثابت مانده و جاي دو سطر ديگـر بـا    هرگاهمتعامد خواهد بود 
و بـا شـرايط    Aربع لاتـين  مربع لاتين متعامد با م 3هم عوض شود. بنابراين 

  گفته شده وجود دارد.
  به عنوان مثال داريم:

3 1 2 3 1 2
1 2 3 2 3 1
2 3 1 1 2 3

A B  
³¼w » ³»j oõw ÇÄ¼÷U   

شود كه در آن هيچ عدد دو رقمي  از تركيب اين دو مربع، مربع زير حاصل مي
  متعامد هستند. Bو  Aتكراري وجود ندارد، پس 

33 11 22
12 23 31
21 32 13

   

 )73تا  64هاي  تركيبيات: صفحه - رياضيات گسسته( 
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -112

4مربع لاتين چرخشي  4 است: مقابلصورت  به  

1 2 3 4
4 1 2 3
3 4 1 2
2 3 4 1

   

4هر سطر يا هر ستون از يك مربع لاتين  4   و  3، 2، 1شامل تمامي اعـداد
هاي واقع بر قطر اصلي مربع لاتـين چرخشـي    كه درايه است. با توجه به اين 4

د دام همواره يك ع ـiام و ستون iهستند، پس با حذف سطر  1همواره برابر 
شـود و در نتيجـه    از مربـع حـذف مـي    4و دو عـدد   3، دو عدد 2دو عدد  ،1

  يكسان خواهد بود.همواره مانده در جدول  مجموع اعداد باقي
 )63و  62هاي  تركيبيات: صفحه - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  
  )كيوان دارابي(  »4«گزينة   -113

  كنيم. مانده را پيدا مي هاي باقي1ها و  2ابتدا جاي 

1 2
2 1
1 2

2 1

   

و سـطرهاي سـوم و    شـوند  پر مـي  4و  3به چهار طريق با  سطرهاي اول و دوم
  شوند. طور منحصر به فرد مشخص مي چهارم به

 )64تا  62هاي  تركيبيات: صفحه - رياضيات گسسته( 
 ----------- -----------------------------------  

  )كار محمد صحت(  »2«گزينة   -114
ترتيب  به Cو  A ،Bرقمي و  سه طبيعي مجموعة تمام اعداد Sفرض كنيد 

  باشند. در اين صورت داريم: 3و  2، 1شامل سه رقمي طبيعي مجموعة اعداد 
A B C S A B C S A B C           

2 29 10 6 7 900 294 606         
Aتذكر: مجموعة  B C   اي است كه فاقـد   رقمي سهطبيعي شامل اعداد

  باشند. مي 3و  2، 1
 )77تا  74هاي  تركيبيات: صفحه - رياضيات گسسته( 

  )كيوان دارابي(  »3«گزينة   -115
باشـند   TEHRANهايي از حروف كلمة  مجموعة جايگشت Bو  Aاگر 

  سر جاي خود قرار دارند، داريم: Nو  Tترتيب  كه در آنها به
A B A B S A B S A B A B            

6 5 5 4 504A B ! ! ! !       
 )77تا  74هاي  تركيبيات: صفحه -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  
  )رضا مرتضوي سيدعادل(  »4«گزينة   -116

  باشد. داريم: 3و  2، 1رقمي با ارقام  nمجموعة تمام اعداد  Sفرض كنيد 
A 3و  2رقمي با ارقام  nاعداد  :   
B 3و  1رقمي با ارقام  nاعداد  :   
C 2و 1رقمي با ارقام  nاعداد  :   

A B C S A B C       
 S A B C A B A C B C A B C              

 3 2 2 2 1 1 1 0 3 3 2 3n n n n n n              

 13 3 2 1n n     
 )77تا  74هاي  تركيبيات: صفحه -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  
  )كار صحتمحمد (  »3«گزينة   -117

باشند  100تا  1هايي از مجموعة اعداد طبيعي  زيرمجموعه Cو  A ،Bاگر 
  پذير هستند، آنگاه داريم: بخش 5و  3، 2ترتيب بر  كه به

   A B C A B C A A B C          
   A A B A C       

A A B A C A B C         
100 100 100 100 50 16 10 3 272 6 10 30
                             

   
 )77تا  74هاي  تركيبيات: صفحه - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  
  )كيوان دارابي(  »2«گزينة   -118

هـايي بـا رئـوس     فمجموعة گـرا  Bو  Aاگر  a,b,c,d,e    باشـند كـه
  آنگاه داريم: ،در آنها رأس تنها هستند bو  aترتيب رئوس  به

A B S A B S A B A B          

       5 4 4 3
2 2 2 22 2 2 2 1024 64 64 8 904          

 )77كلاس صفحة  مشابه كار درتركيبيات:  -رياضيات گسسته(
 ----------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »3«گزينة   -119
توابعي از  Bو  Aاگر  2 3 4, به  , 5 6 7,  6ترتيب شامل  باشند كه به ,

  نگاه داريم:نيستند، آ 7و 
 A B A B S A B S A B A B            

 3 3 33 2 2 1 27 15 12         
 )79و  78هاي  تركيبيات: صفحه -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  
  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -120

دهيم كـه   ابتدا يكي از جوايز را به دلخواه انتخاب كرده و به برندة مسابقه مي
مانـده را بـين سـاير     پذير است. سپس جـوايز بـاقي   طريق امكان 4اين كار به 

 5و  6طريـق و جـوايز بعـدي بـه      7كنيم كه اولين جايزه بـه   افراد توزيع مي
  ها برابر است با: حالتطريق قابل توزيع هستند. در نتيجه تعداد 

4 7 6 5 840      
 )80و  79هاي  : صفحهتتركيبيا - رياضيات گسسته( 

رياضيات گسسته
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  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »4«گزينة   -121

خـط از دو   هر نقطه روي عمودمنصف يك پاره
  خط به يك فاصله است، پس:   سر آن پاره

  

  

1 2ˆ ˆd OA OB A B    عمودمنصف ضلعAB  

2 2ˆ ˆd OA OC A C     عمودمنصف ضلعAC  
  قطع كند، آنگاه: Eرا در نقطةBC، ضلعOAخط طابق شكل، امتداد پارهاگر م

 1 2 2 2ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆˆBOC BOE COE (A B ) (A C )       

1 2 1 22 2 2 2ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆBOC A A (A A ) A       

ــد كــه چــون  ــÂتوجــه كني ــيOةحــاده اســت، نقط ــد.  درون مثلــث م افت

خارج مثلث قرار دارد كـه در آن صـورت   Oةمنفرجه باشد آنگاه نقطÂاگر

360  داريم: 2 ˆBOC A


   
 )14و  13هاي  صفحه: هاي هندسي و استدلال ترسيم -1(هندسه 

 ------------ ----------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -122

2CGهاي مثلث است، پس  محل همرسي ميانه Gنقطة 

GD
 :و داريم  

6 2CF CG
DEC : GF || DE

EF GD EF


   u²IU à¾Ãñ¤   

3 9EF EC     

1 9
AD AE AE

ABC : DE || BC
DB EC


   u²IU à¾Ãñ¤   

9AE    
9   :و در نتيجه 9 18AC AE EC        

و  37تا  34هاي  صفحه: قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1(هندسه 
 )67و  66هاي  ها: صفحه چندضلعي

 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »2«گزينة   -123

  
  داريم: ABCالزاوية  مبنا به روابط طولي در مثلث قائ

2 16 8 2BE AE.EC EC EC        
41 1 4 2 42 2

DH BE

DEC DEC
S DH.EC S 

         

 )42و  41هاي  صفحه: قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1(هندسه 

  )نويد مجيدي(  »3«گزينة   -124

  
MNچون || BCشود كه: خطوط موازي و مورب نتيجه مي ة، بنا به قضي  

2 1

2 1

2

2

B̂ˆ ˆ ˆ ˆM B M B AM AB

Ĉˆ ˆˆ ˆN C N C AN AC


     


      

  

MN AM AN AB AC      
24 9 15(AB AC BC) BC        

اند، پس نسبت  به حالت تساوي دو زاويه با هم متشابهIBCوIMNدو مثلث
  اي متناظر برابر است با نسبت تشابه اين دو مثلث، در نتيجه:ه ارتفاع

15 5
9 3

IH MN

IK BC
    

 )47تا  45هاي  صفحه: قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -125
مـوازي دارد، لزومـاً ذوزنقـه اسـت و در      اي كه فقط دو ضلع مقابل چهارضلعي

السـاقين   صورتي كه قطرهاي آن برابر يكديگر باشند، قطعـاً ذوزنقـه متسـاوي   
، مستطيل »3«و » 2«هاي  مربع است و در گزينه» 1«است. چهارضلعي گزينة 

  هاي مشابه برخوردار است. نيز از ويژگي
 )63تا  56هاي  صفحه: ها چندضلعي -1(هندسه 

 --------- -------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -126

  
هاي اضـلاع چهارضـلعي    محيط چهارضلعي حاصل از وصل كردن متوالي وسط

ABCD      برابر مجموع طول قطرهاي ايـن چهارضـلعي اسـت (طـول اضـلاع ،
MN  وPQ قطر  فهر كدام نصBD    و طـول اضـلاعMQ  وNP   هـر

و  ACاست). بنابراين كافي است طول قطرهاي  ACكدام نصف طول قطر 
BD دست آوريم. را به  

  ، قطرها بر هم عمود هستند، داريم:ABCDكه در كايت  با توجه به اين

2 2 2 9 36 45 3 5ABC : AC AB BC AC


         

ABC : AB BC BO AC


     

 1هندسه 
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6 6 53 6 3 5 55
BO BO         

12است، پس  BDعمودمنصف قطر  ACقطر  5
5BD  :و داريم  

12 5 27 53 5 5 5AC BD      محيط MNPQ   

 )64ة صفح: ها چندضلعي -1(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -127

روي  هالساقين است، بنابراين مجموع فواصـل هـر نقط ـ   متساوي ABCمثلث 

از دو ساق مثلث، برابر طول ارتفاع وارد بر ساق است. چندضلعي  BCقاعدة 

قطة دروني اسـت، بنـابراين طبـق    ن 2نقطة مرزي و  6داراي  ABCاي  شبكه

  فرمول پيك داريم:

61 2 1 42 2ABC

b
S i          

عمودي يا افقي در شبكه برابـر    از طرفي با توجه به اين كه فاصلة هر دو نقطة

  (ساق مثلث) برابر است با: ABاست، پس طول ضلع  1

2 21 3 10AB      
  نمايش دهيم، آنگاه داريم: hتفاع وارد بر ساق را با اگر طول ار

1 14 102 2ABC
S h AB h         

8 8 10 4 10
10 510

h      

 )73تا  68هاي  صفحه: ها چندضلعي -1(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -128

كنـيم تـا    رسـم مـي  BCخطـي مـوازي ضـلع   A، از رأسزيـر  كلمطابق ش ـ

   قطع كند، داريم:Eةرا در نقطCDةقاعد

 
30

5 8

ˆAE || BC AED C

ABCE AB CE DE CD CE


  


       



  

، نصـف وتـر و   30ةرو به زاوي هالزاويه، ضلع روب دانيم كه در هر مثلث قائم مي

60،3ةرو به زاوي ضلع روبه
  است، پس: وتر2

  

90
3 4 32

ˆADE : A

AE DE




  


  

 4 330 2 32 2
AEˆAHE : E AH


       

 )64تا  61هاي  صفحه: ها چندضلعي -1(هندسه 

 --------------- -------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »2«گزينة   -129

» ب«را در نظر بگيريد. گـزارة   ABFEو  ABCDدو صفحة عمود بر هم 

عمـود اسـت و    ABCDبر صفحة  BFGCنادرست است، زيرا مثلاً صفحة 

عمود  ABFEحة فبر ص BFGCحة فموازي نيست (ص ABFEبا صفحة 

  است).

  
مـوازي   ABCDبا صـفحة   GHنادرست است، زيرا مثلاً خط » پ«گزارة 

 ABFEحة فموازي ص ـ GHعمود نيست (خط  ABFEحة فاست و بر ص

  است).  

  همواره صحيح هستند.» ت«و » الف«هاي  گزاره

 )86تا  80هاي  صفحه: جسم فضاييت -1(هندسه 

 ------------- ---------------------------------  

  )محمد قيدي(  »4«گزينة   -130

بندي كنيم، واضح است  صورت زير دسته را به مستطيلاگر وجه بالايي مكعب 

6يعنـي  هـاي زيـر آنهـا     و مكعب bهاي  هاي خانه كه همة مكعب 3 18  

18m ترين مقدار برابر ين كمبنابراشوند. بايد حذف مكعب   .است  

1 1 2 3
2 3 4 5
4 5 6 6
7 8 9 10

a b b b

a a b b

a a a b

a a a a

   

اسـت (تعـداد    10هـاي لازم در شـكل برابـر     حداقل تعـداد مكعـب  از طرفي 

48تـوان   در نماي بالا)، بنابراين حـداكثر مـي   aهاي  خانه 10 38M    

38ا از شكل حذف نمود. در نتيجه مكعب ر 18 20M m    .است  

 )91 تا 87هاي  صفحه: تجسم فضايي -1(هندسه 

 الاضلاع متوازي
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  )علوي مرتضي فهيم(  »3«گزينة   -131

ــزاره  ــدول ارزش گــ ــق جــ ــر  طبــ ــا، اگــ هــ p q p r      و

 q p q s     :باشند، آنگاه داريم  

r s  s  r  q p  q  p  
  د  د  د  د  د  د

  د  ن  د  د  ن  ن

  ن  د  ن  د  د  د

  ن  ن  د  د  ن  ن

 qارز منطقـي بـا گـزارة     شود، گزارة مورد نظر هـم  طور كه مشاهده مي همان

  است.

 )11تا  6هاي  : صفحهي رياضياتآشنايي با مبان -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )علوي مرتضي فهيم(  »2«گزينة   -132

 .عضو باشد nداراي  Bعضو و مجموعة  mداراي  Aمجموعة  دفرض كني

  در اين صورت داريم:

32 8 2 2 2 3m n m n m n        
2 3 22 2 192 2 2 192m n m m         

 2 4 1 192 2 64 6m m m         

  برابر است با: Aمجموعة  سه عضويهاي  بنابراين تعداد زيرمجموعه

6 6 203 3 3
!

! !

 
  

 
   

 )21و  20هاي  : صفحهبا مباني رياضياتآشنايي  -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )فرهاد وفايي(  »3«گزينة   -133

A B A B B A B A          
(A B ) B (A B) (B B) (A B) A B             

  بنابراين داريم:

 (A B ) (A B) (A B ) B        

(B A) (A B) (A B) A B        

  
 )34تا  26هاي  : صفحهنايي با مباني رياضياتآش -آمار و احتمال(

  )فرهاد صابر(  »2«گزينة   -134

Aاگر  B B A      باشـد، آنگـاهA     يـاB     و يـاA B 

ــا توجــه بــه ايــن 1كــه  اســت. ب 2 3B { , , } پــس حالــت اســت ،B   

2پـذير نيسـت. از طرفـي معادلـة      امكان 1 0x ax    حـداكثر داراي دو ،

اسـت و در   2، برابـر  Aجواب است، يعني حداكثر تعداد اعضاي مجموعـة  

Aنتيجه حالت  B باشد. بنابراين قطعاً  پذير نمي نيز امكانA    .است

2  داريم: 1 0x ax     

2 20 4 0 4 2 2 2a a | a | a               

 )38تا  35هاي  : صفحهآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )هومن نورائي(  »4«گزينة   -135

  هاي فضاي نمونه برابر است با: تعداد حالت

6n(S) !  

حسين 


  حسن 

اگر حسن و حسين و فرد بين آنها را يك نفر در نظر بگيريم با سه نفـر ديگـر   

توانند جاي خود را عـوض كننـد و از طرفـي حسـن و حسـين       طريق مي!4به

  د. پس داريم:نطريق جايگشت دار!2نيز

4 4 2n(A) ! !    

4 4 2 4
6 15
! !

P(A)
!

 
   

 )151تا  146هاي  آمار و احتمال: صفحه -1رياضي (

 ------------------------------------- ---------  

  )پژمان فرهاديان(  »1«گزينة   -136

فـرد  عددي  5برابر باشد كه ممكن نيست (چون  ها يعني يا تعداد مردها و زن

  وند.شمرد انتخاب  2زن و  3زن و يا  2مرد و  3است) يا 

   
4 3 4 3

6 1 4 32 3 3 2 18 6
7 21 21 7
5

     
                
 
 
 

   

 )151تا  146هاي  آمار و احتمال: صفحه -1رياضي (

آمار و احتمال

حالت 4
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  )علوي مرتضي فهيم(  »4«گزينة   -137

     1 2 4 6 36P a , P a,...,P a     

رو شـدن عـدد   «و » 4رو شـدن عـدد   «ترتيـب   به Bو  Aهاي  پيشامداگر 

  باشند، آنگاه داريم:» زوج

   
 

 
     

4
2 4 6

P A B P
P A | B

P B P P P
 

 
   

16 16 2
4 16 36 56 7

a

a a a
  

 
  

  .وجود ندارد a محاسبة مقدارل، نيازي به توجه كنيد كه براي حل اين سؤا

 )56تا  48هاي  صفحهاحتمال:  -(آمار و احتمال

 ----------------------------------------------  

  )پور ندا صالح(  »2«گزينة   -138

  كنيم: پيشامدهاي زير را تعريف مي

Aسفر رفتن علي :   

Bر رفتن رضاسف :   

  با توجه به اطلاعات مسئله داريم:

     
 

 
 

P A B P B A
P A | B P B | A

P B P A


  


    

 
 

   
 

11
P A B P B P A B

( )
P B P A


 


    

   
 

0 75 0 75P A B
P B | A / /

P A
  

   

   0 75 2P A B / P A ( )   

     0 4 1 0 4 0 6 3P B / P B / P B / ( )         

  ) داريم:1) در (3) و (2با قرار دادن (

   
 

0 75 0 6 0 75
0 6 1

/ P A / / P A

/ P A





   

      25 5 2 4 3 0P A P A / P A       

    
 
 

2 0 4
5 8 2 4 0

1 2
P A /

P A P A /
P A /

      
 ¡.¡.ù   

 2 0 4 0 75 0 3( )
P A B / / /      

 )56تا  52هاي  صفحهاحتمال:  -(آمار و احتمال

 ----------------------------------------------  

  )پور ندا صالح(  »3«گزينة   -139

  كنيم: نمودار درختي را رسم ميابتدا 

  

  طبق قانون احتمال كل داريم:

0 2 0 03 0 5 0 3 0 03) / / / x / /     معيوب بودنP(   

0 05 0 015 0 5/ / / x     

0 5 0 035 0 07/ x / x /      

 )60تا  58هاي  صفحهاحتمال:  -(آمار و احتمال

 ----------------------------------------------  

  )پور ندا صالح(  »1« گزينة  -140

پـس شـرط اسـتقلال     ،شوند گذاري انتخاب مي ها با جاي روش اول: چون مهره

2برقرار است و احتمال زرد رنگ بـودن مهـره ثابـت و برابـر     پيشامدها 
يـا   5

0 رد يـا  زرد باشد و يكي غير ز ييك يا است. حداكثر يك مهره زرد يعني /4

  د. پس داريم:نزرد نباشيچكدام ه

   Pزرد باشد) يحداكثر يك(Pزرد باشد) ي(يكP)دنزرد نباش كدام يچه(

       1 1 0 22 20 4 0 6 0 4 0 61 0/ / / /
   

    
   

   

2 0 4 0 6 0 36 0 84/ / / /       

  داريم:» كثر يكي زرد باشدحدا«روش دوم: با استفاده از متمم 

1د)ن(هردو مهره زرد باش P باشد (حداكثر يكي زرد(P   

 21 0 4 1 0 16 0 84/ / /       

 )72تا  67هاي  هصفحاحتمال:  -(آمار و احتمال
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  )بروجني سعيد طاهري(  »2«گزينة   -141

كه در طول طناب تشديد داشته باشيم، بايـد در محـل خـرك گـره      براي اين

2ايجاد شود و فاصلة خرك تا ديوار برابر با مضرب صـحيحي از  
   باشـد، در

  نخواهد داد:تشديد  ةصورت تماس طناب با خرك اجاز غير اين

0 2 0 21
m / kg

/
L m

      

80 200 2
F m

v
/ s

  


   

20 0 5 5040
v

/ m cm
f

       

از ديوار باشـد   75cmو  25cm ،50cmتواند در  بنابراين مكان خرك مي

متري ديـوار اسـت. در    سانتي 25بتدايي خرك، ها به محل ا كه نزديكترين آن

  جا كنيم. هجاب 10cmنتيجه خرك را بايد 

 )107تا  105هاي  هاي موج: صفحه كنش برهم - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »1«گزينة   -142

 ـ كه تعيين كنيم بسامد كـدام  براي اين هـا بـا    ك از مـدهاي نوسـان ريسـمان   ي

  يكديگر برابر است، داريم:

m m V V AL A L
          

2

22 24 4
D

A D D
D L D L L L


         

2F F v A D D
v

A v A D D

             
   

2 2D D v

v

 
    

4
2 22 2

L L
n n v v

nv n v
f f n n

L L


 

 
    


   

2nاعداد صحيحي كه در رابطة  n  كنند، عبارتند از: مي صدق  

1
2

n
:

n


  

  اولين تشديد 

1 32
4 1 5

nn
:

n n

         

½o¬ jHk÷U
½o¬ jHk÷U دومين تشديد  

 )107تا  105هاي  هاي موج: صفحه كنش برهم - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -143

اي صوتي كـه   ، وقتي در لوله108ة در صفح كتاب درسي 39-4مطابق شكل 

صورت زيـر   يك انتهاي آن بسته است مد سوم تشديد شده باشد، شكل آن به

  خواهد شد:

  

2متوالي  ةهر دو گر ةچون فاصل
  4و فاصلة گره و شكم متوالي

  است، پس

  طول لوله برابر است با:

524 2 4L
 

      

 )108ة هاي موج: صفح كنش برهم - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »4«گزينة   -144

به كمك رابطة شدت تابشي، انرژي جـذب شـده توسـط پنـل خورشـيدي را      

  كنيم. داريم: تعيين مي

 310 2 60 3102 60
E E

I E J
A.t

      


   

ها به انرژي الكتريكـي   كه بازدة اين پنل در تبديل انرژي فوتون با توجه به اين

هـايي كـه انـرژي     درصد است، بنابراين براي تعيين تعداد فوتـون  20برابر با 

  شود، داريم: ها به انرژي الكتريكي تبديل مي آن

1920 2 1240 1 6 102 60 310100 10 600
hc /

E n n
 

     


   

222فوتون 25 10n /     

 )117ة : صفحآشنايي با فيزيك اتمي - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   -145

ــابع كــار آهــن   ــا توجــه بــه نمــودار ت 0ب 4 5W / eV  ــابع كــار مــس و ت

0 4 7W / eV    0است. به كمـك رابطـة
0

hc
W 


مـوج   طـول تـوانيم   مـي  

  دست آوريم. هر فلز را به ةآستان

   

   

0
0

0
0 0

0

12404 5 275 5

12404 7 263 8

: / / nm

hc
W

: / / nm

     
 
     

 


¸ÀA
¸ÀA

u¶
u¶

¸ÀA

u¶
   

رخ  0هـاي كمتـر از    مـوج  كه گسـيل فوتـوالكترون در طـول    با توجه به اين

  گيرد. صورت مي فوتوالكترون گسيل آهنپس در فلز  ،دهد مي

 )120تا  116هاي  يك اتمي: صفحهآشنايي با فيز - 3(فيزيك 

 3فيزيك 
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  )ميثم دشتيان(  »2«گزينة   -146

21طبق رابطة انـرژي جنبشـي بيشـينه،    
2max maxK mv،    بـراي دو برابـر

  برابر شود، پس: 4، بايد انرژي جنبشي maxvشدن 

   2 12max maxv v   

     2 0 1 02 14 4max maxK K hf W hf W        

 15 15 15
24 10 2 4 4 10 10 2f           

15 15
2 2 5 10 1 5 10f / Hz f / Hz         

 )120تا  116هاي  آشنايي با فيزيك اتمي: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »3«گزينة   -147

موج آن رشـته (يعنـي    ترين طول ترين فوتون هر رشته متناظر با كوتاه پرانرژي

n  (  .بـالمر   ةترين فوتون رشت انرژي پرانرژياست 2n     برابـر بـا

22
RE نپاش ـ ةترين فوتون رشت و انرژي پرانرژي  3n     23برابـر بـا

RE 

0maxKاست. در رابطة  hf W  جاي انرژي فوتـون   به hf  4از
RE 

9و 
RE كنيم. استفاده مي  

0maxK hf W    

   1 1
9

4 13 13 4
R R R

max max
E E E

K K   


   

   2 2
4

9 13 13 9
R R R

max max
E E E

K K   


  

  در نتيجه:

 
 

2 2 2
1 1 1 1

2 2 22

9
8113 4

4 16
13 9

R
max

Rmax

E
K v v v

EK v v v

                   
     



   

1
2

9
4

v

v
    

 )131تا  121هاي  آشنايي با فيزيك اتمي: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مجوزي(  »1«گزينة   -148

هـاي الكتـرون بـه     پـس جهـش   ،ها در ناحيـة فروسـرخ هسـتند    موج چون طول

2nترازهاي    1(بالمر) وn   مـوج   طول 6(ليمان) غيرممكن است. چون

جهــش متمــايز  6وجــود دارنــد پــس  هــا گســيلمشــخص و متمــايز در ايــن 

  هاي زير وجود دارند: صورت به

جهش در رشتة پاشن  3 3: n    

4 3 5 3 6 3, ,     

براكت جهش در رشتة 2 4: n    

5 4 6 4,   

جهش در رشتة پفوند 1 5: n    

6 5  
6nپس الكترون در تراز   .قرار دارد  

  
 )131تا  121هاي  اتمي: صفحه آشنايي با فيزيك - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »1«گزينة   -149

cدانيم  مي
f 


مـوج را   ، پس براي بيشـينة بسـامد بايـد كمينـة طـول     است 

  .دست آورد و بالعكس به

پاشن min ي الكترون از جاي در جابهn    3بهn  افتـد و   اتفاق مي

بـالمر  max 3جايي از  در جابهn   2بهn  با اسـتفاده   افتد. اتفاق مي

  از معادلة ريدبرگ داريم:

2 2 2 2
1 1 1 1 1

R f Rc
n n n n

   
            

   

 
 

2 2

2

1 1
52 3
41 0

3

min

max

f

f

 
 

   
 

 
 

oμ²IM

¸{IQ
   

 )131تا  121هاي  آشنايي با فيزيك اتمي: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -150

كند تـا   ريك ميرا تح برانگيختهدر گسيل القايي، يك فوتون ورودي، الكترون 

تـر بـرود. بـراي تحريـك اوليـة       را تغيير دهد و به تراز پايين تراز انرژي خود

 شود. خارجي مناسب استفاده مي ةالكترون از يك چشم

 )133و  132هاي  آشنايي با فيزيك اتمي: صفحه - 3(فيزيك 
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  )غلامرضا محبي(  »3«گزينة   -151

در دسـتگاه  دو كميت طول و زمان هاي ذكر شده در صورت سؤال،  بين كميت

هـايي   هاي ذكر شده، كميـت  كميت سايرهاي اصلي و  كميت SIگيري  اندازه

  .هستندفرعي 

 )7ة : صفحگيري فيزيك و اندازه -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »4«گزينة   -152

136صـورت   دهد به عددي كه نمايشگر ترازوي رقمي نمايش مي گـرم   /52

رقـم حدسـي و    »2«رقم بامعنا است كه در آن عدد  5است. اين عدد داراي 

گيري رقمي (ديجيتال) است، خطـاي   اندازه جا كه وسيلة غيرقطعي است. از آن

گيري آن برابر با مثبت و منفي يك واحد از آخـرين رقـم نمـايش داده     اندازه

0صورت  گيري به شده است. بنابراين خطاي اندازه 01/ g .خواهد بود  

 )18تا  14هاي  : صفحهگيري فيزيك و اندازه -1(فيزيك 

 ------------------ ----------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »1«گزينة   -153

 را بـا  حجم واقعي مكعـب اگر  VÂ÷¤H»   را بـا  و حجـم حفـره  V½oÿe 

  : داريم:نمايش دهيم

400 1V V ( ) Â÷¤H» ½oÿe   

910m m m  ®¨ Â÷¤H» ½oÿe   

910m V
AlV V

   Â÷¤H» ½oÿeJA  

2 7 1 910 2/ V V ( )   Â÷¤H» ½oÿe   

  توان نوشت: ) مي2) و (1هاي ( زمان معادله با حل هم

2 7 400 910 1 7 510/ V V / V    Â÷¤H» Â÷¤H» Â÷¤H»   

3 3300 400 300 100V cm V cm     Â÷¤H» ½oÿe   

100 25
V

%
V

  
½oÿe
®¨

   

 )24تا  22هاي  : صفحهگيري فيزيك و اندازه -1(فيزيك 

 ---------------------------------------- ------  

  )ميثم دشتيان(  »4«گزينة   -154

 اصـل پايسـتگي انـرژي مكـانيكي،    از چون اتلاف انرژي نـداريم، بـا اسـتفاده    

  :توان نوشت مي

1 2 1 1 2 2E E K U K U       

2 2
1 1 2 2

1 1
2 2mv mgh mv mgh     

 2
2 1 1 22v v g h h      

ي ندارد. طبق رابطة فوق، تندي برخورد گلوله به سطح زمين به جرم آن بستگ

  داريم:

2 2 2
0 02 2 1: v v gh v v gh ( )     گلولة اول  

2 2 2
0 04 4 2: v v gh v v gh ( )      گلولة دوم  

1 2 2 2 22 1 2( ),( ) v
v v v

v


        

 )50تا  41هاي  : صفحهو توان انرژي ،كار -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -155

  برابر است با:  Aدر نقطة  گلوله انرژي مكانيكي

2
1 1 1 1

1 0 1442E K U mv E J        

كه فنر بيشترين فشردگي را دارد برابر اسـت   در حالتيگلوله انرژي مكانيكي 

2  با: 2 10 5 22 122eE mgh U J         

  توان نوشت: به كمك قانون پايستگي انرژي مي

2 1 22fW E E J      

 گلولـه ديگـر از انـرژي    22Jاصطكاك باعث كـاهش   نيزبازگشت مسير در 

  برابر است با: Aدر برگشت در نقطة  اول ةگلولشود، پس انرژي  مي

144 2 100fW J    

  پس داريم: دهد. دوم مي ةگلولدرصد از انرژي خود را به  32 اول ةگلول

  2 2
2 2 2

10 32 100 2 32 2 42
m

/ m v v v
s

        

 )50تا  41هاي  : صفحهكار، انرژي و توان -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »2«گزينة   -156

  طبق صورت سؤال داريم:

3P P (*)Â]»oi ÂÎ°UH   

  توان نوشت: از طرفي مي

3(*)
P P P P P P    ®¨ Â]»oi ÂÎ°UH ®¨ ÂÎ°UH ÂÎ°UH   

4P P ®¨ ÂÎ°UH   

3120 104 4 50060
E

P P P W
t


     

®¨
ÂÎ°UH ÂÎ°UH ÂÎ°UH   

 )52و  51هاي  : صفحهكار، انرژي و توان -1(فيزيك 

 1فيزيك 
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  17 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9898فروردين فروردين   3030  آزمونآزمون««پاسخ تشريحي
 

  )ميثم دشتيان(  »3«گزينة   -157

  :كنيم شعاع هر لوله را محاسبه مي
2 4 2 212 10 3 2 10 0 2A A A AA r r r cm / mm            
2 8 2 427 10 3 3 10B B B BA r r r hm           
4 2 33 10 10 10 30mm mm       

0از مرتبة  يقطرين ياي موه لهلو 1/ mm ينگي در لولة يدارند. بنابراين اثر مو
A  مشهودتر خواهد بود. از طرفي اگر لولةA     را درون ظـرف شـامل جيـوه

  شود:   فرو ببريم، شكلي مانند شكل زير حاصل مي

  
2كل واضح است كه طبق ش 1h h .است  

 )72تا  67هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -158

تراز يك مايع ساكن، فشار هواي محبـوس   با توجه به برابري فشار در نقاط هم
  كنيم. داريم: ا محاسبه ميدر بالاي آب ر

0A BP P P P P   H¼À ½¼Ã]   

24 76 100P P cmHg    H¼À H¼À   

  
40فشار ستوني از آب به ارتفاع  8/ cm متر جيوه برابر است  بر حسب سانتي

  با:

1 40 8 13 6h h / / h     ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA   

3h cmHg ½¼Ã]   

  متر جيوه برابر است با: بنابراين فشار در كف مخزن آب برحسب سانتي

3 100 103P P P P cmHg     þ¨ H¼À þ¨JA   

 )78تا  72هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »4«گزينة   -159

  

كـه بعـد از    تر اسـت، بنـابراين بـراي ايـن     بيش 1چون چگالي مايع سوم از 

ها در يك تراز افقي قرار گيرد، بايد ارتفاع مـايع سـوم    سطح آزاد مايع ،تعادل

 1تر از ارتفـاع مـايع بـا چگـالي      در شاخة سمت راست بيش 3با چگالي 

  تراز يك مايع ساكن، داريم: باشد. با توجه به برابري فشار در نقاط هم

1 1 2 2 0 3 3 0A BP P gh gh P gh P           

1 1 2 2 3 3h h h        

 3 30 8 13 1 4 13 1 2/ / h / h       

3 39h cm    

 )77تا  72هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك 

 -- --------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »2«گزينة   -160

هايي با چگالي كمتر، به ميزان  تر نسبت به مايع هاي چگال سنج در مايع چگالي

بيشـتر فـرو    Bسـنج در مـايع    خواهد رفت. بنابراين چون چگالي كمتري فرو

 ةخواهد بود و طبق رابط ـ Aكمتر از چگالي مايع  Bرفته است، چگالي مايع 

m

V
   توان نتيجه گرفـت حجـم    بودن جرم دو مايع، مي برابرو با توجه به

  شتر است.بي Aمايع از حجم Bمايع 

، پس اندازة ماند ميسنج روي سطح دو مايع شناور  از طرف ديگر چون چگالي

سـنج   نيروي شناوري وارد بر آن در هر دو حالت برابر بـا نيـروي وزن چگـالي   

برابـر بـا نيـروي     Bسـنج در مـايع    است. پس نيروي شناوري وارد بر چگالي

  است. Aج در مايع سن شناوري وارد بر چگالي

 )85تا  80هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مجوزي(  »1«گزينة   -161

  
با توجه به شكل در قسمت راست توپ، جهت چرخش با جهـت جريـان هـوا    

موافق است، از اين رو تندي هوا بيشتر شده و طبق اصل برنـولي فشـار كمتـر    

  شود.   مي

در مقابل در قسمت چپ توپ، جهت چرخش با جهـت جريـان هـوا مخـالف     

ر است، از اين رو تندي هوا كمتر شده و بنـابراين فشـار در ايـن بخـش بيشـت     

شـود و تـوپ    شود. در نتيجه نيروي خالص به سمت راست به توپ وارد مي مي

  كند. ) حركت مي1در جهت (

 )89تا  85هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك 
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  )بروجني سعيد طاهري(  »3«گزينة   -162

منبسط خواهد شد. ابتـدا بايـد   صفحه چون دما افزايش يافته است، تمام ابعاد 

  دست آوريم: ا بر حسب كلوين بهتغييرات دما ر

9 9 932 72 405 5 5F F C              

40T K     
  داريم: يحال با استفاده از رابطة انبساط طولي و سطح

4 51 12 10 5 10
K K

         

5
0

0
100 100 100 5 10 40L

L L T T
L


              

0
100 0 2L

/ %
L


  

  4
0

0
2 100 100 2 100 10 40A

A A T T
A


              

0
100 0 4A

/ %
A


     

درصـد   4/0هـا   تمـام سـطح  مسـاحت  درصـد و   2/0هـا   بنابراين تمام فاصله

  افزايش خواهد يافت.

 )106تا  99هاي  : صفحهدما و گرما -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -163

از رابطـة زيـر    ،ر از مايع اسـت رف پكه ظ شده براي حالتي زمقدار مايع سرري

  آيد: دست مي به

 1V V     ÍÄI¶ ýoË   

5

5
51 100 3

0 2 35 10
V /

V /





     
  

       

ÍÄI¶ ýoË ýoË
ÍÄI¶ ýoË ýoË

   

5 552 5 10 1 5 51 10/ /        ýoË ýoË   

5 51 5 10 13 100 5
/

/ K




    ýoË   

5 11 103 K


       

 )106تا  99هاي  : صفحهدما و گرما -1(فيزيك 

 --------------------- -------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   -164

چون در ابتدا مخلوط آب و يخ داريم، دماي اولية آن صـفر درجـة سلسـيوس    

است و همچنين چون پس از تعادل، يخ ذوب نشده داريم، پس دمـاي تعـادل   

  صفر درجة سلسيوس است. بنابراين داريم:نهايي نيز 

0Fm L m c  gÄ q±Î q±Î   

 390 80 0 30 04c m c       q±ÎJA JA   

320m g q±Î   

 )120تا  108هاي  : صفحهدما و گرما -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »2«گزينة   -165

  
  وشت:توان ن كه آهنگ رسانش گرمايي ثابت است، مي در حالتي

   
1 2

H H LA T T A T T
H H k k

L L

 
  


   

H H LT T T T

L L

 
 


   

393393 373 31325 100
L

L
T

T K


      

  دماي منبع سرد بر حسب درجة فارنهايت خواسته شده است. داريم:

273 313 273 40L L L LT C             

9 932 40 32 1045 5L L LF F F           

 )127 تا 125و  99تا  96هاي  : صفحهدما و گرما -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »2«گزينة   -166

گـاز  چون جرم پيستون ناچيز است، فشار  ،قبل از قرار دادن وزنه روي پيستون

  محبوس با فشار هواي بيرون برابر خواهد بود.

1 0 76P P cmHg    

يابد و ايـن   محبوس افزايش مي گازفشار  ،پس از قرار دادن وزنه روي پيستون

فشـار گـاز   در واقـع  شود. پـس   ار عيناً به تمام نقاط مايع اضافه ميشافزايش ف

  افزايش يافته است. 19cmHgمحبوس 

2 0 19 76 19 95P P cmHg       

  كه دما و جرم ثابت است، داريم: با توجه به رابطة گازهاي كامل در حالتي

1 1 2 2 2 276 95P V P V Ah Ah       

2 1
1

2 2
12 1

76 0 8 0 895
h h
h h

h h
/ /

h h



 
    


   

 )140تا  134هاي  : صفحهدما و گرما -1(فيزيك 
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  )الدين صادقي جلال(  »4«گزينة   -167

Vدر نمودار  T      مشخص شده، دما برحسب درجـة سلسـيوس بيـان شـده

273است و چون امتداد نمودار از دماي  C    گـذرد،   لـوين مـي  كو يا صـفر

nRباشد  فشار مي بنابراين فرايند هم
V T

P
  
 

فشـار، وقتـي    . در فرايند هم

  يابد، داريم: درصد افزايش مي 25 حجم

2 1
2 1

V V V

T T T


  


Pثابت     

8 0 25 8 75273 27
/

T K
T


    

 
   

  قانون اول ترموديناميك، داريم: حال با توجه به

7 7
2 2U Q W nR T P V nR T nR T             

5
2U nR T     

5 2 8 75 3000 32U U J kJ            

 )156تا  146هاي  : صفحهترموديناميك -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -168

اسـت. بنـابراين طبـق قـانون اول     Wحجمهمجم،ح دانيم در فرايند هم مي

  توان نوشت: ترموديناميك مي

JQ

Q

WQU

JU,W

2400
2400

حجمهم

حجمهم
حجمهمحجمهم2400

حجمهمحجمهمحجمهم



 






  

  حجم داريم: از طرف ديگر براي گرماي مبادله شده در فرايند هم

80 12V
J

T K , C
mol.K

VQ nC T
  

  ´\e´À  

mol/n)(n 5280122400   

 )152تا  146هاي  : صفحهترموديناميك -1(فيزيك 

 -- --------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »3«گزينة   -169

  مربوط به توان ماشين گرمايي، خواهيم داشت: ةبا توجه به رابط

J|W|
|W|

t

|W|
P

st

WP 54
240604

4102 1048240102  


  

  براي هر چرخه داريم:

5 448 10 10 10480| W | J kJ


  ¾ioa  

واهيم ماشـين گرمـايي خ ـ   ةمربـوط بـه بـازد    ةاز طرف ديگر، با توجه به رابط

  داشت:

4 410
0 1

5

100 1

10 100

|W | J

/H H

H

| W |
/

Q Q

Q J kJ




   

  

¾ioa¾ioa
  

سـرد، بـا اسـتفاده از قـانون اول      ةگرماي داده شـده بـه چشـم    ةبراي محاسب

  يك ماشين گرمايي، داريم: ةترموديناميك در چرخ

100 10 90L H L| Q | Q | W | | Q | kJ     ¾ioa  

 )168تا  162هاي  : صفحهترموديناميك -1(فيزيك 

 ---------------------------------------- ------  

  )بابك اسلامي(  »1«گزينة   -170

شود.  دررو است و طي آن گرمايي مبادله نمي ، فرايندي بيBCفرايند آرماني 

شود و طـي فراينـد    ، از داخل يخچال گرما گرفته ميABطي فرايند آرماني 

  شود. داريم: به محيط بيرون داده ميگرما  CAآرماني 

   5
2L AB P B A B AQ Q nC T T nR T T       

   5 35 5 4 10 6 3 102 2L AB B AQ P V V            

3000LQ J    

   3
2H CA V A C A CQ Q nC T T nR T T       

   3 53 3 3 10 4 12 8 102 2H CA A CQ V P P /           

3960HQ J     

  يك يخچال، داريم:قانون اول ترموديناميك در چرخة حال با استفاده از 

3960 3000 960H LQ W Q W W J         

  ضريب عملكرد اين يخچال برابر است با:

3000 3 125960
LQ

K K /
W

      

 )174تا  171و  156تا  146هاي : صفحهترموديناميك -1(فيزيك 
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  )محمد وزيري(  »3«گزينة   -171

A  وB شكل داده شده بـه  هستندترتيب درياي الكتروني و كاتيون فلز  به .

فلزهـا  درياي الكتروني معروف است و قادر به توجيه برخي رفتارهاي فيزيكي 

ها را  توان آن كنند و نمي ها آزادانه حركت مي ها ميان كاتيون باشد. الكترون مي

هـا در شـبكة    متعلق به يك اتم دانست. عاملي كه باعث حفظ چيدمان كاتيون

شود، درياي الكتروني اسـت كـه باعـث رسـانايي الكتريكـي فلـز        بلور فلز مي

  بعد است ها در سه شود. ساختار فلزها آرايش منظمي از كاتيون مي

 )82ة ، صفح3 شيمي( 

 ----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة   -172

  ها: بررسي گزينه

كـه زرد رنـگ    (V)در واكنش فلز روي با محلول نمك واناديم »: 1«گزينة 

  فلز روي نقش كاهنده و يون واناديم نقش اكسنده دارد. ،باشد مي

  باشد. آبي، سبز و بنفش مي صورت ها به محلولترتيب رنگ »: 2«نة گزي

الكترونـي  باشد كـه آرايـش    به رنگ سبز مي (III)يون واناديم »: 3«گزينة 

2صورت آن به
18 3[ Ar] d است.  

ــة  ــون وا»: 4«گزينـ ــيـ اديم نـ II   ــنفش ــگ بـ ــه رنـ ــا آرايـــش و بـ بـ

3الكتروني
18 3[ Ar] d  2الكترون با  3بوده كه دارايl  است.  

 )84ة ، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »3«گزينة   -173

 ةايس ـمقدر شـرايط يكسـان،   بنـابراين   ؛چگالي فولاد بيشـتر از تيتـانيم اسـت   

  درست است. »فولاد تيتانيم «صورت  بهموردنظر 

 )85ة ، صفح3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »1«گزينة   -174

2رنگ دوده سياه و رنگ  3Fe O همـة  رنـگ  سياه  جسمباشد.  قرمز رنگ مي

بخشـي از طـول   رنگ تنهـا  قرمز جسم كند و  هاي مرئي را جذب مي موج طول

  كند. را بازتاب مي بخشي ديگرها را جذب كرده و  موج

 )85تا  82هاي  ، صفحه3شيمي ( 

  )كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة   -175

  درست هستند.» پ«و » ب«، »الف«موارد 

  بررسي موارد نادرست:

  سازي كمتري داشته باشد. فعال كه انرژي استبيشتر واكنشي ) سرعت ت

هـا در صـنعت فقـط در دمـا و فشـار بـالا انجـام         ث) برخي (نه اغلب) واكنش

  ها در آنها صرفه اقتصادي ندارد. شوند و توليد فراورده مي

 )95تا  90هاي  ، صفحه3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )پور نا شرافتييمب(  »4«گزينة   -176

2 3 2 22 2 3NO(g) NO (g) NH (g) N (g) H O(g)      

2 2 33 2N (g) H (g) NH (g)    

2 3 22 2
2 2 3

1 2 398 28 2 2
mol N mol NH mol H

?L H gN
g N mol N mol NH

      

2 2
2

30 157 51
LH

/ L H
mol H

    

 )99ة ، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »4«گزينة   -177

  خواهيم داشت: (I)براي واكنش مربوط به نمودار 

350 200 150aE kJ  o¬qÃ²IUI¨  n¼ñe nj   

100 200 100H kJ      

150 100 50aE H kJ        

  عبارتند از: (II)ها براي واكنش مربوط به نمودار  اين كميت

300 50 250aE kJ  o¬qÃ²IUI¨  n¼ñe nj   

200 50 150H kJ      

250 150 100aE H kJ       

a((E مقدار عبـارت  ترتيب به اين | H |))    در واكـنش(II)    بـه انـدازة

50kJ  بيشتر از اين اختلاف در واكنش(I) .خواهد بود  

 )97تا  93هاي  ، صفحه3شيمي ( 

 3شيمي 
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  )د جديديجوا(  »2«گزينة   -178

817 10 km  توسط خودروها طي شده در يك روز هاي مجموع مسافت  

1 5 6 g
a / X

km
    ازاي هر كيلومتر ها به آلاينده مقدار  

 ي توليـدي ها آلاينده مقدارمقدار آلاينده توليد شده در يك روز برابر است با 

توسط  طي شده در يك روزهاي  ضرب در مجموع مسافتبه ازاي هر كيلومتر 

  خودروها، پس داريم:

99 8
8

14 45 1014 45 10 17 10 8 5
17 10
/

/ X X X / g


       


   

1 5 6 8 5 1 5 6 1X a / / a / a g           

xآلاينـده   1gمقـدار  حركت خودروهـا،  به ازاي هر كيلومتر بنابراين  yC H 

  شود. توليد مي

 )92ة ، صفح3شيمي ( 

 ------- ---------------------------------------  

  )سالار ملكي(  »2«گزينة   -179

  براي حالت اول داريم:

3 604
a

a a
a

E
, E E

E
   SÎn

SÎn Sz¬oM
Sz¬oM

   

180 240a a
kJ

E , E :
mol

  SÎn Sz¬oM  

  براي حالت دوم داريم:

3 60
a

a a
a

E
E E

E
    Sz¬oM

SÎn Sz¬oM
SÎn

   

30 90a a
kJ

E , E :
mol

  SÎn Sz¬oM  

 )97تا  93هاي  ، صفحه3شيمي (

 -------- --------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »2«گزينة   -180

  هاي نادرست: بررسي عبارت

  باشد. مي Rhوديم رنماد فلز »: الف«عبارت 

هاي كاتاليستي خودروهاي ديزلي آمونياك بايد حضـور   در مبدل»: پ«عبارت 

  داشته باشد.

 )99و  98هاي  ه، صفح3شيمي ( 

  
  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »4«گزينة   -181

  ها: بررسي گزينه

بنزوئيك اسيد يك نگهدارنده است كه سرعت فساد مواد غـذايي  »: 1«گزينة 

كـه ليكـوپن يـك بازدارنـده اسـت و فعاليـت        در حـالي  ،دهـد  را كاهش مـي 

  دهد. هاي آزاد را كاهش مي راديكال

)ال نقض اين گزينه گروه عاملي اتـري  مث»: 2«گزينة  O )     اسـت كـه در

  وجود ندارد. »اكسيژن –كربن « ةآن پيوند دوگان

آيد  دست مي به حلقة بنزن، بنزوئيك اسيد به COOHاز اتصال »: 3«گزينة 

  كه در ساختار بادام، بنز آلدهيد وجود دارد. در حالي

ترتيب متانول و  سيب و انگور بهاستر موجود در سازندة  هاي الكل»: 4«ينة گز

  شوند. اتانول هستند كه به هر نسبتي در آب حل مي

 )113و  110، 89، 83، 82، 68 و 67هاي  ، صفحه2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »3«گزينة   -182

  باشد. مي تري متيل هپتان – 5 ،3 ،2صورت  نام تركيب زير بهالف) 

3

3 3

3 2 2 3
|

| |

CH

CH CH

CH CH CH CH CH CH CH        

6«صورت  بهپنجمين آلكين فرمول مولكولي ب)  10C H«  فرمـول مولكـولي   و

6«صورت  بهسيكلوهگزان  12C H« آنهـا  مولي تفاوت جرم  باشد؛ بنابراين مي

  باشد. ميبر مول گرم  2

مواد شيميايي مقـاوم  واكنش با ت و ركه در برابر حرا استپ) تفلون پليمري 

  .باشد مي

 )105و  42، 41، 39تا  36هاي  ، صفحه2شيمي ( 

 دار شيمي كربنآزمون تركيبات 
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  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   -183

5تان نآلكان مورد نظر پ 12(C H   باشد. مي (

  ها: بررسي گزينه

  »:1«گزينة 

5 12 2 2 28 5 6C H (l) O (g) CO (g) H O(g)     

متيــل پروپــان)  دي -2، 2متيــل پروپــان ( فرمــول مولكــولي دي»: 2«گزينــة 

5 12C H باشد. مي  

   »:3«گزينة 

3 متيل اتـر  ديبا توجه به فرمول مولكولي »: 4«گزينة  3(CH O CH ) ، 

بر مـول  گرم  72و جرم مولي پنتان برابر بر مول گرم  46برابر  آنم مولي جر

  باشد. مي

 )68و  67، 39 تا 35هاي  ، صفحه2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »3«گزينة   -184

  ها: بررسي عبارت

اين خـانواده از   وجز زولار نيالف) ساختار داده شده يك پلي آميد است كه ك

  .استپليمرها 

صورت زير است كه هر دو در  آميد به پليآمين سازندة اين  اسيد و دي ب) دي

  اتم كربن دارند. 6ساختار خود 

2 4 2 2 6 2
|| ||
O O

HO C (CH ) C OH H N (CH ) NH     
kÃwH Áj ¸Ã¶A Áj

   

گرم بـر   116و  146ترتيب  به سازندة آن آمين اسيد و دي پ) جرم مولي دي

  باشد. مول مي

  آيد نه استر. دست مي آمين، آميد به اسيد و دي نش ديت) از واك

 )115و  114هاي  ، صفحه2شيمي ( 

  )ميكائيل غراوي(  »3«گزينة   -185

2 صـورت  بـه  ها* درست: فرمول مولكولي كربوكسـيليك اسـيد   2n nC H O 

2n صورت بهها  است و فرمول مولكولي آلكن nC H باشد مي.  

* درست: 
| ||

|

OH

H

H C C O H    %2 16 100 532 12 2 16 4( ) ( )




   
    

  هگزانوئيك اسيد بيشتر است.و نقطة جوش * نادرست: نيروي بين مولكولي 

3اتـم كـربن، بـه تعـداد      n: در هـر دو تركيـب بـا    * درست 2n    پيونـد

  اشتراكي داريم.

 )111تا  109هاي  ، صفحه2يمي ش( 

 ----------------------------------------------  

  )ميكائيل غراوي(  »4«گزينة   -186

صـورت   آن بـه فرمول مولكـولي  است و » ث«شكل داده شده ساختار ويتامين 

6 8 6C H O باشد. مي  

16نسبت درصد جرمي اكسيژن به كربن در اين تركيب برابر  1 312 /  است

جفـت   12جفت الكترون ناپيونـدي (در مجمـوع    2م اكسيژن و به ازاي هر ات

  در ساختار آن وجود دارد.الكترون ناپيوندي) 

 )112و  111هاي  ، صفحه2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )سالار ملكي(  »1«گزينة   -187

   :اسيد سازندة موز
| ||

|

OH

H

H C C O H     8 جفت الكترون پيوندي  

  الكل سازندة آناناس:
| |

| |

H H

H H

H C C O H    8 پيوندي الكترون جفت  

 )113و  108هاي  ، صفحه2شيمي ( 
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  )حسن لشكري(  »2«گزينة   -188

18: گريس »1«گزينة  38(C H تعـداد كـربن كمتـري نسـبت بـه وازلـين        (

25 52(C H اما هگـزان نسـبت بـه     بنابراين چسبندگي آن كمتر است ؛دارد (

  .استفرارتر  ،كربن كمترهاي  تعداد اتمبه علت  ،دكان

هگزن داراي پيونـد دوگانـه   -2 تنها : اين دو تركيب ايزومرند ولي»2«گزينة 

دهد در حالي كه سيكلوهگزان پيوند دوگانـه   است و با محلول برم واكنش مي

  .ندارد

  با توجه به متن كتاب درسي درست است.»: 3«گزينة 

به موادي كه فرمول مولكولي يكسان اما ساختار متفـاوتي دارنـد،   »: 4«گزينة 

  گويند. ايزومر مي

 )68و  67 ،42، 40تا  34هاي  ، صفحه2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )اويخي الاسلامي ميلاد شيخ(  »2«گزينة   -189

  

  ها: بررسي عبارت

آن يك گروه آميني و يك گروه آميدي در داده شده الف) با توجه به ساختار 

  وجود دارد.

 6و در آن  شـود  دليل وجود حلقه بنزن، تركيبي آروماتيك محسوب مي ب) به

  .جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد

Cپيوند دوگانه  4داده شده پ) در ساختار  C   شـود، پـس بـا     ديـده مـي

همـة  اسـت،   2Hمـول   4كـه معـادل    هيـدروژن مـول اتـم    8اضافه كـردن  

  آيند. صورت يگانه در مي كربن به –پيوندهاي دوگانة كربن 

گـروه   است، گشنيزو بوي عامل طعم طور عمده  در ساختار مولكولي كه بهت) 

 ، ايـن گـروه عـاملي   كه در اين تركيب وجود داردعاملي الكلي (هيدروكسيل) 

  وجود ندارد.

 )115و  114 ، 109، 68 ،67، 42هاي  ، صفحه2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »2«گزينة   -190

4 10 4 9
H
Cl

C H C H Cl



   

1(      

2 (    

3(     

4(      

 )68 و 36هاي  ه، صفح2شيمي ( 
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